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1. UVOD 

 

Općina Satnica Đakovačka angažirala je tvrtku Hardi Consulting, Đakovo za izradu 

Strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka 2015. – 2020. Cilj Strateškog 

razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka je napraviti temelj za daljnji razvoj Općine i 

ostanak stanovništva u naseljima Općine. 

Strateški program razvoja Općine Satnica Đakovačka za razdoblje 2015 – 2020 godine , 

dokument je na kojem se temelji razvoj ove lokalne samouprave. Strateškim dokumentom 

donosi se vizija razvoja jedinica lokalne samouprave, koja odražava najbolju moguću 

budućnost koja se može predvidjeti, što ona želi postići i kako će jedinica lokalne samouprave 

izgledati kada ostvari postavljene ciljeve.  

Općina Satnica Đakovačka suočena je s brojnim problemima uzrokovanih gospodarskom 

krizom koja je pogodila ionako krhko gospodarstvo. Pored toga, prisutni su procesi starenja 

stanovništva, iseljavanja mladih i negativnog prirodnog prirasta što je dugoročno gledajući 

vrlo pogubno za samu opstojnost Općine. 

Kako bi se pokrenulo lokalno gospodarstvo te osigurao društveni razvoj i povećala kvaliteta 

života lokalnog stanovništva, nužno je utvrditi postojeće stanje te jasno definirati razvojne 

ciljeve i načine njihovog ostvarenja. Upravo je ovo svrha izrade Strateškog razvojnog 

programa Općine Satnica Đakovačka za razdoblje 2015.-2020. godine. 

U ovom strateškom dokumentu utvrđeno je postojeće stanje, prepoznate su glavne snage i 

slabosti te prilike i prijetnje s kojima je suočena Općina. Pored toga, definirane su razvojne 

potrebe i prioriteti, ali i načini njihovog ostvarenja. Na taj način, olakšano je postizanje 

konsenzus oko ideja i projekata koji će najviše doprinijeti razvoju lokalne zajednice. 

Punopravnim članstvom Republike Hrvatske u Europskoj uniji, jedinicama lokalne 

samouprave omogućena je velika prilika za napredak u vidu različitih europskih fondova. 

Upravo je postojanje strateškog razvojnog dokumenta jedan od preduvjeta za korištenje 

sredstava iz različitih fondova. 

U proces izrade Strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka uključeni su svi 

bitni dionici te su prepoznate potrebe lokalne zajednice i time stvoreni preduvjeti za 

međusobnu suradnju prilikom provođenja mjera koje će pridonijeti ostvarenju zacrtanih 

razvojnih ciljeva. 
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2. SAŽETAK I METODOLOŠKI PRISTUP IZRADI STRATEGIJE 

 

 

Prilikom planiranja razvoja lokalne samouprave potrebno je poštivati hijerarhiju strategija. U 

Republici Hrvatskoj strateški programi podijeljeni su u tri razine:  

 Državni 

 Regionalni 

 Lokalni 

 

Državne se odnose na sektorske strategije RH koje donosi Vlada i Sabor Republike Hrvatske. 

Regionalne se odnose na županijske razvojne strategije koje donosi Županija u suradnji s 

pripadajućim jedinicama lokalne samouprave. Lokalne strateški programi odnose se na 

strategije razvoja gradova i općina tj. donose ih gradovi i općine u suradnji sa svim 

zainteresiranim dionicima (građani, poduzetnici, udruge i sl.) 

 

Promatrajući učinak ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju s institucionalnog aspekta, 

potrebno je ukazati na činjenicu da Europska unija snažno potiče regionalni razvoj i 

decentralizaciju. Razvoj država članica trebao bi ići po principu „bottom – up“ (odozdo prema 

gore), što za jedinicu lokalne samouprave znači preuzimanje odgovornosti za definiranje i 

provođenje vlastitih strateških programa. Strateški programi jedinica lokalne samouprave u 

svojim konačnim ciljevima koherentne sa strategijama regionalnog karaktera i u konačnici sa 

strateškim programom države. 

 

Strateški program Općine Satnica Đakovačka 2016 – 2020 sadrži projektne ideje koje su u 

skladu s programima Europske unije. Projekti su usmjereni u cilju poticanja ruralnog razvoja, 

poboljšanja komunalne, prometne i društvene infrastrukture, razvoja izvaninstitucionalne 

socijalne skrbi (briga za ranjive skupine društva – stari i nemoćni, djeca, mladi, žene), zaštite 

okoliša, stvaranja turističke infrastrukture, poticanje gospodarskog razvoja u konačnici 

povećanja konkurentnosti i kvalitete života mještana Općine Satnica Đakovačka. 

 

Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2016 – 2020  u cijelosti će biti 

financiran kroz podmjeru 7.1.1. „Sastavljanje i ažuriranje planova za razvoj jedinica lokalne 
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,samouprave. Općina Satnica Đakovačka dobila je pozitivnu ocjenu Agencije za plaćanja u 

poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju. 

 

Izrada ovog dokumenta, omogućiti će Općini Satnica Đakovačka da odgovori na pitanje u 

kojem smjeru treba ići razvoj i na koji ga način ostvariti, te dati realnu sliku o potrebama svih 

subjekata i skupina u društvu. 

 

Rezultati analize okoline upotrebom SWOT matrica pokazati će postojeće stanje i razvojne 

mogućnosti, što će utjecati na definiranje strateških ciljeva razvoja Općine Satnica Đakovačka 

u razdoblju 2016 – 2020. 

 

2.1. Struktura Strategije razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka i Strategije 

višeg reda 

 

Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka je planski dokument u kojem su 

definirani najvažniji ciljevi i prioriteti razvoja Općine u razdoblju od 2015. do 2020. godine. 

Svaka država članica Europske unije planira razvoj na četiri razine: europskoj, državnoj, 

regionalnoj i lokalnoj. Na EU razini izrađen je dokument Europa 2020 koji obuhvaća razradu 

najvažnijih ciljeva koje cjelokupna Europska unija namjerava ostvariti do 2020. godine. Na 

državnoj razini izrađuju se strateški dokumenti koji daju smjernice državi o izgradnji 

budućnosti, koje su joj glavne gospodarske grane, značajna infrastruktura i područja od 

nacionalnog interesa, a koji su usklađeni sa strategijom Europa 2020. Sukladno tome, 

planiranje razvoja se spušta na niže razine: regije i jedinica lokalne samouprave. 

Analizom svih relevantnih područja, utvrđeno je trenutačno stanje lokalnog gospodarstva, 

demografskih kretanja, komunalne i društvene infrastrukture te kapaciteta lokalne 

samouprave. Nakon toga, utvrđeni su ciljevi koji se trebaju postići do 2020. godine kako bi se 

potaknuo napredak Općine. 

 

Iz tih razloga trebalo je izgraditi sustav koji će omogućiti: 

 

• jasno definiranje razvojnih potreba, 

• usuglašavanje oko razvojnih prioriteta te 

• razvijanje ideja i projekata za ulaganje javnih sredstava u pojedina područja iz 
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lokalnih, regionalnih, nacionalnih i EU izvora 

 

U ovom dokumentu definirana je vizija razvoja Općine Satnica Đakovačka koja predstavlja 

željeno stanje razvoja Općine na kraju promatranog petogodišnjeg razvoja i ostvarenja svih 

zacrtanih ciljeva. Radi lakšeg ostvarenja zacrtanih ciljeva, u Strateškom razvojnom programu 

Općine Satnica Đakovačka, određene su odgovornosti pojedinih subjekata, definiran je plan 

njihovog ostvarenja te su identificirani potencijalni izvori financiranja za različite projekte. 

Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka napravljen je prema metodologiji 

Pravilnika o obveznom sadržaju, metodologiji izrade i načinu vrednovanja županijskih 

razvojnih strategija NN 53/10. 

 

Strateški razvojni program usklađen je sa strateškim dokumentima usvojenim od tijela više 

razine. Gledajući učinak ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju s institucionalnog 

pogleda, valja istaknuti kako Europska unija putem svojih smjernica promiče decentralizaciju, 

regionalni razvoj te koheziju svih regija i država članica. Program je usklađen sa 

programskim i financijskim razdobljem Europske unije. 

 

Pri planiranju izrade ovog strateškog dokumenta krenulo se od ideje da se kreira dokument 

koji će se nasloniti na programsko i financijsko razdoblje EU-a koje obuhvaća period od 

2014. do 2020. godine. Sukladno tome, Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 

za razdoblje od 2015. do 2020. Naslanja se na postojeće dokumente: 

 

• Strategija Europa 2020 

• Nacionalni strateški referentni okvir 2014 – 2020 

• Nacionalni plan razvoja 2014 -2020 

• Operativni program Konkurentnost i kohezija 2014 -2020 

• Operativni program Ljudski resursi 2014 – 2020 

• Program ruralnog razvoja 2014 - 2020 

• Županijska razvojna strategija Osječko-baranjske županije 2011 – 2013 
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Prikaz 1. Usklađenost sa strateškim dokumentima više razine 

 

 

2.2. Organizacijska struktura tijela za izradu strategije 

 

Jedno od temeljnih načela politike regionalnog razvoja je načelo partnerstva i suradnje 

između javnog, privatnog i civilnog sektora. Ono podrazumijeva suradnju između tijela 

državne uprave, jedinica područne (regionalne) samouprave, jedinica lokalne samouprave, 

gospodarskih subjekata, znanstvene zajednice, socijalnih partnera i organizacija civilnoga 

društva. 

U procesu izrade ovog dokumenta, pri Općini je formiran radni tim za izradu, uvažene su 

željene smjernice lokalne samouprave za određivanje strateških ciljeva i prioriteta, te se 

slijedila zadana metodologija za izradu strategije razvoja. Konačni izgled Strateškog 

programa razvoja Općine Satnica Đakovačka 2016.-2020. proizašao je temeljem analiza 
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postojećeg stanja, smjernica nositelja lokalne političke vlasti, ali i brojnih prijedloga i 

rasprava radnog tima, te prijedloga i sugestija drugih dionika dobivenih tijekom izrade. 

Legitimnost razvojnoj strategiji daje Općinsko vijeće koje usvaja dokument, a nakon 

usvajanja potrebno je započeti s provedbom preporučenih aktivnosti u najkraćem 

vremenskom roku. Implementacija projektnih aktivnosti zahtijeva prethodno proračunsko 

planiranje kako bi se osigurala potrebna sredstva za provedbu konkretnih mjera odnosno 

projekata, a koji će biti u funkciji ostvarenja strateških ciljeva. Stoga se preporučuje izrada 

dodatnih operativnih dokumenata kako bi se dodatno osigurala efikasna provedba strateških 

aktivnosti. 

Temeljno načelo politike regionalnog razvoja je načelo partnerstva i suradnje između javnog, 

privatnog i civilnog sektora. Ono podrazumijeva suradnju između tijela državne uprave, 

jedinica područne (regionalne) samouprave, jedinica lokalne samouprave, gospodarskih 

subjekata, znanstvene zajednice, socijalnih partnera i organizacija civilnoga društva. 

Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka polazi od analize postojećeg stanja 

kroz koje se pokušalo identificirati probleme i izazove te sukladno njima definirati budući 

razvoj Općine. Nositelj izrade ovog dokumenta je tvrtka Hardi Consulting iz Đakova. Za 

potrebe izrade strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka ustrojen je radni 

tim. Radi se o operativnom tijelu sastavljenom od predstavnika Općine, gospodarstvenika i 

predstavnika civilnog društva. Prilikom izrade ovoga dokumenta, ono je surađivalo s 

konzultantom u vidu koordinacije drugih sudionika i dostave raspoloživih podataka o stanju u 

općini.  

Radni tim se sastoji od sljedećih članova: 

 Željko Šimić, općinski načelnik 

 Božana Rogalo, pročelnica Jedinstvenog upravnog odjela 

 Štefanija Zovko, općinska vijećnica 

Kvalitetan radni tim partnerstva i uključivanje što više relevantnih dionika su ključni za izradu 

kvalitetnih strateških dokumenata. Partnerstvo ključnih dionika, s općinskim načelnikom kao 

predsjednikom, najvažnije je tijelo prilikom izrade ovog dokumenta.  
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U fazi izrade i provedbe Strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka uključeni 

su svi bitni dionici za izradu pri čemu se poštuju ova načela: 

 Realnost  

 Konsenzus  

 Jednakost  

 Transparentnost 
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3. OSNOVNA ANALIZA I OCJENA STANJA RAZVOJA 

 

 

3.1. Prostorno teritorijalni podaci Osječko-baranjske županije i Općine Satnica 

Đakovačka 

 

Osječko-baranjska županija nalazi se u istočnom dijelu Republike Hrvatske. Sjeverno graniči 

s Republikom Mađarskom, istočno sa Republikom Srbijom, a četiri susjedne županije su: 

Virovitičko-podravska, Požeško-slavonska, Brodsko-posavska i Vukovarsko-srijemska. 

Obzirom na osobitosti, Županija pripada skupini županija sjeveroistočne Hrvatske s kojima 

čini prostorno plansku cjelinu Istočne Hrvatske. Za ovu su cjelinu osobito značajni riječni 

tokovi Dunava, Drave i Save. Osječko-baranjska županija obuhvaća krajeve oko donjeg toka 

rijeke Drave prije njezinog utoka u Dunav kod Aljmaša tj. cijelu hrvatsku Baranju i dio 

Slavonije koji gravitira gradu Osijeku. Područje Županije pretežito je ravničarsko i pogoduje 

razvitku poljoprivrede. Proizvodni kapaciteti u primarnom dijelu poljoprivrede svrstavaju 

Osječko-baranjsku županiju u najkvalitetniji dio hrvatske žitnice. Od ukupne površine 

Županije, poljoprivredne površine čine 58%, a šume 20%. Obradive poljoprivredne površine 

na području Županije omogućuju intenzivnu poljoprivrednu proizvodnju, kao i proizvodnju na 

ekološkim načelima. Osječko – baranjska županija podijeljena je na sedam gradova i 35 

općina.  

Klima područja Osječko-baranjske županije određena je mješavinom utjecaja euroazijskog 

kopna, Atlantika i Sredozemlja. Prema Koeppenovoj klasifikaciji, radi se o umjereno toploj, 

kišnoj klimi, bez značajnijih sušnih razdoblja, s oborinama jednoliko raspodijeljenim tijekom 

godine. Srednja godišnja temperatura je 10°C. Srednja mjesečna temperatura varira od –1 do 

21 °C, s najhladnijim razdobljem u siječnju, kada minimalne temperature mogu biti i ispod – 

25°C te najtoplijim razdobljem u srpnju i kolovozu, kada maksimalne temperature prelaze 

40°C. Prosječna mjesečna relativna vlažnost zraka kreće se od 73 do 90%, s maksimumom u 

siječnju i minimumom u srpnju. 
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Slika 2. Prostorni položaj Osječko-baranjske županije u Hrvatskoj 

 

Prosječne godišnje količine oborina variraju na području OBŽ, a kreću se od 609 mm (na 

području Dalja) do 792 mm (na području Feričanaca). Oborine tijekom godine imaju 

maksimum u lipnju, sekundarni maksimum u studenome, bez izrazito sušnih mjeseci. Za 

Županiju, ali i Hrvatsku u cjelini, od izrazite je važnosti raspored oborina u vegetacijskom 

razdoblju, koji je gotovo optimalan, uz uobičajena odstupanja. 

 

Srednji broj dana sa snježnim pokrivačem je između 30 i 40 te sa maksimalnom debljinom 

snježnog pokrova oko 50 cm. Značajan podatak za poljoprivrednu proizvodnju je da razdoblje 

bez mraza traje od lipnja do rujna.  

 

Vjetrovi su u prosjeku slabi, a njihovi smjerovi promjenjivi. Na području Osječko-baranjske 

županije, odnosno na širem području istočne Slavonije, može se godišnje očekivati prosječno 

1.800 do 1.900 sati sijanja sunca, a u vegetacijskom razdoblju od 1.290 do 1.350 sati. 
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Slika 3. Prostorni položaj Općine Satnica Đakovačka u Osječko-baranjskoj županiji 

 

Područje Općine Satnica Đakovačka pripada geografskom području Istočne Hrvatske, njenom 

središnjem dijelu, ali ujedno i brežuljkastom i prigorskom dijelu ovog, najvećim dijelom, 

nizinskog prostora Republike Hrvatske. Kao dio prostora Osječko-baranjske županije, općina 

Satnica Đakovačka pripada njezinom južnom dijelu, s udjelom od svega 1,94 % prostora 

Županije. U odnosu na prostorni i geografski položaj, općina Satnica Đakovačka pripada 

prostoru koji dijelom pripada Đakovačkom lesnom platou, a koji prelazi u prigorja Krndije i 

Dilja na zapadu. Općina Satnica Đakovačka je u prostoru koji na sjeveru okružuje prostor 

općine Drenje, na zapadu prostor općine Levanjska Varoš, na jugu općina Trnava, jugu i 

jugoistoku Grad Đakovo, a na sjeveroistoku općina Gorjani. 

 

Područjem Općine Satnica Đakovačka prolazi trasa državne ceste D 515 koja povezuje 

prometni čvor Đakovo i Našice, te predstavlja okosnicu budućeg razvoja općine. Dodatan 

poticaj mogućem razvoju dati će izgradnja autoceste A5 (koridor Vc) na koju se područje 

općine priključuje preko čvora „Đakovo“, udaljenog od općinskog centra cca 5,0 km. Naselje 

Satnica Đakovačka i Gašinci povezuje županijska cesta Ž 4129. Odlukama općinskog vijeća 
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kroz godine je povećan broj nerazvrstanih cesta na području Općine Satnica Đakovačka. 

Nerazvrstane ceste definirane su Zakonom o cestama. 

 

 

Slika 4. Cestovni promet u Osječko-baranjskoj županiji 

 

Općina Satnica Đakovačka smještena je u sjeveroistočnom dijelu Republike Hrvatske, 

odnosno u južnom dijelu Osječko-baranjske županije. Površina Općine iznosi 78,95 km², što 

iznosi 1,94% površine Osječko-baranjske županije. Prosječna gustoča naseljenosti (prema 

popisu stanovništva iz 2011.) iznosila je 32,6 stan/km² što je upola manje od prosjeka 

Županije (79,7 stan/km²). Općinu čine dva naselja Satnica Đakovačka i Gašinci, s naseljem 

Satnica Đakovačka kao općinskim središtem. Naselje Satnica Đakovačka pripada grupi 

prijelaznih – slabije urbaniziranih naselja u kojima je proces urbanizacije i socio-ekonomske 

preobrazbe u začetku. Naselje Satnica Đakovačka linearno je naselje, karakterizirano niskom 

stambenom-uglavnom prizemnom gradnjom slobodnostojećih ili poluugrađenih objekata na 
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građevnim česticama velike dubine (u pravilu preko 100 metara), broj stanovnika prema 

zadnjem popisu iz 2011.godine je 1432. Naselje Gašinci je seosko naselje, slabo razvijenih 

društvenih i javnih sadržaja, karakterizirano niskom obiteljskom izgradnjom pretežito 

poluugrađenih građevina tradicionalnog tipa gradnje, broj stanovnika prema zadnjem popisu 

iz 2011.godine je 691. 

 

 

3.2. Socio-demografska struktura 

 

Prema podacima Državnog zavoda za statistiku, dobivenima iz popisa stanovništva iz 2011. 

godine, na području Općine Satnica Đakovačka živjelo je 2.123 stanovnika . Prosječna 

gustoča naseljenosti (prema popisu stanovništva iz 2011.) iznosila je 32,6 stan/km² što je 

upola manje od prosjeka Županije (79,7 stan/km²). U usporedbi s podacima prijašnjih popisa 

stanovništva primjetan je pad broja stanovništva od 1931 godine. Prikaz kretanja broja 

stanovnika na području Općine Satnica Đakovačka od 1931- 2011 do danas dan je u Tablici 1. 

 

 

 

Grafikon 1. Kretanje broja stanovnika u Općini Satnica Đakovačka (Izvor: Državni zavod za statistiku) 

 

 

Prema zadnjem popisu stanovništva iz 2011.godine naselje Satnica Đakovačka ima 1432 

stanovnika, dok naselje Gašinci ima 691 stanovnika. Prema podacima prikazanima u Tablici 
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1. vidljivo je da je broj stanovnika  znatno smanjen u promatranom razdoblju. Najveći pad 

broj stanovnika zabilježen je u razdoblju 2001. do 2011. Gdje se broj stanovnika smanjio 

ukupno za 449 stanovnika. 

 

 

 

Tablica 1. Popis stanovnika po spolu 

Broj stanovnika Općina Satnica 

Đakovačka 

Naselje Satnica 

Đakovačka 

Naselje Gašinci 

Ukupno stanovnika 2123 1432 691 

Ukupno žene  1082 698 343 

Ukupno muškarci 1041 734 348 

 

 

Prema podacima iskaznim u Tablici 1. vidljivo je da je približno jednak broj muškaraca i žena 

na području Općine Satnica Đakovačka. 

 

 

Grafikon 2. Spolna struktura stanovništva Općine Satnica Đakovačka 
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Tablica 2. Popis stanovnika prema dobnim skupinama 

 

Starost 

 

0-4 

 

5-9 

 

10-

14 

 

15-

19 

 

20-

29 

 

30-

39 

 

40-

49 

 

50-

59 

 

60-

69 

 

70-

79 

 

80-

89 

 

90 i 

više 

 

Satnica 

Đakovačka 

 

78 

 

72 

 

100 

 

100 

 

214 

 

172 

 

206 

 

237 

 

102 

 

101 

 

49 

 

1 

 

Gašinci 

 

29 

 

 

40 

 

55 

 

62 

 

94 

 

62 

 

128 

 

74 

 

49 

 

69 

 

29 

 

0 

 

Ukupno 

 

107 

 

112 

 

155 

 

162 

 

308 

 

234 

 

334 

 

311 

 

151 

 

170 

 

78 

 

1 

 

 

3.3. Radna struktura stanovništva 

 

Prema posljednjim podacima iz travnja 2016.godine broj nezaposlenih na području Općine 

Satnica Đakovačka iznosi 228 stanovnika. 

 

Tablica 3. Broj nezaposlenih prema spolu 

Broj nezaposlenih Žene Muškarci Ukupno 

Općina  

Satnica Đakovačka 

 

131 

 

97 

 

228 

 

 

 

Tablica 4. Dobna struktura nezaposlenih 

Dobna sturktura 

nezaposlenih 

Mlađi od 29 

godina 

Od 29 do 50 

godina 

Stariji od 50 

godina 

 

Ukupno 

Općina  

Satnica 

Đakovačka 

 

59 

 

84 

 

85 

 

228 
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3.4. Društvena i obrazovna struktura 

 

Program predškole provodi Dječji vrtić „Đakovo“, u prostorijama osnovne škole „Satnica 

Đakovačka“ i prostorijama područne osnovne škole Gašinci, sredstva se osiguravaju 

proračunom Općina Satnica Đakovačka. Na području Općine Satnica Đakovačka nema 

dječjeg vrtića. Projektna dokumentacija za izgradnju dječjeg vrtića je izrađena. U školskoj 

godini 2015/2016 program predškole pohađa 30 djece, od toga 22 u naselju Satnica 

Đakovačka, a 8 u naselju Gašinci.  

 

 

Slika 5. Lokacija buduće zgrade dječjeg vrtića, ulica Braće Radića 3, Satnica Đakovačka 

 

Na području Općine Satnica Đakovačka jedna je matična osnovna škola u naselju Satnica 

Đakovačka, te područna škola u naselju Gašinci. Ukupno je 174 učenika, od toga je 150 

učenika u matičnoj školi, dok je u područnoj školi u naselju Gašinci 24 učenika. 
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Slika 6. Osnovna škola "Satnica Đakovačka" u naselju Satnica Đakovačka 

 

Do 2014.godine na području Općine Satnica Đakovačka ustrojene su bile dvije područne 

osnovne škole, jedna u naselju Gašinci, druga u naselju Satnica Đakovačka. Tijekom godina 

sadašnja matična osnovna škola imala je status područne škola, te je u nekoliko navrata 

mijenjano ime škole. Godine 1971. Pripala je osnovnoj školi Ivan Goran Kovačić u Đakovu, 

nastava se održavala u naselju Satnica Đakovačka, dok su učitelji dolazili iz Đakova. Od 

1981.godine škola je pripala osnovnoj školi „Maršal Tito“ u Đakovu. Tijekom godina škola je 

nekoliko puta mijenjala ime. Tako je osnovna škola nosila naziv „Sjever“ , „Josipa Antuna 

Čolnića“. Odlukom općinskog vijeća Općine Satnica Đakovačka 2014.godine usvojena je 

odluka kojom se dozvoljava novoustrojenoj osnovnoj školi korištenje naziva „Satnica 

Đakovačka“. 

Ne postoji nastavno sportska dvorana koja je u uporabi niti u jednom naselju na području 

Općine Satnica Đakovačka. Nastavno sportska dvorana u naselju Satnica Đakovačka je u 

izgradnji, planira se završetak do kraja 2016.godine. Izgradnja objekta je u nadležnosti 

Osječko-baranjske županije. Nastava iz tjelesne kulture održava se u jednoj prilagođenoj 

učionici u osnovnoj školi „Satnica Đakovačka“. 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 21 

 

 

 

Slika 7. Nastavno-sportska dvorana u naselju Satnica Đakovačka 

 

Nastava je organizirana na način da učenici iz naselja Gašinci imaju osiguran prijevoz za 

pohađanje nastave od 5 – 8 razreda u matičnoj osnovnoj školi u Satnici Đakovačkoj, dok 

nastavu od 1 – 4 razreda pohađaju u naselju Gašinci. 

U sklopu školski aktivnosti u 2016.godini pokrenuta je škola šaha. 

 

Slika 8. Područna osnovna škola Gašinci 
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3.5. Zdravstvena infrastruktura 

 

Na području Općine Satnica Đakovačka nije organizirana primarna zdravstvena zaštita, niti 

postoji ustanova zdravstvene zaštite. Mještani  usluge primarne zdravstvene zaštite dobivaju u 

gradu Đakovu. Specijalistički pregledi obavljaju se u Našicama, Osijeku i Slavonskom Brodu. 

U naselju Satnica Đakovačka postoji ljekarna.  

 

U naselju Gašinci postoji veterinarska ambulanta, na području Općine Satnica Đakovačka 

stočarstvo je jedna od značajnijih gospodarskih djelatnosti. 

 

 

3.6. Kulturna, sportska i društvena infrastruktura 

 

Kulturnu infrastrukturu čine dva kulturno umjetnička društva koja djeluju na području 

Općine Satnica Đakovačka. U naselju Satnica Đakovačka djeluje Kulturno umjetničko 

društvo „Sloga“. Ova udruga osnovana je 1996.godine i djeluje bez prestanaka do danas, 

broji približno 80 članova. Društvo je postavilo visoke standarde plesa, organizacije, čuvara i 

promotora kulturne baštine Satnice Đakovačke i cijele Slavonije. Njeguje izvorni slavonski 

folklor, pjesmu, ples, običaje i štuje tradicijsku nošnju svoga kraja. Izvode običaje povodom 

Ivan dana, svatovske običaje, pjesme i plesove Posavine, starogradske pjesme i plesove te 

bunjevačke plesove. Društvo slovi za jedno od najboljih društava na području Đakovštine. 

Društvo koristi prostoriju u vlasništvu Dobrovoljnog vatrogasnog društva Satnica Đakovačka 

za održavanje proba i ostalih aktivnosti. Društvo je izuzetno aktivno, tijekom godine održava 

brojne nastupe i gostovanja, u Hrvatskoj i inozemstvu (Litva, Švicarska, Španjolska). U 

sklopu društva djeluje tamburaška sekcija, dječja i odrasla skupina plesača, te sekcija 

mažoretkinja. Rad ovog društva prepoznaju nadležna ministarstva, sponzori i ostale institucije 

koje sufinanciraju njihove projekte.  
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Slika 9. Nastup na Đakovačkim vezovima 2015. godine, Izvor: Arhiva Kud-a Sloga 

 

 

Kulturno umjetničko društvo Ledina, osnovano je 1997.godine i djeluje neprekidno. 

Društvo djeluje u naselju Gašinci. Tijekom minulih, nadasve uspješnih godina rada na 

izučavanju i njegovanju naše kulturne baštine, društvo promiče i njeguje stare običaje i 

tradiciju. Društvo broji 80-ak aktivnih članova koji djeluju u 5 sekcija, a to su dječja folklorna 

sekcija, srednja folklorna sekcija, odrasla folklorna sekcija, dječja tamburaška sekcija i 

odrasla tamburaška sekcija. Društvo je nastupalo na svim važnijim smotrama u Slavoniji ali i 

širom Hrvatske, te u inozemstvu  (Makedonija, Češka, Bosna i Hercegovina). Osim brojnih 

nastupa izvan Gašinaca, društvo je svake godine organizator brojnih aktivnosti u selu. Za svoj 

rad društvo koristi prostorije u vlasništvu Općine Satnica Đakovačka, Društveni dom u 

naselju Gašinci. 
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Slika 10. Kulturno umjetničko društvo "Ledina" iz Gašinaca, Izvor: Arhiva KUD-a Ledina Gašinci 

 

 

Sportsku infrastrukturu na području Općine Satnica Đakovačka čine: 

1. Nogometni klub „Mladost“  iz Satnice Đakovačke 

2. Nogometni klub „HOŠK“ Gašinci 

3. Kuglački klub „Satnica Đakovačka“ 

 

Nogometni klub „HOŠK“ Gašinci osnovan je 13. ožujka 1976. godine. Inicijator i osnivač 

kluba bio je Stipan Perić koji je također predložio ime kluba i boje dresova, crveno-bijelo-

plave. Osim seniorske kategorije, trenutačno ne postoje mlađe kategorije kluba u službenim 

natjecanjima. Trenutačno se natječu u 2. Županijskoj nogometnoj ligi Osječko-baranjskoj, 

nogometno središte Đakovo. Nogometni teren i prostorije koje koriste za rad u vlasništvu su 

Općine Satnica Đakovačka. 
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Slika 11. Nogometni klub HOŠK GAŠINCI 

 

 

Nogometni klub „Mladost“ iz Satnice Đakovačka osnovan je 1935.godine. Prostorije u 

kojima djeluju i nogometno igralište u vlasništvu su Općine Satnica Đakovačka. U  svojoj 

dugogodišnjoj povijesti neprekidno se natjecao u ligama nogometno središte Đakovo a u 

novije doba u 1. županijskoj nogometnoj ligi Osječko- Baranjske županije.  

 

U klubu se redovno natječu 3 selekcije (pioniri,juniori,seniori ), a u zadnje 2 godine imamo 

selekciju limača u kojoj treniraju i igraju djeca od 8 do 11 godina. Klub se bazirao na rad 

mladih iz naše opčine ( Satnica i Gašinci ) tako da od ukupno 35 djece u dobi od 8 do 15 

godina imamo 10 dječaka iz Gašinaca. 
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Slika 12. Nogometni klub Mladost iz Satnice Đakovačke 

 

 

Kuglački klub „Satnica Đakovačka“ osnovan je u prosincu 2015.godine. Ovo je najmlađa 

sportska udruga na području Općine Satnica Đakovačka. Svoje treninge održavaju u Đakovu, 

budući da u Općini Satnica Đakovačka nema adekvatnog prostora. 

 

Na području Općine Satnica Đakovačka dvije su udruge koje djeluju u području lovstva, 

Lovačko društvo Fazan djeluje u naselju Satnica Đakovačka i Lovačko društvo Vepar koje 

djeluje u naselju Gašinci. 

 

Na području Općine Satnica Đakovačka djeluju dva dobrovoljna vatrogasna društva, 

Dobrovoljno vatrogasno društvo Satnica Đakovačka i Dobrovoljno vatrogasno društvo 

Gašinci. Vatrogasni dom Dobrovoljnog vatrogasnog društva Satnica Đakovačka u vlasništvu 

je istoga, dok je vatrogasni dom Dobrovoljnog vatrogasnog društva Gašinci u vlasništvu 

Općine Satnica Đakovačka. 

 

Od proljeća 2016.godine ustrojen je na području Općine Satnica Đakovačka odred izviđača 

„Jazavac“. Uključena su djeca školske dobi. 

 

Udruga žena „Cicika“ djeluje na području Općine Satnica Đakovačka od ožujka 

2014.godine. Za rad koristi prostorije u vlasništvu Rimokatoličkog župnog ureda Svetog Roka 
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u Satnici Đakovačkoj. Udruga broj 15 članova. Cilj ove udruge je poboljšanje položaja žena i 

obitelji, očuvanje starih običaja, društvenih igara i plesa sela Satnica Đakovačka, zalaganje za 

promicanje ljudskih prava, sudjelovanje u humanitarnim akcijama, pomoć socijalno 

ugroženim obiteljima, starima i nemoćnima,te osobama s invaliditetom. 

 Udruga drugu godinu za redom uspješno provodi projekt pomoći starima i nemoćnima, te 

zapošljava dugotrajno nezaposlene žene u okviru projekta. 

 

Slika 13. Članice Udruge žena "Cicika", Satnica Đakovačka, Izvor: Arhiva Udruge žena "Cicika" 

 

 

U okviru sportskih udruga djeluje i Boćarski klub "Satnica Đakovačka". Ova udruga ima 19 

članova. Udruga treninge obavlja na terenima za boćanje koji su u sklopu terena nogometnog 

kluba "Mladost" iz Satnice Đakovačke. 
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3.7. Manifestacije na području Općine Satnica Đakovačka 

 

 

Na području Općine Satnica Đakovačka dvije su značajne manifestacije, koje su već 

poprimile međunarodno obilježje.  

 

SATNICA U IGRI, PJESMI I PLESU – manifestacija je koju organizira Kulturno 

umjetničko društvo „Sloga“ iz Satnice Đakovačke. Održava se svake godine prvi petak i 

subotu u mjesecu lipnju. Manifestacija se održava dva dana; prvi dan su nastupi odraslih 

gostujućih folklornih društava, drugi dan je natjecanje u starinskim dječjim igrama i nastupi 

dječjih folklornih skupina. Prije folklornih nastupa, održava se povorka svih sudionika od 

škole do ljetne pozornice. Od 2015.godine kao dodatak ovom kulturno-umjetničkom dijelu, 

manifestacija ima i jedan gospodarski dio, radi se o izložbenim štandovima postavljenima na 

putu do pozornice na kojoj se održavaju nastupi folklornih društava. Na štandovima izlažu 

domaće udruge i proizvođači, te pozvani gosti. 

 

KOLO NA LEDINI – manifestacija je koju organizira Kulturno umjetničko društvo 

„Ledina“ iz Gašinaca. Održava se treću ili zadnju subotu u mjesecu svibnju. Manifestacija 

započinje svetom misom, a potom slijede nastupi folklornih društava na ljetnoj pozornici u 

naselju Gašinci. Manifestacija je osmišljena na konceptu priča starijih mještana, u davna 

vremena nakon nedjeljne svete mise igralo se „kolo na ledini“. 

 

PROLJETNI  SAJAM – manifestacija je gospodarsko – kulturnog karaktera. Po prvi puta je 

održana 2015.godine. Manifestacija se održava u svibnju i lipnju. Manifestacija osim 

kulturnog karaktera ima i gospodarski karakter. U sklopu manifestacije održava se sajam na 

kojem udruge s područja općine, ali i iz susjednih općina, izlažu svoje rukotvorine. Uz udruge 

izlažu i obrtnici, tvrtke, te obiteljska poljoprivredna gospodarstva. Cilj je ovog sajma olakšati 

gospodarstvenicima izlazak na tržište sa svojim proizvodima. Uz izložbeni dio, tu je i 

edukativni dio. Sadržaj edukacija prilagođen je potrebama mještana, stoga su najčešće teme iz 

poljoprivrede, energetske učinkovitosti, iskorištavanja i povlačenja sredstava iz nadležnih 

institucija. Jedna od aktivnosti ovoga projekta je promocija izletišta Ciglana, kao budućeg 

turističkog lokaliteta. 
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Slika 14. Plakat prvog "Proljetnog sajma" iz 2015. godine, Izvor: Arhiva Općine Satnica Đakovačka 

 

 

3.8. Prirodni resursi 

 

 

Najznačajniji prirodni resurs na području Općine Satnica Đakovačka je Ciglana – koju čine 

šuma površine 23525 m² i jezero površine 12222 m². Nekretnine su u vlasništvu Republike 

Hrvatske. Udruga „Hrvatski rendžer“ koja je djelovala na području Općine Satnica 

Đakovačka uredila je ovaj prostor, očistila jezero i pokrčila zaraslo bilje. U jezeru su se 

svojevremeno nalazile ribe, te su bili česti posjeti ribolovaca.  

Općina Satnica Đakovačka pokrenula je postupak prema Državnom uredu za upravljanje 

državnom imovinom, Agenciji za poljoprivredno zemljište i Ministarstvu poljoprivrede,  u 

kojem traži darivanje ovog zemljišta ili ustupanje na korištenje, kako bi se uredilo lokalno 

izletište sa sadržajima za šetnju, sjedenje, koševi za smeće, sportski sadržaji. Idejno rješenje 

projekta „Uređenja jezera i šetnice“ je pripremljeno.  
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Slika 15. Šuma i jezero Ciglana 

 

 

 

3.9. Prometna infrastruktura 

 

 

Prostor općine je specifičan po tome što je naseljen centralni i istočni dio Općine, dok je 

zapadni dio posebna namjena u okviru koje nema niti javnih prometnica. Na području Općine 

prisutne su samo cestovne prometnice, od kojih je najznačajnija državna cesta D515, koja 

povezuje gradove Đakovo i Našice. Dva naselja na području Općine povezana su trasom 

županijske ceste Ž 4129. Veza s užim okruženjem ostvarena je mrežom županijskih i lokalnih 

cesta.  

Bitno je i naglasiti da je u blizini naselja Satnica Đakovačka smještena autocesta Zagreb-

Osijek što doprinosi vrlo dobrom smještajnom i prometnom položaju općine. Osnovni 

problemi postojeće cestovne mreže vezani su prvenstveno za modernizaciju svih asfaltiranih 

cesta, gdje se to odnosi na trase lokalnih cesta. Kako se prometna veza realizira samo putem 

cestovne mreže za komunalni standard zona promatranog prostora od velikog je značaja i 

javni autobusni prijevoz putnika, kojeg treba organizirati u skladu s potrebama stanovnika. 
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Tablica 5. Državne, županijske i lokalne ceste na području Općine Satnica Đakovačka 

Redni broj Oznaka ceste Opis dionice Duljina u km 

Državne ceste 

1. D 515 Našice (D2) – Đakovo (D7) 6,2 km 

Županijske ceste 

1. Ž 4128 Josipovac Punitovački (Ž4106) – 

Gorjani – Satnica Đakovačka  

(D 515) 

1,8 km 

2. Ž 4129 Satnica Đakovačka (D515) – 

Kondrić (D38) 

9,6 km 

Lokalne ceste 

1. L 44124  Kućanci Đakovački (Ž 4118) – Ž 

4129 

0,00 km 

2. L 44125 Gašinci (Ž 4129)  – Selci Đakovački 

(D38) 

5,0 km 

 

Izvor: Prostorni plan Općine Satnica Đakovačka 

 

 

3.10. Površine na području Općine Satnica Đakovačka 

 

Tablica 6. Površine na području Općine Satnica Đakovačka 

Redni 

broj 

Namjena Površina Struktura 

(%) 

1. Građevinska područja 258,51 3,27 

2. Izgrađene strukture izvan građevinskog područja 11,88 0,15 

3. Poljoprivredno tlo isključivo osnovne namjene - 

obradivo 

 

3471,14 

 

43,97 

4. Šume isključivo osnovne namjene 790,1 10,01 

5. Vodne površine 146,18 1,85 

6. Ostale površine 3217,29 40,75 

 Ukupno Općina 7895,10 100,00 
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3.10.1. Nerazvrstane ceste 

 

Nerazvrstane ceste su ceste koje se koriste za promet vozilima i koje svatko može slobodno 

koristiti na način i pod uvjetima određenim Zakonom i drugim propisima, a koje nisu 

razvrstane kao javne ceste. Po pravnom statusu nerazvrstana cesta je javno dobro u općoj 

uporabi u vlasništvu jedinice lokalne samouprave na čijem se području nalazi. Općinsko 

vijeće odlukom određuje nerazvrstane ceste, te se po tom mijenja pravni status određene 

katastarske čestice. Na području Općine Satnica Đakovačka slijedeće su nerazvrstane ceste, 

koje su u neotuđivom vlasništvu Općine Satnica Đakovačka: 

 

 

Tablica 7. Nerazvrstane ceste na području Općine Satnica Đakovačka 

Redni broj Oznaka katastarske čestice Oznaka katastarske općine 

1. 577 Satnica Đakovačka 

2. 1022/3 Gašinci 

3. 825 Satnica Đakovačka 

4. 860 Satnica Đakovačka 

5. 741 Satnica Đakovačka  

6. 723 Satnica Đakovačka 

7. 1525 Satnica Đakovačka 

8. 790 Satnica Đakovačka 

9. 891 Satnica Đakovačka 

10. 419 Satnica Đakovačka 

11. 158 Satnica Đakovačka 

12. 93 Satnica Đakovačka 

13. 1800 Satnica Đakovačka 

14. 1786 Satnica Đakovačka 

15. 1270 Satnica Đakovačka 

16. 93 Satnica Đakovačka 

17. 158 Satnica Đakovačka 

18. 39 Satnica Đakovačka 

19. 1748 Satnica Đakovačka 

20. 2049 Satnica Đakovačka 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 33 

 

21. 1830 Satnica Đakovačka 

22. 2027 Satnica Đakovačka 

23. 1967 Satnica Đakovačka 

24. 2109 Satnica Đakovačka 

25. 1864 Satnica Đakovačka 

26. 241 Satnica Đakovačka 

27. 460 Satnica Đakovačka 

28. 1528 Satnica Đakovačka 

29. 1539 Satnica Đakovačka 

30. 1598 Satnica Đakovačka 

31. 1664 Satnica Đakovačka 

32. 966 Satnica Đakovačka 

33. 2233 Satnica Đakovačka 

34. 1608 Satnica Đakovačka 

35. 2077 Satnica Đakovačka 

36. 2067 Satnica Đakovačka  

37. 538 Gašinci 

38. 999 Gašinci 

39. 1011 Gašinci 

40. 1774/2 Gašinci 

41. 1890/1 Gašinci 

42. 1890/2 Gašinci 

43. 1902 Gašinci 

44. 2363/1 Gašinci 

45. 1022/1 Gašinci 

46. 1166 Satnica Đakovačka 

47. 1206 Satnica Đakovačka 

48. 1222 Satnica Đakovačka 

49. 1229 Satnica Đakovačka 

50. 1242 Satnica Đakovačka 

51. 1425 Satnica Đakovačka 

52. 1415 Satnica Đakovačka 

53. 1456 Satnica Đakovačka 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 34 

 

54. 1384 Satnica Đakovačka 

55. 1902 Satnica Đakovačka 

56. 1752 Satnica Đakovačka 

57. 1805 Satnica Đakovačka 

58. 2280 Satnica Đakovačka 

59. 2283/3 Satnica Đakovačka 

60. 893 Satnica Đakovačka 

61. 895 Satnica Đakovačka 

62. 917 Satnica Đakovačka 

 

 

3.10.2. Poljoprivredne površine 

 

 

U ukupnoj površini Općine Satnica Đakovačka, prema podacima Katastra, (3471,14 ha), 

najveći udio od 43,96% imaju poljoprivredne površine. Budući je broj stanovnika na razini 

Općine Satnica Đakovačka znatno manji od broja stanovnika na razini Republike Hrvatske i 

nešto manji od broja stanovnika na razini Osječko-baranjske županije evidentna je manja 

napučenost poljoprivrednih površina.  

 

U tijeku je sređivanje zemljišnih knjiga u katastarskoj općini Gašinci. 

 

 

3.10.3. Šumske površine 

 

 

Šume osnovne namjene zauzimaju 790,1 ha, što je ukupno 10,01 % površine Općine Satnica 

Đakovačka.  Šume su zastupljene na zapadnom i južnom dijelu Općine Satnica Đakovačka. 

Prema vegetacijskoj karti šuma Slavonije i Baranje na prostoru Općine Satnica Đakovačka 

zastupljene su šume hrasta lužnjaka i običnoga graba (Carpino betuli-Quercetum roboris), 

šume hrasta kitnjaka i običnog graba (Querco petraeae-Carpinetum illyrrcum) i submontanske 

šume bukve (Fagetum illyricum submontanum asperulo-Fagetum Staphyleo-Fagetum luzulo-
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Fagetum). Šume Općine Satnica Đakovačka nastale su uglavnom prirodnim putem, dobrog su 

zdravstvenog stanja i,osim pojedinačnih slučajeva, nema izrazitog sušenja. Prema podacima 

Hrvatskih šuma, na području Općine Satnica Đakovačka su prisutne prirodne mješovite šume 

hrasta kitnjaka i šume bukve. 

 

 

3.10.4. Građevinsko područje 

 

 

Postojeća građevinska područja naselja Općine Satnica Đakovačka preispitana su, te utvrđena 

nova u skladu s osnovnim smjernicama propisanim Prostornim planom Osječko-baranjske 

županije, Strategijom prostornog uređenja Republike Hrvatske, te Programom prostornog 

uređenja Republike Hrvatske (Narodne novine broj: 50/99.). 

 

Na osnovu navedenih kriterija, te razvojnih specifičnosti svakog pojedinog naselja, utvrđene 

su nove granice građevinskih područja za 2 naselja stalnog stanovanja, građevinsko područje 

gospodarske zone uz općinsko središte, te građevinsko područje groblja uz naselje Gašinci i 

uz naselje Satnica Đakovačka. 

 

Na području općine Satnica Đakovačka utvrđena su građevinska područja za 2 naselja općine: 

 

 Građevinsko područje naselja Satnica Đakovačka 

 Građevinsko područje naselja Gašinci 

 

U izdvojenom građevinskom području izvan naselja proizvodno-poslovne namjene 

gospodarska zona Satnica Đakovačka dozvoljena je gradnja proizvodnih i poslovnih 

građevina, postrojenja za proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja kao resurse 

koriste obnovljive izvore energije, pomoćnih i pratećih građevina, te infrastrukturnih 

građevina. Također je dozvoljena gradnja građevina mješovite namjene 
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3.10.5. Lovišta i lovne površine 

 

Prema svojim prirodnim osobinama, prostor Općine Satnica Đakovačka kvalitetan je za lov i 

lovno gospodarstvo. U njemu su dijelovi pet zajedničkih otvorenih lovišta te jednog državnog 

lovišta u okviru kojeg se nalazi i jedno uzgajalište divljači.  

Državno lovište formirano na području općine Satnica Đakovačka je: 

 

Vlastito otvoreno lovište br. XIV/1 «Breznica», ustanovljeno je na istočnom dijelu Općine. 

Ukupna površina iznosi oko 13.689 ha od kojih je dio u općini Satnica Đakovačka. Državno 

zemljište je na 12.231 ha, a privatno na 1.458 ha. Šume i šumsko zemljište su na 9.851 ha, 

odnosno njihov je udjel 72% u ukupnoj površini lovišta. Od divljači koja prirodno obitava ili 

se prvenstveno uzgaja nalazi se: jelen obični, srna obična, divlja svinja, zec obični, fazan, 

divlja, patka, jazavac i lisica. Matični proljetni fond je slijedeći: jelen obični, 55 kom; srna 

obična, 420 kom; divlja svinja, 82 kom; zec obični, 350 kom i fazan, 370 kom. Unutar 

otvorenog lovišta postoje tri uzgajališta divljači i to: Uzgajalište Kujnjak, Uzgajalište 

Mačkovac, Uzgajalište Nabrđe. Od njih na prostoru općine Satnica Đakovačka nalazi se samo 

Uzgajalište « Nabrđe «. 

Površina ovog uzgajališta je približno 400 ha a uzgaja se: jelen lopatar, srna obična, divlja 

svinja, zec obični, fazan,jazavac, lisica. Poljoprivredne površine nisu zastupljene već je 

cjelokupno uzgajalište pripada kategoriji šuma i šumskog zemljišta. Matični proljetni fond je 

slijedeći: divlja svinja, 45 kom; jelen lopatar 45 kom; srna obična, 24 kom. 

 

Zajednička lovišta formirana na području Općine Satnica Đakovačka su: 

 

 Zajedničko lovište br. 7. 

 Zajedničko lovište br. 6. 

 Zajedničko lovište br. 9. 

 Zajedničko lovište br. 4. 

 Zajedničko lovište br. 12. 

 

Zajedničko otvoreno lovište br. 7. na istoku graniči s lovištem br. 12. i nalazi se 

sjeverozapadno u odnosu na njega. Zauzima sjeveroistočni dio Općine. 

Lovno gospodarska osnova za lovište je izrađena, te vrijedi od 01. travnja 1996. do 31. ožujka 
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2006. godine. Reljef lovišta je ravničarski s nadmorskim visinama od 100 do 120 m, a teren se 

blago spušta od juga prema sjeveru. U hidrografskom smislu lovište br. 7. gravitira rijeci Vuki 

na sjeveru. Površina unutar opisane granice lovišta iznosi 4.323 ha, a površina lovišta je 3.820 

ha, što ga stavlja u grupu većih lovišta. Šumsko zemljište i šume zauzimaju 199 ha što je udjel 

od 5,2% u površini lovišta. Poljoprivredno zemljište je na 3.461 ha s udjelom od 90%, a vode 

na 50ha s udjelom od 1,3%. Otvoreno lovište br. 7. prema uvjetima u kojima divljač obitava 

spada u panonsko lovište. U okviru šumskog kompleksa ovog lovišta značajne su biljne 

zajednice šuma hrasta lužnjaka i običnog graba, te šuma lužnjaka s velikom žutilovkom i 

žestiljem. Sloj grmlja vrlo je bujno razvijen. Vrste divljači koje obitavaju u lovištu su: srna 

obična, zec obični, fazan, trčka, divlja svinja, jazavac, lisica i dr. Prema stanju iz 1995. 

Godine u lovištu je zatečeno: 19 grla srne obične; 33 komada zeca običnog; 162 kljuna 

fazana; 15 kljunova trčke. Gospodarski kapacitet je sljedeći: srna obična 50 grla; zec obični, 

130 komada; fazan, 280 kljunova; trčka, 120 kljunova. Lovno gospodarski kapacitet za srnu 

običnu je 62 grla, za zeca običnog je 182 komada, za fazana je 606 kljunova i za trčku je 180 

kljunova. 

 

Zajedničko otvoreno lovište br. 6, formirano je oko naselja Satnica Đakovačka, 

sjeverozapadno od grada Đakova. Zauzima istočni dio Općine. Veličinom od 1.970 ha 

(površina unutar opisane granice lovišta) ovo lovište dolazi u grupu manjih lovišta. Teren je 

pretežito ravničarski s nadmorskim visinama od 100 do 120 m i blago se spušta prema istoku. 

Od vodotoka i vodnih površina značajniji vodotoci su Blatna voda u zapadnom dijelu i Jošava 

u istočnom dijelu. Najznačajnija biljna zajednica kao najzastupljenija u šumskim predjelima 

ovog lovišta je šuma hrasta lužnjaka, običnog graba i cera. Cjelokupno lovište veličine je 

1.684 ha. Šumsko zemljište i šume prostiru se na 147 ha, pa im je udio u površini lovišta 

8,7%. Poljoprivredne površine zauzimaju 1.481 ha (udjel od 87,9% u površini lovišta), a vode 

(vodotoci, močvare i bare) 31 ha (udjel od 1,8% u površini lovišta). Prema uvjetima u kojima 

divljač obitava lovište br. 6. spada u panonsko lovište. Glavne vrste divljači odnosno divljač 

koja prirodno obitava ili se prvenstveno uzgaja u lovištu br. 6. su: srna obična, 11 grla; zec 

obični, 58 komada; fazan, 105 kljunova; trčka, 16 kljunova. Vrednovanjem elemenata lovišta 

ovo lovište ima bonitet III za srnu, a bonitet IV za zeca običnog, fazana i trčku. Gospodarski 

kapacitet, odnosno vrsta i broj divljači koja prirodno obitava ili se prvenstveno uzgaja je: srna 

obična, 30 grla; zec obični, 70 komada, fazan, 200 kljunova; trčka, 80 kljunova. Lovno 

gospodarski kapacitet je sljedeći: srna obična, 37 grla; zec obični, 88 komada; fazan 

350kljunova; trčka, 120 kljunova. 
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Zajedničko otvoreno lovište br. 9. zauzima mali, dio Općine. Reljef lovišta je razveden, a 

prostor pripada sljevu rijeke Vuke i sljevu Biđ-Bosuta. Izgradnjom kanalske mreže i 

uređivanjem vodotoka prostor je u hidro melioracijskom smislu uređen te plavljenja više 

nema, no u proljeće ima duljeg zadržavanja u mikro depresijama. Ukupna površina unutar 

opisane granice lovišta iznosi 3.210 ha, te lovište po ovom kriteriju dolazi u grupu srednje 

velikih lovišta. Površina lovišta je 2.630 ha. 

 

Zajedničko otvoreno lovište br. 4., formirano je najvećim dijelom na prostoru općine 

Đakovački Selci i samo svojim sjevernim dijelom pripada općini Satnica Đakovačka. 

Površina unutar opisane granice lovišta je 2.723 ha čime ovo lovište dolazi u grupu manjih 

lovišta ali na njenu gornju granicu. Površina lovišta iznosi 2.426 ha od kojih na šume i 

šumsko zemljište otpada 152 ha (udjel 6,3%), poljoprivredne površine zauzimaju 2.174 ha 

(udjel 89,6%), a vode 100 ha (udjel 4,1%). Reljef je ujednačen s nadmorskim visinama od 

100-130 m. Teren je blagih nagiba, s južnim, jugozapadnim, sjevernim i zapadnim 

ekspozicijama. Lovište gravitira, u sjevernom dijelu, potoku Kaznica, a u jugozapadnom 

dijelu je jezero Mlinac. Najzastupljenija biljna zajednica u šumskim kompleksima 

(sjeverozapadno od naselja Đakovački Selci) ovog lovišta je šuma hrasta lužnjaka, običnog 

graba i cera. Sloj grmlja čine: kalina, svib, klen, obična kurika i lijeska. 

Vrste divljači koje obitavaju u lovištu su: srna obična, zec obični, fazan, trčka, divlja svinja, 

jazavac, lisica i druge. Aktom o ustanovljenju lovišta propisana je vrsta i broj divljači koja 

prirodno obitava ili se prvenstveno uzgaja kako slijedi: srna obična, 50 grla; zec obični, 90 

komada; fazan, 230 kljunova; trčka, 90 kljunova. 

Vrednovanjem lovišta za pojedinu vrstu divljači ustanovljeno je da lovište pripada za srnu 

običnu i fazana u III bonitetni razred, a za zeca običnog i trčku u IV bonitetni razred. 

Lovno gospodarski kapacitet je sljedeći: srna obična, 62 grla; zec obični, 113 komada; fazan, 

499 kljuna; trčka, 135 kljuna. 

Zajedničko otvoreno lovište br. 12. Smješteno je sjeverno od Đakova na širem prostoru 

naselja Tomašanci, Ivanovci, Kuševac. Po veličini površine koju zauzima u Općini Satnica 

Đakovačka to je malo lovište ove Općine jer samo mali, zapadni dio, lovišta pada unutar 

granica. 

Površina unutar opisane granice lovišta br. 12. je 2.618 ha, dok je lovna površine 1.590 ha. 

Prema uvjetima u kojima divljač obitava ovo lovište spada u panonski tip lovišta. Šume i 

šumsko zemljište zauzimaju 161 ha odnosno imaju udjel od 10,1% u ukupnim površinama 
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lovišta. 

Poljoprivredno zemljište je na 1.369 ha (udjel od 86,1% u ukupnim površinama lovišta), a 

vode na ukupno 60 ha (udjel od 3,8%) od kojih su rijeke na 25 ha, potoci na 15 ha, a kanali na 

20 ha. Reljef je nizinski s nadmorskim visinama od 95 do 110 m, a teren se blago spušta od 

juga prema sjeveru. Hidrografske prilike su povoljne budući se u sjevernom dijelu nalazi 

kanal Osatina, a na zapadnom dijelu je vodotok Jošava koji je ujedno i granica lovišta. Šumski 

kompleksi nalaze se na sjeverozapadnom dijelu lovišta u kojima su zastupljene biljne 

zajednice šuma hrasta lužnjaka i običnog graba, te šuma lužnjaka s velikom žutilovkom i 

žestiljem. Sloj grmlja je vrlo bujno razvijen s pokrovnošću 30-40%. Prema stanju iz 1995. 

godine u lovištu prirodno obitava sljedeća divljač: srna obična 10 grla; zec obični 25 komada; 

fazan 105 kljunova; trčka 18 kljunova. Od ostalih stalnih vrsta sitne divljači prisutna je: divlja 

guska, divlja patka, liska crna, golub divlji, grlica divlja, kuna zlatica. Gospodarski kapacitet 

odnosno vrste i broj divljači koja prirodno obitava ili se prvenstveno uzgaja je: srna obična 20 

grla; zec obični 50 komada; fazan 200 kljunova; trčka 60 kljunova. Lovno gospodarski 

kapacitet je sljedeći: srna obična 25 grla; zec obični 63 komada; fazan 350 kljunova; trčka 90 

kljunova. Vrednovanjem elemenata lovišta, lovište br. 12. ima bonitet III za srnu običnu, a 

bonitet IV za zeca običnog, fazana i trčku. 

 

3.11. Telekomunikacijska infrastruktura 

 

 

Nepokretna mreža u Osječko-baranjskoj županiji organizirana je unutar područja Županije 

kao tri pristupna područja: PP Valpovo, PP Beli Manastir, PP Đakovo i PP Osijek.  

Općina Satnica Đakovačka pripada u PP Đakovo. 

 

Pristupno područje obuhvaća pristupnu centralu s njenom pristupnom mrežom i pripadne 

udaljene pretplatničke stupnjeve s njihovim pristupnim mrežama. 

U svakom pristupnom području smještena je pripadajuća pristupna centrala na koju su 

korisnici priključeni izravno, posredovanjem komutacijskih čvorova UPS-a ili UPM-a, a na 

području Općine Satnica Đakovačka preko komutacijskih čvorova (UPS). Na komutacijske 

čvorove pretplatnici se priključuju korisničkim vodovima koji povezuju svakog pojedinog 

pretplatnika na najbliži komutacijski čvor koji omogućuje pružanje traženih 

telekomunikacijskih usluga. Pristupna mreža na području općine Satnica Đakovačka 
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obuhvaća područje mjesnog telefonskog prometa i sastoji se od korisničkih uređaja i aparata, 

sustava prijenosa i jedne ili više pristupnih centrala. 

 

U pristupnoj mreži mogu postojati slijedeći vodovi: 

• korisnički – između pristupnih centrala i telefonskih aparata i uređaja, 

•     spojni – između UPS i matičnih LC ( PC ) 

 

Stanje komutacija na području Općine Satnice Đakovačke prikazano je u tablici u nastavku  

 

Tablica 8. Stanje komutacija na području Općine Satnica Đakovačka 

Redni 

broj 

Naziv mjesta Rang Područje prekrivanja mjesne 

mreže 

1. Satnica Đakovačka UPS Satnica Đakovačka 

2. Gašinci  UPS Gašinci 

 

IZVOR: HT- Hrvatske telekomunikacije d.d.; Regija 4-Istok ZPO 

 

U mreži javnih telekomunikacija upotrebljavaju se u načelu samo digitalni sustavi prijenosa, 

SDH (sinkrone digitalne hijerarhije) i PDH (pleziokrone digitalne hijerarhije), s iznimkom 

korisničkog pristupnog područja gdje će u dužem vremenskom razdoblju prevladavati 

analogni sustavi s tendencijom da se točka digitalizacije što više približi onom korisniku gdje 

je takav zahtjev ekonomski opravdan. 

 

U javnoj telekomunikacijskoj mreži Općine Satnica Đakovačka upotrebljavaju se sljedeći 

prijenosni mediji: 

• svjetlovodni kabeli, 

• bakreni kabeli.  

 

Sustavi javnih telekomunikacija u pokretnoj mreži su: 

• Analogne pokretne mreže, 

• Digitalne pokretne mreže, 

• Sustav za povezivanje osoba ( paging ). 
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3.12. Poštanski promet 

 

 

Poštanski ured smješten je u naselju Satnica Đakovačka. Ovaj poštanski ured ujedno je i 

odredišni poštanski ured. Radno vrijeme ureda je svakodnevno od 12:30 sati do 15:00 sati. 

Pošiljke se dostavljaju svaki dan, te se svaki dan i otpremaju. Radno vrijeme poštanskog 

ureda je skraćeno 2014.godine, s  dotadašnjih 8 (osam) radnih sati na 2,5 (dva i pol) sata. 

 

 

3.13. Vodoopskrba sustav i sustav odvodnje 

 

 

Vodoopskrba stanovnika i ostalih korisnika vode na prostoru Općine Satnica Đakovačka je 

riješena u potpunosti i na zadovoljavajući način u oba naselja 

 

Vodoopskrba stanovnika i ostalih korisnika vode na prostoru općine Satnica Đakovačka 

riješena je priključkom na vodoopskrbni sustav grada Đakova. Javnim vodoopskrbnim 

sustavom pokriveno je u potpunosti naselje Satnica Đakovačka i naselje Gašinci.  

 

Na području Općine su prisutni cjevovodi vodoopskrbnog sustava magistralnog i 

distribucijskog tipa. Magistralnim priključkom mjesne mreže iz sastava općine Satnica 

Đakovačka priključene su na sustav vodovoda grada Đakova te međusobno. Distribucijska 

mreža izgrađena je u naseljima . Duljina javne vodoopskrbne mreže u naselju Satnica 

Đakovačka i Gašinci iznosi 25,3 km. Potrošnja pitke vode u općini Satnica Đakovačka iznosi 

54,91 (l/stanovniku/dan). Ukupna potrošnja pitke vode u općini Satnica Đakovačka iznosi 

42.547,00 (m3 ), na 410 priključaka na javnu vodoopskrbnu mrežu.  

- Domaćinstvo 39.894,00 m³  

- Gospodarstvo 2.653,00 m³ 

 

Naselje Satnica Đakovačka priključeno je i vodu dobiva iz grupnog vodoopskrbnog sustava 

grada Đakova. Izvorište (voda) ovog sustava su podzemni vodonosni horizonti, zahvaćeni na 

četiri lokacije. Najznačajnije je izvorište Trslana koje se sastoji od 7 eksploatacijskih zdenaca. 

Pomoćna crpilišta su: ''Pašin bunar'', ''Kod bazena'' i ''Šumarija'' od kojih samo crpilište Pašin 
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bunar ima perspektivu dok će ostala dva najvjerojatnije biti napuštena, odnosno zamijenjena 

novim zdencima na lokaciji Trslana. Dubina bunara je do 70,0 m. 

Vodovodna mreža navedenog, grupnog vodoopskrbnog sustava Đakovo, napaja vodom grad 

Đakovo, te dijelove općina Strizivojna, Trnava i Satnica Đakovačka. 

Magistralnim vodoopskrbnim vodom položenim uz prometnicu Đakovo-Satnica Đakovačka 

spojeno je naselje Satnica Đakovačka na ovaj grupni vodoopskrbni sustav. Promjer dovodnog 

voda (magistralnog) je Ø 160 mm i to do prvih kuća u naselju od kojih je mreža položena 

obostrano., zapadnom stranom ulice vod Ø 140 mm, a istočnom stranom ulice vod Ø 110 mm. 

Vodovi vodoopskrbe položeni su i u ostale ulice naselja, pa je mrežom pokriveno cijelo 

naselje. 

 

Stanovnici koji nisu priključeni niti na jedan od postojećih vodoopskrbnih sustava vodom se 

opskrbljuju uglavnom iz vlastitih izvorišta što uz neriješeno odvođenje sanitarnih i otpadnih 

voda predstavlja potencijalnu opasnost za zdravlje. 

 

 

3.14. Sustav odvodnje otpadnih voda 

 

 

Stanovnici Općine Satnica Đakovačka otpadne i sanitarne vode rješavaju pomoću septičkih, 

sabirnih ili crnih jama.  

Postojeći način zbrinjavanja pruža velike mogućnosti zagađenja podzemnih 

vodonosnih horizonata i manjih tekućica. Zagađenje podzemnih vodonosnika u uvjetima 

djelomično neriješene vodoopskrbe može utjecati na zdravlje korisnika vode koji se ne 

opskrbljuju iz javnog vodoopskrbnog sustava. 

Oborinske vode prihvaćaju se otvorenim kanalima uz prometnice i odvode do najbližeg 

vodotoka ili melioracijskog kanala. U naselju Satnica Đakovačka u završnoj je fazi projekt 

izgradnje sustava odvodnje otpadnih voda. Prilikom izrade projektne dokumentacije tri ulice u 

naselju Satnica Đakovačka nisu bile uvrštene u isti, te se radio dodatni projekt. Završna faza 

znači da se rade posljednji radovi, te će uskoro biti mogući priključci mještana na sustav 

odvodnje. 
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U naselju Gašinci također nema sustava odvodnje otpadnih voda. Izrađena je projektna 

dokumentacija za ovaj projekt, te su ishođeni potrebni akti za izvođenje radova. U tijeku je 

provođenje postupka javne nabave za donošenje odluke o odabiru izvođača radova. 

 

 

3.15. Plinoopskrba 

 

 

Na području Općine Satnica Đakovačka plinoopskrba je osigurana u naselju Satnica 

Đakovačka. Mali i neznatan je broj domaćinstava koja koriste ovaj energent. Opskrba plinom 

vrši se preko HEP-Plina d.o.o. na području Osječko-baranjske županije, tako i u naselju 

Satnica Đakovačka. 

 

 

3.16. Elektroenergetska mreža i javna rasvjeta 

 

 

Distribuciju električne energije na području Općine Satnica Đakovačka obavlja 

"Elektroslavonija" Osijek preko svoje distribucijske elektroenergetske mreže.  

Naselje Satnica Đakovačka i Gašinci imaju uređenu javnu rasvjetu. U naselju Satnica 

Đakovačka izgrađena je ekološki učinkovita javna rasvjeta u ulici Bana Josipa Jelačića i ulici 

Ante Starčevića. Za preostale ulice u naselju Satnica Đakovačka izrađena je projektna 

dokumentacija za izgradnju energetski učinkovite javne rasvjete, te su ishođeni potrebni akti 

za gradnju. 

 

 

3.17. Gospodarenje otpadom 

 

 

Na području Općine Satnica Đakovačka prostornim planom uređenja nije predviđena lokacija 

za odlaganje otpada. Sukladno  Zakonu o održivom gospodarenju otpadom otpad se na 

području Općine Satnica Đakovačka odvaja – plastika, papir, komunalni otpad, staklo, metal, 
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biorazgradivi otpad. Komunalni otpad odvozi se jednom tjedno, odvozi ga i deponira tvrtka 

Univerzal d.o.o. iz Đakova. Ostale vrste otpada odvoze se jednom mjesečno. Krupni otpad 

prikuplja se u pravilu dva puta godišnje, prema potrebi i češće. Putem javnog poziva Fonda za 

zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost osigurane su posude za odvojeno prikupljanje otpada 

za sva kućanstva na području Općine Satnica Đakovačka, te „zeleni otoci“ – spremnici za 

odvojeno prikupljanje otpada zapremnine 1100 litara. U završnoj fazi je izrada Plana 

gospodarenja otpadom Općine Satnica Đakovačka za razdoblje 2016. – 2022.godine, budući 

je prethodni prestao važiti. Kako Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske nije 

donesen, nadležno upravno tijelo županije, nije u mogućnosti dati suglasnost na naš 

spomenuti Plan gospodarenja otpadom. Općinsko vijeće Općine Satnica Đakovačka sukladno 

Zakonu o održivom gospodarenju otpadom do kraja ožujka tekuće godine razmatra i usvaja 

Izvješće o provedbi plana gospodarenja otpadom Općine Satnica Đakovačka. 

 

 

3.18. Stanje okoliša 

 

 

Sukladno očitovanju Ministarstva zaštite okoliša i prostornog uređenja, Uprave za zaštitu 

prirode, a temeljem Zakona o zaštiti prirode (NN 70/05), na području Općine Satnica 

Đakovačka nema registriranih zaštićenih dijelova prirode niti u jednoj kategoriji koju 

predviđa Zakon o zaštiti prirode. 

 

 

3.19. Područje posebne namjene 

 

 

Na području općine Satnica Đakovačka nalazi se: 

- vojni poligon “Gašinci” kao područje posebne namjene, sa zaštitnim i sigurnosnim 

zonama. 

Vojni poligon nalazi se u rubnom dijelu općine, zapadno od naselja Gašinci, a unutar općine 

obuhvaća površinu od 3 160,32 ha, u zasebnoj  katastarskoj općini - k.o.Nabrđe., zauzima 

ukupno 40,03% površine Općine Satnica Đakovačka. 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 45 

 

 

Vojni poligon Gašinci je obučno-vježbovno postrojenje Hrvatske kopnene vojske. Gašince je 

rabila Hrvatska vojska većim dijelom Domovinskog rata, od 19. rujna 1991., kad je oslobođen 

od Jugoslavenske narodne armije. Do 1995. bio je jedini poligon na kojemu je Hrvatska 

vojska mogla raditi veća uvježbavanja gađanja, a služio i kao središte za smještaj prognanika. 

Vojni poligon „Gašinci“ je u velikom dijelu svojevrsni prirodni rezervat. Unutar poligona 

nalazi se ograđeni lovački gater veličine oko 400 hektara u kojem pribiva raznovrsna divljač. 

Na poligonu postoji pročišćivač otpadnih voda u kojem se sve otpadne vode pročišćavaju i 

vraćaju u prirodu u čistom stanju. 

Zbog svoje veličine u odnosu na druge vojne poligone, najprikladniji je za obuku pojedinaca i 

manjih skupina. Poligon je potpuno sposoban za pružanje logističke potpore svim 

postrojbama i korisnicima tijekom mnoštva vježbovnih i edukacijskih događaja te za razne 

druge aktivnosti, što uključuje smještaj, prehranu, uporabu nastavnih i edukacijskih 

kapaciteta, skladišta, sanitetsko osiguranje i opskrbu pogonskim gorivima. 

 

 

Slika 16. Vojni poligon Gašinci, Izvor: Večernji list 
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3.20. Kulturna dobra 

 

 

Sukladno dopisu Ministarstva kulture, Konzervatorskog odjela u Osijeku, u Registru kulturnih 

dobara RH za općinu Satnica Dakovačka jedino je zabilježeno kulturno dobro Arheološko 

nalazište ,,Katinska - Gradac", koje se u Registru kulturnih dobara RH vodi pod br. ROS-662. 

Arheološko nalazište ,,Katinska - Gradac" nije ugroženo kulturno dobro. 

 

 

3.21. Prirodna baština 

 

 

Na području Općine Satnica Đakovačka ne nalaze se područja zaštićena temeljem Zakona o 

zaštiti prirode (Narodne novine broj:80/13). Unutar prostornog obuhvata predmetnog plana ne 

nalaze se područja ekološke mreže sukladno Uredbi o proglašenju ekološke mreže ('Narodne 

novine broj: 109/07). 
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4. GOSPODARSKA ANALIZA OPĆINE SATNICA ĐAKOVAČKA 

 

 

4.1. Analiza poduzetništva i obrtništva 

 

 

Gospodarska struktura je odraz valorizacije prirodnih potencijala tradicije i sposobnosti 

ljudskih resursa. Prema podacima Općine, u gospodarstvu su zastupljene različite djelatnosti, 

koje mu daju obilježje heterogenosti. Na području Općine djeluje 39 gospodarskih subjekata 

registriranih kao trgovačka društva i obrtnici. 

 

 

 

Grafikon 3.Struktura gospodarstva u Općini Satnica Đakovačka 

 

Iz strukture gospodarstva može se vidjeti da se najveći broj poduzetnika bavi trgovinom, 

poljoprivredom i prerađivačkom industrijom. Sadašnji stupanj gospodarske razvijenosti 

Općine nije zadovoljavajući. Mali proizvodni kapaciteti tihih i čistih djelatnosti, te razne 

usluge u funkciji zadovoljavanja svakodnevnih potreba stanovništva morat će se usmjeriti u 

građevinska područja naselja. Veći proizvodni pogoni trebat će se usmjeriti u buduću 

poslovno-gospodarsku zonu. 
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4.2. Poslovna zona 

 

 

Poslovno-gospodarska zona Satnica Đakovačka utvrđena je Ciljanim izmjenama i dopunama 

Prostornog plana Općine Satnica Đakovačka (Službeni glasnik Općine Satnica Đakovačka 

broj:3/13.). Poslovno-gospodarsku zonu Satnica Đakovačka čine kč.br.1746. i 1756., u 

k.o.Satnica Đakovačka, ukupne površine 23,7458 ha. Navedene katastarske čestice u 

vlasništvu su Republike Hrvatske, u naravi oranice, poljoprivredne obradive površine.  

U poslovno-gospodarskoj zoni Satnica Đakovačka nema komunalne infrastrukture (struja, 

voda, plin, kanalizacija). Potrebno je ishoditi darovanje zemljišta od strane Republike 

Hrvatske, te potom provesti parcelaciju zemljišta, urediti pristupnu cestu, te urediti 

komunalnu infrastrukturu. Zbog svog geografskog položaja ova poslovno-gospodarska zona 

izuzetno je atraktivna. Nalazi se uz državnu cestu D515 (Našice – Đakovo), te je udaljena 

svega 10 km do autoceste A5 Slavonika, koja je dio europskog koridora 5c. 

 

 

4.3. Turizam 

 

 

Općina Satnica Đakovačka nema turističkih lokaliteta, niti postoje smještajni kapaciteti. 

Prostor Općine Satnica Đakovačka, prema strateškim dokumentima prostornog i turističkog 

razvoja, dio je kontinentalnog turističkog prostora Županije i RH.  Prirodni resurs je jezero i 

šuma Ciglana, za koji je izrađeno idejno rješenje te se planira uređenje jezera i šetnice s ciljem 

stvaranja izletišta – turističkog lokaliteta. Potencijal Općine Satnica Đakovačka je u stvaranju 

lovnog turizma. Izrađeno je idejno rješenje za izgradnju biciklističkih staza, kao osnovni 

preduvjet za razvoj cikloturizma. Predviđeno je povezivanje biciklističkim stazama na ruti - 

Satnica Đakovačka, Ergela Ivandvor, katedrala Svetog Petra i Pavla, Državne ergele Đakovo i 

Lipik. Plan je kroz prekograničnu suradnju pokušati realizirati projekt izgradnje biciklističkih 

staza i označavanja rute, na već postojećim rutama. 

Geografski položaj Općine Satnica Đakovačka izuzetno je povoljan za razvoj ovih vrsta 

turizma. 
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4.4. Poljoprivreda 

 

 

Poljoprivrednoproizvodni prostor općenito je korišten na niskoj razini produkcije naturalne 

proizvodnje za vlastite potrebe. Poljoprivrednom proizvodnjom u individualnom sektoru bave 

se uglavnom osobe starije životne dobi (mladi napuštaju selo), a proizvodnja je ekstenzivna, 

jer su obradive površine rascjepkane te je zbog toga i produkcija niska. Povećanje pašnjaka i 

livada na račun kategorija oranica nije u funkciji povećanja stočne proizvodnje već procesa 

deruralizacije i zapuštanja obradivih površina. Zato je temeljni cilj poljodjelske politike 

poticanje razvijanja suvremenog, djelotvornog, konkurentnog i ekološki čistog poljodjelstva 

te učinkovitije proizvodnje poljodjelskih proizvoda, na način koji štiti prirodne potencijale 

zemlje. Preustrojavanje poslovanja obiteljskih gospodarstva odnosi se na stvaranje 

profitabilnih jedinica u kućanstvima, koja sada samo manjim dijelom posluju na ekonomski 

opravdanim načelima. Tehnička opremljenost poljoprivrednom mehanizacijom, raspoloživi 

zemljišni posjed i struktura biljne i stočne proizvodnje trebaju u potpunosti odgovarati punoj 

uposlenosti radne ekipe kućanstva te dohotku na razini zaposlenih izvan poljoprivrede. Uz 

razne načine korištenja tla, javljaju se i mogućnosti pružanja podrške tradicijskim obrascima 

“održivog” gospodarenja tlom te zaštite tla s ciljem očuvanja biološke raznolikosti i drugih 

ekološki povoljnih učinaka. I nadalje, razvoj poljoprivrede treba oslanjati na stočarsku 

proizvodnju i u funkciji njenog povećanja. Povećanje proizvodnje mora se temeljiti na 

proširenju tržišta. Za preporučene profitabilne stočarske modele obiteljskih gospodarstava 

(osnovno stado 10-20 muznih grla), potrebne površine su oko 10 -20 ha pašnjaka i livada te 4-

5 ha oranica. Pored stočarske i ratarske proizvodnje, postoje povoljni uvjeti za razvoj 

povrćarstva, voćarstva, sitnog stočarstva (peradarstva, svinjogojstva) i cvjećarstva. Za 

intenzivnu ekonomski učinkovitu ratarsku proizvodnju kao proizvodnju za tržište (ne u 

funkciji stočarske proizvodnje), potrebne veličine oraničnih površina su 20-50 ha. Potrebno je 

poticati povrćarske modele proizvodnje (uzgoj na otvorenom i zatvorenom), a preporučeni 

modeli su obiteljska gospodarstva s oko 10 ha za intenzivnu ratarsku djelatnost, 3 ha za uzgoj 

voća i povrća i 1 ha za uzgoj cvijeća i sadnica. Voćarstvo je za sada prepušteno individualnoj 

inicijativi i uglavnom se uzgajaju razne vrste jabuka, krušaka, šljiva, uz okućnicu, za vlastite 

potrebe. U cvjećarstvu i rasadničarstvu valja planirati i ulagati u staklenike i plastenike za 

proizvodnju presadnica povrća, cvijeća i ukrasnog drveća te proizvodnju rezanog cvijeća i 

lončanica. Preporuča se razvitak pčelarstva kao dodatnim izvorom prihoda gospodarstvima 
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koje se bave cvjećarstvom ili voćarstvom (30-60 košnica) ili kao potpuno učinkovita 

proizvodnja (preko 100 košnica).  

 

 

4.5. Indeks razvijenosti 

 

 

Općina Satnica Đakovačka razvrstana je Odlukom o razvrstavanju jedinica lokalne i područne 

(regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti (Narodne novine broj:158/13) u drugu 

skupinu jedinica lokalne samouprave, čija je vrijednost indeksa razvijenosti između 50% i 

75% prosjeka Republike Hrvatske. 

 

Indeks razvijenosti Općine Satnica Đakovačka iznosi 56,60% prosjeka Republike Hrvatske. 

Do stupanja na snagu Zakona o regionalnom razvoju, 2014.godine Općina Satnica Đakovačka 

imala je status područja posebne državne skrbi. Stupanjem na snagu spomenutog zakona 

zadržala je status, pod novim nazivom potpomognuto područje. Potpomognuto područje je 

područje Republike Hrvatske koje je na temelju indeksa razvijenosti ocijenjeno kao područje 

koje prema stupnju razvijenosti zaostaje za nacionalnim prosjekom i čiji je razvoj potrebno 

dodatno poticati. Status potpomognutog područja imaju jedinice lokalne samouprave čiji je 

indeks razvijenosti manji od 50% prosjeka Republike Hrvatske, te od 50 %  do  75% prosjeka 

Republike Hrvatske. 

 

Općina Satnica Đakovčaka član je Lokalne akcijske grupe (LAG-a) Strossmayer koji 

obuhvaća i grad Đakovo, te općine Drenje, Levanjska Varoš, Satnica Đakovačka, Semeljci, 

Strizivojna, Trnava, Viškovci. Površina Lag-a je 677,51 km2 te na području Lag-a živi 44.108 

stanovnika. 
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5. ANALIZA KAPACITETA LOKALNE SAMOUPRAVE 

 

5.1. Ustroj Općine Satnica Đakovačka 

 

 

Općina Satnica Đakovačka ustrojena je 1994.godine. Tijela općinske uprave ustrojena su 

sukladno Zakonu o lokalnoj i regionalnoj (područnoj) samoupravi. 

 

 

 

Ustroj Općine Satnica Đakovačka 

 

Tijela općinske vlasti su: 

 

 Izvršno tijelo – općinski načelnik 

 Predstavničko tijelo – općinsko vijeće 

 

Tijela općinske vlasti biraju se sukladno Zakonu o lokalnim izborima. Općinski načelnik bira 

se neposredno na izborima, a mandat mu traje četiri godine. Općinski načelnik ima jednog 

zamjenika. Općinsko vijeće ima 11 članova, njihov mandat traje četiri godine. Redovni izbori 

za općinskog načelnika i članove općinskog vijeća održavaju se svake četiri godine, treću 

nedjelju u mjesecu svibnju. Prava i obveze općinskog načelnika utvrđena su Statutom Općine 

Satnica Đakovačka. Prava i obveze općinskog vijeća utvrđene su Poslovnikom o radu 

Općinski načelnik 

Općinsko vijeće Zamjenik općinskog 

načelnika 

Jedinstveni upravni 

odjel 

Prikaz 2. Ustroj Općine Satnica Đakovačka 
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Općinskog vijeća. Općina Satnica Đakovačka ima ustrojen Jedinstveni upravni odjel kojim 

rukovodi pročelnik. Pročelnik za svoj rad odgovara općinskom načelniku. Općina Satnica 

Đakovačka ima dva mjesna odbora, na čelu kojih su predsjednici mjesnih odbora izabrani od 

članova vijeća mjesnih odbora. Članovi vijeća mjesnog odbora biraju se na redovnim 

izborima svake četiri godine. Službeno glasilo Općine Satnica Đakovačka je „Službeni 

glasnik Općine Satnica Đakovačka“, tiska se u Jedinstvenom upravnom odjelu, te se 

objavljuje na službenim stranicama Općine Satnica Đakovačka www.satnica-djakovacka.hr.  

Samoupravni djelokrug Općine Satnica Đakovačka obuhvaća slijedeće poslove: 

 

 uređenje naselja i stanovanje,  

 prostorno i urbanističko planiranje,  

 komunalno gospodarstvo, 

 brigu o djeci, 

 socijalnu skrb, 

 primarnu zdravstvenu zaštitu,  

 odgoj i osnovno obrazovanje, 

 kulturu, tjelesnu kulturu i šport, 

 zaštitu potrošača,  

 zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša, 

 protupožarnu i civilnu zaštitu 

 promet na svom području,  

 te ostale poslove sukladno posebnim zakonima. 

 

 

 

5.2. Analiza proračuna 

 

 

U Republici Hrvatskoj sustav javnog financiranja čine tri segmenta: državni proračun, 

proračuni izvanproračunskih fondova te proračuni jedinica lokalne uprave i samouprave. 

Državni proračun te izvanproračunski fondovi tvore kondsolidiranu bilancu središnje države, 

a konsolidirana bilanca središnje države zajedno s proračunima jedinica lokalne uprave i 

http://www.satnica-djakovacka.hr/
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samouprave konsolidiranu bilancu opće države. U ovom poglavlju prikazat će se prihodi i 

rashodi Općine Satnica Đakovačka.  Prema Zakonu o proračunu, jedinica lokalne i područne 

(regionalne) samouprave jest općina, grad i županija čija tijela obavljaju funkcije, izvršavaju 

zadaće i donose programe propisane zakonom i odlukama donesenim na temelju zakona, za 

što se sredstva osiguravaju u njihovu proračunu (NN 87/8 , 136/12, 15/15). Jedinice lokalne 

samouprave stječu prihode iz vlastitih izvora, zajedničkih poreza i dotacija državnog i 

županijskog proračuna, a sve sukladno Zakonu o financiranju jedinica lokalne uprave i 

područne (regionalne) samouprave te kasnijim izmjenama i dopunama istog zakona (NN 

117/93, 69/97, 33/00, 73/00, 127/00, 59/01, 107/01, 117/01, 150/02, 147/03, 132/06, 

26/07,73/08,25/12,147/14) . 

 

Vlastiti porezi gradova i općina jesu:  

 prihodi od vlastite imovine, u smislu članka 68. stavka 3. točke 1., 2., 3. i 4. Zakona o         

lokalnoj samoupravi i upravi,  

 općinski odnosno gradski porezi u skladu s ovim Zakonom,  

 novčane kazne i oduzeta imovinska korist za prekršaje koje sami propišu, 

 upravne pristojbe u skladu s posebnim zakonom,  

 boravišne pristojbe, u skladu s posebnim zakonom,  

 komunalne naknade doprinosi i druge naknade utvrđene posebnim zakonom,  

 naknade za uporabu javnih općinskih ili gradskih površina,  

 drugi prihodi utvrđenim posebnim zakonom. 

 

Općine ili gradovi mogu uvesti sljedeće poreze: 

 prirez porezu na dohodak,  

 porez na potrošnju,  

 porez na kuće za odmor, 

 porez na neobrađeno obradivo poljoprivredno zemljište,  

 porez na nekorištene poduzetničke nekretnine,  

 porez na tvrtku ili naziv,  

 porez na korištenje javnih površina. 

 

Prirez porezu na dohodak plaćaju porezni obveznici prema mjestu prebivališta i za općine 

može iznositi najviše 10%. Zajednički prihodi su porez na dohodak i porez na promet 
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nekretnina. Prihod od poreza na dohodak dijeli se između države, općine, grada i županije po 

sljedećoj zakonski definiranoj raspodijeli: 

 udio općine/grada – 60%, 

 udio županije – 16,5%, 

 udio za decentralizirane funkcije – 6%, 

 udio za pomoći izravnavanja za decentralizirane funkcije 16%, 

 udio za pomoći za projekte sufinancirane sredstvima ESI fondova čiji su nositelji 

 JL(R)S ili pravne osobe u njihovom vlasništvu/suvlasništvu, te ustanove čiji su 

nositelji – 1,5%. 

 

Zajednički prihodi, države, općine i grada su i prihodi od ugovorenih godišnjih naknada za 

koncesije, prema Zakonu o koncesijama (»Narodne novine«, br. 89/92.), i to:  

 za crpljenje mineralnih i termalnih voda – 50% općine/gradovi, 50% država, 

 za zahvaćanje voda za javnu vodoopskrbu – 30% općine/gradovi, 70% država. 

 

U Republici Hrvatskoj česte su zakonodavne izmjene poreznih propisa pa je 01.01.2015. 

godine na snagu stupio Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o financiranju jedinica 

lokalne i područne (regionalne) samouprave, koji je Hrvatski sabor donio na sjednici 2. 

prosinca 2014. godine. Navedenim zakonskim aktom promijenjena je raspodjela prihoda od 

poreza na dohodak pa danas gradovima i općinama pripada 60% ovog izvora prihoda koji se 

može uvećati za maksimalno 6%, a što ovisi o broju preuzetih decentraliziranih funkcija. 

Svaka preuzeta funkcija ima svoju postotnu vrijednost, a one iznose: 

 osnovno školstvo – 1,9%, 

 srednje školstvo – 1,3%, 

 socijalna skrb – 0,8%, 

 primarna zdravstvena zaštita – 1,0%, 

 vatrogastvo 1,0%. 

 

Drugi po izdašnosti izvor prihoda jedinica lokalne samouprave su neporezni prihodi u koje se 

ubrajaju brojne pristojbe i naknade. Najizdašniji izvor prihoda ove skupine prihoda su 

komunalne naknade i  doprinosi. 
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6. PROVEDBA RADIONICA I ANKETA 

 

 

U svrhu saznanja potreba stanovništva, poduzeća i institiucija u Općini Satnica Đakovačka 

provedena je anketa temeljem anketnih upitnika. Mišljenja, stavovi i očekivanja svih dionika 

vrlo su bitna za identifikaciju, pripremu i provedbu prioritetnih projekata u razdoblju do 2020. 

godine.  Anketirani su kao najpozitivnije stvari življenja u Općini Satnica Đakovačka naveli:  

 dobar geografski položaj mjesta  

 vrlo dobru infrastrukturu 

 očuvanost prirode  

Kao najnegativnije stvari življenja u Općini Satnica Đakovačka naveli su: 

 premalo sadržaja za djecu i mlade 

 nedostatak radnih mjesta 

Anketirani su kao najveće infrastrukturalne probleme Općine naveli sljedeće: 

 nedostatak poduzetničke zone 

 nedostatak bankomata 

Prema anketiranima glavni društveni problemi i glavna ograničenja razvoja su: 

 odlazak mlade populacije iz mjesta 

 nedostatak radnih mjesta 

 nedostatak društvenih događaja 

 nedostatak sadržaja za mlade 

 velik broj ljudi na socijalnoj skrbi 

 nedostatak znanja o EU fondovima 

 

Anketirani su ocijenili da su sljedeće stavke glavni potencijali gospodarskog i društvenog 

života: 

 poljoprivreda (voćarstvo, stočarstvo, povrtlarstvo, ratarstvo i ekološka proizvodnja) 

 ruralni turizam 

 završetak poduzetničke zone 

 mogućnosti financiranja projekata iz EU fondova 
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Prema anketiranom stanovništvu ciljevi Općine do 2020. godine trebali bi biti usmjereni 

prema: 

 završetku poduzetničke zone 

 izgradnji vrtića 

 izgradnji ljekarne 

 izgradnji ambulante 

 povlačenju sredstava iz EU fondova 

 završetak komunalne infrastrukture 

 omogućavanju djeci što više izvanškolskih, kulturnih i sportskih aktivnosti 

 poboljšanju rada udruga 

 povećanju broja manifestacija 

 povećanju zaposlenosti stanovništva 

 razvoju poljoprivrednih proizvođača 

 razvoju turističkih programa i infrastrukture 

 

Odrađena je i radionica na kojoj su saslušani prijedlozi poduzetnika, udruga, stanovništva i 

ostalih. Radionica je održana 18.5.2016. godine u Općinskoj vječnici. 
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7. SWOT ANALIZA 

 

 

SWOT analiza sadrži ocjenu snaga i slabosti (unutar županije) te prilika i prijetnji (izvan 

županije) bitnih za razvoj svih važnih područja (prirodnih i ljudskih resursa, gospodarstva, 

poslovne i tehnološke infrastrukture, komunalne infrastrukture, zaštite okoliša, kulturne 

baštine, tržišta rada, društvenih djelatnosti, upravljanja razvojem i drugih); obrazlaže i tumači 

koji su i kakvi stvarni čimbenici razvoja i potencijali za razvoj, ali i ograničenja i prepreke 

razvoju. 

 

Namjera sadržaja SWOT analize je da identificiraju vlastite snage koje treba dalje jačati i 

razvijati, zatim vlastite slabosti koje treba otklanjati ili umanjivati, zatim vanjske prilike koje 

je potrebno koristiti i vanjske prijetnje koje je potrebno izbjegavati ili čije djelovanje je  

potrebno neutralizirati. SWOT analiza daje ocjenu snaga i slabosti te prilika i prijetnji bitnih 

za razvoj svakog od ključnih društveno-gospodarskih područja Općine, kao i Općine u cjelini.  

 

Snage su područja, resursi i sposobnosti unutar Općine na koje se ona može osloniti u razvoju, 

s najvećim mogućnostima za uspjeh. Slabosti ukazuju koja područja, resursi i sposobnosti 

unutar Općine ograničavaju ili onemogućuju njezin razvoj. Prilike su područja, resursi i 

sposobnosti izvan Općine koje bi ona mogla iskoristiti za svoj razvoj (povećati snage i/ili 

smanjiti slabosti). Prijetnje su područja, resursi i sposobnosti izvan utjecaja Općine, a koje 

mogu ugroziti njezin razvoj (smanjiti snage i/ili povećati slabosti). 

 

Swot analizu podjelili smo na 3 sektora, a to su: 

 Ruralni razvoj i turizam 

 Lokalna infrastruktura, gospodarstvo i investicije 

 Društveni razvoj, obrazovanje i sport 
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Tablica 9. Swot analiza - ruralni razvoj i turizam 

SWOT ANALIZA – RURALNI RAZVOJ I TURIZAM 

 

SNAGE SLABOSTI 

 

o Razvijeno ratarstvo i voćarstvo 

o Kulturno-tradicijske manifestacije i 

događanja 

o Velika raznolikost i srednja kvaliteta 

poljoprivrednog zemljišta 

o Očuvanje tradicijskih vrijednosti i 

promoviranje kulturnog identiteta 

o Dobre mogućnosti za intenzivniji 

razvoj poljoprivrede 

o Ekološki čisto i nezagađeno područje 

o Kvaliteta tla i klimatski uvjeti 

povoljni za razvoj održive 

poljoprivede 

o Umjereno kontinentalna klima 

pogodna za boravak ljudi i razvoj 

gospodarskih djelatnosti poput 

poljoprivrede i turizma 

 

 

 

o Primjena konvencionalne 

poljoprivrede 

o Mali broj ekoloških proizvođača 

o Visoki troškovi proizvodnje 

o Male parcele poljoprivrednog 

zemljišta 

o Niske otkupne cijene 

o Nedovoljno informirani i educirani 

poljoprivredni proizvođači 

o Nedovoljna promidžba turističkih 

potencijala općine 

o Nedovljno razvijena svijest 

stanovništva o održivom razvoju i 

zaštiti okoliša 

o Nedostatna prometna infrastruktura 

o Nedostatak sustava navodnjavanja 

o Nedostatak katastarske izmjere 

poljoprivrednog zemljišta 

o Nerazrađen koncept biciklističkih 

staza i šetnica 

o Nedovoljna povezanost turizma s 

lovom i poljoprivredom 

PRILIKE 

 

PRIJETNJE 

o Sinergijski razvoj poljoprivrede i 

turizma 

o Razvoj turističkih djelatnosti na 

obiteljskim poljoprivrednim 

gospodarstvima 

o Edukativne aktivnosti za sve dobne 

skupine stanovništva 

o Program ruralnog razvoja 2014.-2020. 

o Unaprjeđenje poduzetničke 

infrastrukture 

o Nespremnost gospodarskih subjekata 

na korištenje sredstava iz fondova i 

programa EU 

o Povlačenje sredstava iz EU fondova i 

programa 

o Neadekvatna struktura kadrova 

o Ekološka proizvodnja 

o Osmišljavanje programa u 

gospodarstvu za sprječavanje 

smanjivanja broja stanovnika i 

zadržavanje mladih obitelji 

o Prirodne nepogode (suše, poplave) 

o Nedostatak domaćih i stranih 

investicija 

o Promjene zakonskih propisa u 

poljoprivredi 

o Napuštanje sela 

o Kašnjenja u isplati poticaja za 

poljoprivredu 

o Iscrpljivanje plodnog tla uslijed 

intenzivnog bavljenja poljoprivredom 

o Neriješeno pitanje odvodnje otpadnih 

i oborinskih voda može uzrokovati 

zagađenje vode i tla što se u konačnici 

negativno odražava na bioraznolikost 

i zdravlje ljudi (Gašinci) 

o Sve učestalija pojava elementarnih 

nepogoda poput poplava, suša i 

nevremena 

o Ograničene mogućnosti upravljanja 

resursima na području općine zbog 

centralizacije i ograničenja 
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o Teškoće u prilagodbi poslovnih 

subjekata gospodarskim promjenama 

o Razvoj novih i/ili inovativnih oblika 

poduzetništva (socijalno 

poduzetništvo) 

o Razvoj lovnih aktivnosti i 

infrastrukture 

o Umjereno kontinentalna klima 

pogodna za boravak ljudi i razvoj 

gospodarskih djelatnosti poput 

poljoprivrede i turizma 

o Povećanje konkurentnosti lokalnih 

poljoprivrednika kroz poticanje 

komasacije zemljišta i uzgoj kultura s 

većim prinosom 

o Povezivanje različitih gospodarskih 

djelatnosti poput ekološke 

poljoprivrede i turizma 

o Razvoj turizma valorizacijom bogatog 

i očuvanog prirodnog krajolika, 

jedinstvene gastro ponude, te bogatog 

kulturnog naslijeđa uslijed sve većeg 

interesa turista za takvom vrstom 

turističke ponude 

postavljenih nacionalnim 

zakonodavstvom                               
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Tablica 10. Swot analiza - Lokalna infrastruktura, gospodarstvo i investicije 

SWOT ANALIZA – LOKALNA INFRASTRUKTURA, GOSPODARSTVO I 

INVESTICIJE 

 

SNAGE SLABOSTI 

 

o Prostorni plan kako temelj razvoja 

infrastrukturnih projekata 

o Blizina Našica, Đakova i Osijeka 

o Ulaganja u održavanje prometnica 

o Ulaganja u komunalnu i energetsku 

infrastrukturu 

o Kontinuirana ulaganja u 

infrastrukturne projekte 

o Najveći udio tvrtki u poljoprivredi 

o Poticanje gospodarskih djelatnosti s 

većom dodanom vrijednošću 

o Neizgrađene nerazvrstane ceste 

o Neizgrađen sustav odvodnje otpadnih 

voda 

o Nedovoljno kvalitetni poljski 

poljoprivredni putevi na području 

općine 

o Nedovoljno razvijena proizvodnja 

proizvoda s visoko dodanom 

vrijednošću 

o Odlazak mladih obrazovanih ljudi u 

druga područja 

o Značajan udio mladih u ukupnoj 

nezaposlenosti 

o Nedovoljna informiranost i 

educiranost poduzetnika i obrtnika za 

korištenje EU fondova 

o Nepostojanje bežične internetske 

mreže u svim naseljima Općine 

o Problem stalnog nastajanja divljih 

deponija 

o U Općini nema bankomata 

PRILIKE 

 

PRIJETNJE 

o Korištenje nacionalnih i EU fondova 

za realizaciju projekata 

o Izgradnja širokopojasne infrastrukture 

polaganjem optičkih kablova za 

pristup širokopojasnom internetu 

o Završena projektna dokumentacija i 

ishođene Građevinske dozvole za 

nerazvrstane ceste i odvodnju u svim 

naseljima 

o Identificirani problemi i napravljena 

baza projekata koja je usklađena sa 

Županijskom razvojnom strategijom 

o Završena projektna dokumentacija za 

projekt javne razvjete (led) za sve 

ulice u naselju Satnica Đakovačka 

(osim Ulice Bana Jelačića i Ante 

Starčevića) 

o Prostornim planom Poslovna zona (23 

hektara) 

o Spor proces revitalizacije 

gospodarstva 

o Nedovoljna proračunska sredstva za 

financiranje projekata prometne i 

komunalne infrastrukture 

o Nedostatak investicija 

o Slaba razvijenost područja (2 skupina 

nerazvijenosti) 

o Indeks nerazvijenosti 56,60 % 

o Daljnje smanjenje broja radnih mjesta 

u slučaju nastavka nepovoljnih 

gospodarskih kretanja 

o Neusklađenost između ponude i 

potražnje na tržištu rada na 

regionalnoj razini 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 61 

 

 

Tablica 11. Swot analiza - Društveni razvoj, obrazovanje i sport 

SWOT ANALIZA – DRUŠTVENI RAZVOJ, OBRAZOVANJE I ŠPORT 

 

SNAGE SLABOSTI 

 

o Društveni domovi kao središta 

zbivanja 

o Dobro funkcioniranje Općine kao 

tijela javne vlasti 

o Aktivni mjesni odbori 

o Postojanje institiucija koje pružaju 

formalno osnovno školsko 

obrazovanje 

o Izgradnja školske dvorane 

o Nekoliko prepoznatljivih kulturno-

tradicijskih događanja 

o Članstvo u LAG-u Strossmayer 

o Kompetencije i kapaciteti djelatnika u 

Osnovnoj školi na zadovoljavajućoj 

razini 

o Dostatne usluge primarne zdravstvene 

zaštite 

o Jasno uređeni mehanizmi i kriteriji tj. 

sustav dodjele financijskih davanja za 

socijalnu skrb – stipendije za učenike 

i studente, sufinanciranje troškova 

života za osobe slabog socio-

imovinskog statusa 

o Kontinuitet rada i postojeći kapaciteti 

unutar dijela udruga: temeljna znanja i 

vještine, praktično iskustvo, 

infrastruktura, informacije. 

o Uređeni djelovi sportskih igrališta 

o Izgrađene i obnovljene mrtvačnice na 

grobljima 

o Velik broj registriranih udruga (11) 

o Nedovoljno razvijeni društveni  i 

kulturni sadržaji 

o Nepostojanje dječjeg vrtića na 

području Općine 

o Manjak kulturnih ustanova 

o Dotrajalost i slaba opremljenost 

društvenih domova 

o Slabi financijski kapaciteti 

organizacija civilnog društva 

o Nedovoljno razvijeno socijalno 

poduzetništvo 

o Nedovoljno razvijena svijest 

stanovništva o potrebi cjeloživotnog 

obrazovanja 

o Nedovoljna informiranost i 

educiranost udruga o pripremi i izradi 

projekata 

o Stalno smanjenje broja stanovnika 

Općine 

o Ne postoji primarna ni specijalistička 

zdravstvena zaštita 

o Nedostatni preventivni programi 

informiranja i edukacije s ciljem 

unapređenja zdravstvene i socijalne 

skrbi stanovnika Općine 

o Članovi lokalne zajednice mogu 

zadovoljiti samo mali broj svojih 

kulturnih potreba u samoj Općini 

o Nedovoljna iskorištenost postojeće 

sportske infrastrukture u promociji 

sporta i zdravog načina života 

o Prevelika financijska ovisnost udruga 

o općinskom proračunu 

o Potreba za adaptacijom Društvenih 

domova 

PRILIKE 

 

PRIJETNJE 

o Poticanje integracije socijalno 

osjetljivih skupina stanovništva 

o Korištenje nacionalnih i EU Fondova i 

programa za realizaciju projekata 

o Poticanje socijalnog poduzetništva 

o Poticanje cjeloživotnog obrazovanja 

o Prometna povezanost Općine sa 

o Loša financijska situacija mještana 

o Teška financijska održivost 

organizacija civilnog društva i udruga 

o Sve veći broj korisnika socijalne skrbi 

koji ne mogu ostvariti adekvatnu skrb 

u vlastitoj obitelji 

o Otežano zapošljavanje pojedinih 
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Osijekom, Našicama i Đakovom 

o Mogućnost za povezivanje s kulturno-

sportskim potencijalima i 

infrastrukturom u susjednim 

općinama 

o Povećanje konkurentnosti lokalne 

radne snage kroz poticanje visokog i 

cjeloživotnog obrazovanja 

ciljanih skupina (muškarci i žene 

iznad 50 godina) 

o Odljev visokoobrazovanih kadrova i 

poduzetnika zbog blizine Osijeka, 

Našica i Đakova 

o Daljnja racionalizacija hrvatskog 

zdravstvenog sustava i promjena 

propisa može dovesti do snižavanja 

određenih standarda primarne i 

specijalističke zdravstvene zaštite 

o Izumiranje kulturnog naslijeđa i 

tradicije u vidu gubitka starih znanja i 

zanata 
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8. STRATEŠKE ODREDNICE RAZVOJA U BUDUĆNOSTI OPĆINE 

SATNICA ĐAKOVAČKA 

 

 

Strategija razvoja Općine Satnica Đakovačka temeljni je razvojni dokument i strateško 

usmjerenje za ostvarenje zacrtanih ciljeva. Ona predstavlja razvojni smjer Općine u razdoblju 

do 2020. godine. 

U prethodnim poglavljima izvršena je analiza stanja svih resursa, istaknute su glavne 

prednosti, nedostaci, razvojni problemi i potrebe općine. Za analizu su korišteni prikupljeni 

relevantni i verificirani podaci i informacije, provedeno je anketiranje građana, poduzetnika, 

udruga. Održani su učestali kontakti i razgovori voditelja projekta s Radnim timom oko 

glavnih snaga, slabosti, prilika i prijetnji koje karakteriziraju Općinu Satnica Đakovačka.. 

Tijekom izrade strategije provedena su radionice  na koje su pozvani svi dionici Općine; 

zaposlenici Općine, općinski vijećnici, poduzetnici, organizacije civilnog društva, udruge i dr. 

Za one koji su bili spriječeni nazočiti spomenutim radionicama, informacije o temama na 

radionici bili su  dostupni na web stranici Općine .  

Zainteresirani dionici bili su u mogućnosti i izvan dogovorenih termina putem elektroničke 

pošte (ili osobno) dostaviti svoje prijedloge i projektne ideje Radnom timu i izrađivaču 

dokumenta. Ovim pristupom izrade Strategije u potpunosti su ispunjena načela 

transparentnosti, konsenzusa i javnosti. 

Uzimajući u obzir sve navedeno u prikazanoj analizi stanja, razvojnim politikama svih razina, 

javnom mnijenju Satnica Đakovačka i nastojanjima kreiranja dugoročno održivog razvoja 

predstavnika lokalne vlasti, u nastavku teksta koji slijedi prikazati će se nova vizija Satnica 

Đakovačka s pripadajućim strateškim ciljevima. Nakon prikaza strateških ciljeva i priroteta 

opisati će se predložene mjere i mehanizmi provedbe.  

Za efektivnu i efikasnu provedbu Startegije, nakon njenog usvajanja, preporučuje se izrada 

Akcijskog plana provedbe Startegije razvoja Općine Satnica Đakovačka za razdoblje od 2015. 

do 2020. godine. Unutar Akcijskog plana uporabom različitih analitičkih alata odabrali bi se 

konkretni projekti i aktivnosti koji će doprinijeti ostvarenju svih strateških ciljeva. Navedene 

preporuke u skladu su s prijedlozima i praksom Europske komisije, te dobrom praksom 

brojnih europskih gradova i općina. 
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Za izradu Strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka napravljena je analiza 

postojećeg stanja i Swot analiza iz koje su izrađeni: 

 

 Vizija razvoja  

 Strateški ciljevi 

 Strateški prioriteti  

 Mjere 

 Indikatori 

 

 

8.1. Vizija razvoja Općine Satnica Đakovačka 

 

 

Vizija opisuje budućnost kakvu bismo željeli svojoj Općini. To je iskazani cilj Strateškog 

razvojnog programa.  Vizija razvoja sažeta je i jasna zamisao o željenom i predvidljivom 

postignuću u razvoju Općine. Zasniva se na rezultatima osnovne analize, SWOT analize, 

razvojnih trendova u užem i širem krugu te idejama o budućnosti područja. Ona je misao 

vodilja za razradu strateških ciljeva, prioriteta i mjera razvoja Općine. Nakon razmatranja 

ocjena ekonomskog potencijala i razvojnih kočnica karakterističnih za ovopodručje, radni tim 

je utvrdio kako bi se vizija razvoja Općine za 2020. godinu trebala usredotočiti na:  

 

 razvoj gospodarstva (poljoprivreda, turizam, malo i srednje poduzetništvo i ekološki 

prihvatljiva prerađivačka industrija),  

 razvoj ljudskih resursa (zapošljavanje, obrazovanje i razvoj civilnog društva),  

 razvoj održivog korištenja povijesne i prirodne baštine,  

 razvoj infrastrukture (ceste, vodoopskrba i odvodnja te zaštita okoliša). 

 

Vizija razvoja Općine Satnica Đakovačka rezultat je konsenzusa svih dionika i predstavlja 

poželjno stanje općine u budućnosti. Vizija također predstavlja i opći, dugoročan cilj 

ukupnog razvoja lokalne zajednice. Ona integrira sve ono čime Općina raspolaže, s 

onim što joj je ostavljeno u nasljeđe i što će ostati u nasljeđu budućim generacijama; bogatu 

kulturn–povijesnu materijalnu i nematerijalnu baštinu, očuvan okoliš, razvijenu društvenu, 
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„„SSaattnniiccaa  ĐĐaakkoovvaaččkkaa  ooppććiinnaa  jjee    kkoojjaa  

ssvvoojj  ggoossppooddaarrsskkii  rraazzvvoojj  tteemmeelljjii  nnaa  

vvrriijjeeddnniimm  ii  ssppoossoobbnniimm  lljjuuddiimmaa,,  

pprriirrooddnniimm  rreessuurrssiimmaa  ii  lljjeeppoottaammaa,,  

ttrraaddiicciijjii,,ttee  kkuullttuurrnnoojj  bbaaššttiinnii,,  kkoojjaa  ssvviimm  

ssvvoojjiimm  mmjjeeššttaanniimmaa  jjaammččii  vviissookkuu  rraazziinnuu  

kkvvaalliitteettee  žžiivvoottaa  ppoo  nnaaččeelliimmaa  ooddrržžiivvoogg  

rraazzvvoojjaa..”” 

 

poduzetničku infrastrukturu, infrastrukturno i hortikulturno uređen urbani prostor, te 

zajedništvo i socijalnu osjetljivost građana. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

U ostvarenju prikazane Vizije trebaju biti uključeni svi dionici općine Satnica Đakovačka. U 

Viziji su istaknuti svi raspoloživi razvojni potencijali koji zbog raznih internih i eksternih 

čimbenika do danas nisu bili u optimalnoj mjeri ekonomski i društveno valorizirani. 

Korištenjem  prirodnih resursa, tradicije, geoprometnog položaja i vrijednih građana, moguće 

je razvijati niz novih poduzetničkih djelatnosti, tradicijskih obrta, poljoprivrednih kultura 

,proizvoda i usluga. Glede uloge Općine u doprinosu ostvarenja Vizije potrebno je naglasiti da 

živimo u uvjetima tržišne ekonomije, pa se od Općine ne može očekivati rješavanje 

gospodarskih i socijalnih problema, primjerice izgradnjom tvornica i otvaranjem radnih 
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mjesta u proizvodnji. Općina mora djelovati u skladu sa zakonskim obvezama i ovlastima, u 

uvjetima visoko centralizirane države. Međutim, uloga Općine može i mora, biti razvojno 

poticajna: 

 Općina ulaganjem u komunalnu i poduzetničku infrastrukturu omogućuje podizanje 

razine konkurentnosti čime privlači investitore koji će otvarati nova radna mjesta, 

 Općina ulaganjem u obnovu, zaštitu i ekonomsku valorizaciju kulturne i prirodne 

baštine, omogućuje kreiranje novih proizvoda koji pozitivno utječu na razvoj turizma i 

otvaranje tradicijskih obrta, 

 Općina kreiranjem programa poticanja razvoja poduzetništva, obrtništva i 

poljoprivrede, te privlačenja investicija pozitivno utječe na otvaranje novih radnih 

mjesta, 

 Općina stipendiranjem deficitarnih zanimanja omogućuje konkurentno lokalno tržište 

rada koje jača postojeće poduzetnike i privlači nove investitore, a istodobno smanjuje 

stopu nezaposlenosti, 

 Općina implementacijom cjeloživotnog učenja svojih zaposlenika stvara učinkovitu 

lokalnu javnu upravu koja je na raspolaganju građanima i poduzetnicima, 

 Općina socijalnim i društvenim programima pomaže socijalno ugrožene i društveno 

marginalizirane skupine u lokalnoj zajednici, 

 Općina poticanjem na suradnju i komunikaciju svih društvenih i gospodarskih dionika 

doprinosi jačanju društvenog povjerenja, odnosno visoke vrijednosti društvenog 

kapitala. 

 

Uzimajući u obzir sve razvojne resurse koji su na raspolaganju građanima i poduzetnicima 

Satnice Đakovačke; zakonske obveze i ovlasti Općine te njene mogućnosti djelovanja, može 

sezaključiti da je Vizija realno utemeljena i odražava želje, potrebe i očekivanja građana, ali 

je istovremeno i ambiciozna te motivirajuća. 
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8.2. Strateški ciljevi 

 

 

Strateški ciljevi sadrže konzistentan i sažeti opis namjeravanih ishoda s jasno izraženim i 

mjerljivim postignućima koja proizlaze iz vizije. Ciljevi moraju biti: 

 

 mjerljivi  

 ostvarivi  

 jasno formulirani  

 s određenim rokom ostvarenja 

 međusobno sukladni  

 sveobuhvatni 

 društveno i okolišno prihvatljivi 

 takvi da pridonose razvoju županije koji je određen vizijom 

 sukladni ciljevima Strategije regionalnog razvoja Republike Hrvatske i statističke 

regije te Strategiji županije 

 

Dugoročni strateški ciljevi razvoja proizlaze iz definirane vizije razvoja Općine te su sukladni 

sa županijskim razvojnim ciljevima. Oni su rezultat prethodnih istraživanja, analize i obrade 

podataka, istraživačkih promišljanja te iznesenih prijedloga na radionicama s predstavnicima 

poslovnog, javnog i civilnog sektora. Strateški ciljevi razvoja su konzistentan i sažeti opis 

namjeravanih ishoda razvoja, jasno izraženih i mjerljivih, a vremenski su povezani s 

razdobljem trajanja Strategije.  

 

Kvaliteta strateških ciljeva ovisi o tome koliko oni odražavaju trendove i procese u Općini 

kao i one koje nameće njezino okruženje. Hijerarhija strateških ciljeva određuje se tako da 

dugoročno usmjerava razvoj Općine i to tako da optimalno iskorištava njezine razvojne snage 

i prilike te prevladava i zaobilazi njezine slabosti i prijetnje. Strateški ciljevi doprinose 

ostvarenju vizije, a temelje se na SWOT analizi. 

 

Strateški ciljevi općine Satnica Đakovačka su sljedeći: 
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Tablica 12. Ciljevi i strateški prioriteti Općine Satnica Đakovačka 

CILJ 1 – Razvoj gospodarstva i poduzetništva CILJ 2 – Razvoj održive 

poljoprivrede, turizma i tradicijskih 

obrta  

CILJ 3 – Razvoj ljudskih resursa,  lokalne 

infrastrukture i socijalno društvenih sadržaja 

Prioritet 1.1. Razvoj poduzetničke 

okoline 

Prioritet 2.1.Poticanje razvoja 

tradicijskih obrta 

Prioritet 3.1. Izgradnja i poboljšanje komunalne i 

prometne infrastrukture 

Prioritet 1.2 Poticanje razvoja MSP-a i obrtništva 

temeljenih na novim tehnologijama, inovacijama 

Prioritet 2.2. Poticanje razvoja održive 

poljoprivrede  

Prioritet 3.2. Unaprjeđenje odgoja i obrazovanja 

Prioritet 1.3. Razvoj turističkih kapaciteta Prioritet 2.3. Suradnja poljoprivrede, 

ugostiteljstva i turizma 

Prioritet 3.3. Poboljšanje primarne zdravstvene i 

socijalne zaštite 

Prioritet 1.4. Stvaranje uvjeta za unaprijeđenje 

tržišta rada 

 Prioritet 3.4. Zaštita okoliša i održivo upravljanje 

prostorom 

Prioritet 1.5. Poticanje poduzetničkih investicija  Prioritet 3.5. Povećanje energetske učinkovitosti i 

poticanje korištenja obnovljivih izvora energije 
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  Prioritet 3.6. Povećanje ponude društvenih 

sadržaja za mlade 

  Prioritet 3.7. Povećanje ponude sportsko 

rekreacijskih sadržaja 

  Prioritet 3.8. Razvoj udruga civilnog društva 
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8.3. Ciljevi, prioriteti, mjere i aktivnosti 

 

Prioriteti proizlaze iz vizije i razrađuju strateške ciljeve. 

 

Mjere su intervencije i aktivnosti u nekom sektoru/području i predstavljaju okvir za pripremu 

i izradu konkretnih razvojnih projekata. Opis i sadržaj mjere uključuje: 

 

 naziv 

 povezanost sa strateškim ciljem i prioritetom  

 usklađenost s ciljevima i prioritetima u drugim strateškim dokumentima i programima 

(županijskim, nacionalnim i sektorskim te programima EU-a) 

 svrhu, cilj i obrazloženje 

 rezultat i razvojni učinak 

 nositelje, korisnike i ciljne skupine 

 mehanizme provedbe 

 okvirna financijska sredstva i njihove izvore 

 razdoblje provedbe 

 pokazatelje za praćenje rezultata i razvojnih učinaka 
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Tablica 13. Prikaz mjera za ostvarenje Cilja 1. 

CILJ 1 – Razvoj  gospodarstva i poduzetništva Mjere za ostvarenje prioriteta i ciljeva 

Prioritet 1.1. Razvoj poduzetničke 

okoline 

Mjera 1.1.1. Osnivanje i infrastrukturno opremanje poduzetničke zone 

Satnica Đakovačka 

Mjera 1.1.2. Jačanje administrativnih kapaciteta lokalne javne uprave 

Prioritet 1.2 Poticanje razvoja MSP-a i obrtništva temeljenih na novim 

tehnologijama, inovacijama 

Mjera 1.2.1. Jačanje poduzetničke infrastrukture i poticanje „start-up“ 

modela razvoja poduzetništva 

Mjera 1.2.2. Promocija kulture poduzetništva 

Prioritet 1.3. Razvoj turističkih kapaciteta Mjera 1.3.1. Razvoj turističkih manifestacija i marketning turističke 

ponude 

Prioritet 1.4. Stvaranje uvjeta za unaprijeđenje tržišta rada Mjera 1.4.1. Suradnja s institucijama, obrazovnim ustanovama i 

poduzetnicima, s ciljem podizanja konkurentnosti lokalnog tržišta rada 

Prioritet 1.5. Poticanje poduzetničkih investicija Mjera 1.5.1. Promocija investicijske destinacije i programi poticanja 

novih investitora 

 

Tablica 14. Prikaz mjera za ostvarenje Cilja 2. 

CILJ 2 – Razvoj održive poljoprivrede, turizma i tradicijskih obrta Mjere za ostvarenje prioriteta i ciljeva 

Prioritet 2.1.Poticanje razvoja 

tradicijskih obrta 

Mjera 2.1.1. Izrada programa i potpora očuvanju i razvoju tradicijskih 

obrta  
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Prioritet 2.2. Poticanje razvoja održive 

poljoprivrede  

Mjera 2.2.1. Razvoj i unaprjeđenje  održive poljoprivredne 

proizvodnje 

Mjera 2.2.2. Izgradnja potrebne infrastrukture za razvoj poljoprivrede 

Prioritet 2.3. Suradnja poljoprivrede, 

ugostiteljstva i turizma 

Mjera 2.3.1. Poticanje suradnje OPG-a i turističkih djelatnika 

 

Tablica 15. Prikaz mjera za ostvarenje Cilja 3. 

CILJ 3 – Razvoj ljudskih resursa, lokalne infrastrukture i socijalno 

društvenih sadržaja 

Mjere za ostvarenje prioriteta i ciljeva 

Prioritet 3.1. Izgradnja i poboljšanje komunalne i 

prometne infrastrukture 

Mjera 3.1.1. Ujednačavanje opremljenosti komunalnom 

infrastrukturom  naselja Satnice i Gašinaca 

Mjera 3.1.2. Razvoj i obnova prometne infrastrukture 

Prioritet 3.2. Unaprjeđenje odgoja i obrazovanja Mjera 3.2.1. Izgradnja Dječjeg vrtića 

Mjera 3.2.2. Jačanje dostupnosti i kvalitete osnovnoškolskog, 

srednjoškolskog i visokog obrazovanja 

Prioritet 3.3. Poboljšanje primarne zdravstvene i socijalne zaštite Mjera 3.3.1. Jačanje primarne zdravstvene zaštite 

Prioritet 3.4. Zaštita okoliša i održivo upravljanje prostorom Mjera 3.4.1. Provedba mjera zaštite okoliša i unaprjeđenje sustava 

praćenja stanja u okolišu 

Mjera 3.4.2. Učinkovito upravljanje općinskom imovinom, javnim 

površinama i pravodobno prostorno planiranje 

Mjera 3.4.3. Unaprjeđenje sustava zaštite i spašavanja 

Prioritet 3.5. Povećanje energetske učinkovitosti i poticanje korištenja 

obnovljivih izvora energije 

Mjera 3.5.1. Povećanje energetske učinkovitosti u kućanstvima, 

zgradama, javnim objektima, gospodarskim objektima i javnoj rasvjeti 

Mjera 3.5.2. Poticanje korištenja obnovljivih izvora energije 
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Prioritet 3.6. Povećanje ponude društvenih 

sadržaja za mlade 

Mjera 3.6.1. Jačanje udruga mladih i poticanje na sudjelovanje mladih 

u društvenom životu 

Prioritet 3.7. Povećanje ponude sportsko rekreacijskih sadržaja Mjera 3.7.1. Održavanje, poboljšanje i proširenje postojeće sportsko-

rekreacijske infrastrukture 

Prioritet 3.8. Razvoj udruga civilnog društva Mjera 3.8.1. Potpora djelovanju i osposobljavanju udruga civilnog 

društva 

Mjera 3.8.2. Povećanje transparentnosti financiranja i rada civilnih 

udruga 
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Tablica 16. Opis strateških ciljeva 

STRATEŠKI CILJ 1. RAZVOJ GOSPODARSTVA I PODUZETNIŠTVA 

 

Razvoj konkurentnog gospodarstva ovisi o nizu čimbenika na koje Općina, u skladu sa svojim 

ograničenim proračunskim mogućnostima i zakonskim ovlastima, ograničeno može utjecati. 

Zato je neophodno identificirati smjernice gospodarskog razvoja koji će biti usklađen s 

mogućnostima, željama i potrebama svih društvenih grupa. Prvenstveno je potrebno 

identificirati industrije koje mogu generirati održivi rast i razvoj gospodarstva, te u isto 

vrijeme raditi na poboljšanju poslovnog okruženja kroz aktivnosti i mjere kao što su razvoj i 

jačanje poduzetničke infrastrukture, poticanje razvoja klastera, povezivanja poduzetnika 

(horizontalno i vertikalno), edukacija kadrova u svim područjima i na svim razinama, izravni 

poticaji poduzetnicima. S obzirom na raspoložive razvojne potencijale i postojeću razinu 

razvijenosti gospodarskih grana, osnovni smjerovi razvoja gospodarstva prepoznati su u  

turizmu, poljoprivredi, tradicijskim obrtima te malog i srednjeg poduzetništva. Održiv 

gospodarski razvoj jest onaj koji poštuje i čuva okoliš, te učinkovito koristi prirodna bogatstva 

i resurse čuvajući ih i za buduće generacije. Stoga je u promišljanju razvoja potrebno 

uvažavati ne samo ekonomske, već i socijalne i okolišne kriterije. Ovo je posebice važno u 

manjim sredinama i prostorima s očuvanom prirodnom baštinom i prirodnim resursima . 

STRATEŠKI CILJ 2. RAZVOJ ODRŽIVE POLJOPRIVREDE, TURIZMA I 

TRADICIJSKIH OBRTA  

 

Poljoprivredna proizvodnja primarna je gospodarska djelatnost u općini Satnica Đakovačka 

Općina Satnica Đakovačka raspolažekvalitetnim i očuvanim poljoprivrednim zemljištem kao 

osnovom poljoprivredne proizvodnje. Pored toga, na području općine postoji tradicija 

poljoprivredne proizvodnje, posebice  ratarstva, voćarstva, peradarstva, govedarstva i 

svinjogojstva. Poljoprivredna proizvodnja u budućem razdoblju treba se temeljiti na 

održivosti i povećanju eko-proizvodnje. U narednom razdoblju potrebno je poticati razvoj  

tradicijskih obrta, sudjelovati u mjerama samozapošljavanja kroz otvaranje tradicijskih obrta i 

aktivno sudjelovati u promicanju ove specifične vrste obrtništva. 

STRATEŠKI CILJ 3. RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA, LOKALNE INFRASTRUKTURE I 

SOCIJALNO DRUŠTVENIH SADRŽAJA 

 

Općina Satnica Đakovačka svoj gospodarski i društveni razvoj temelji na načelima održivog 
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razvoja. Održivi razvoj podrazumijeva očuvanje okoliša i održivo korištenje prostora i 

raspoloživih resursa koje je potrebno očuvati za buduće naraštaje. Zato je potrebno optimalno 

upravljanje prostorom kroz usklađeno prostorno planiranje, učinkovito goscestapodariti 

otpadom, izgraditi kvalitetnu i modernu komunalnu infrastrukturu, poticati povećanje 

energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije, provoditi programe zaštite i 

spašavanja i dr. Kvalitetna društvena i komunalna infrastruktura preduvjet je učinkovitog i 

konkurentnog gospodarstva, te odgovarajuće razine kvalitete života građana. Suvremeni 

razvojni trendovi i način življenja zahtijevaju dodatna ulaganja u izgradnju neadekvatne i 

nedovoljno izgrađene komunalne infrastrukture, posebice sustava vodoopskrbe, odvodnje i 

sustava gospodarenja otpadom. Također, očekivana i potrebna razina kvalitete života građana, 

te zadovoljenje njihovih potreba zahtijeva ulaganja u izgradnju i obnovu infrastrukture u 

području odgoja i obrazovanja, zdravstva, kulture, socijalne skrbi, zaštite i sigurnosti itd. 

Energetsku infrastrukturu potrebno je razvijati u smjeru povećanja korištenja obnovljivih 

izvora energije, te učinkovitog korištenja energije u skladu s načelima održivog razvoja i 

zaštite okoliša. Također, potrebno je poticati i promovirati mjere energetske učinkovitosti na 

svim razinama. Kod svih razvojnih programa potrebno je voditi brigu o očuvanju okoliša i 

prirodnih resursa (izvori vode, vodotoci, životinjske i biljne zajednice, šume, poljoprivredno 

zemljište). 

 

 

Tablica 17. Opis strateških prioriteta 

Prioritet 1.1 . Razvoj poduzetničke okoline 

 

Snaga lokalnog gospodarstva odražava kvalitetu i konkurentnost poduzetničkog okruženja. 

Poduzetništvo općenito nije dovoljno konkurentno, a jedini izlaz je podizanje razine 

konkurentnosti kroz izgradnju poslovne infrastrukture i usluga za poduzetnike, smanjenje 

financijskih i administrativnih tereta, ubrzavanje procedura, povećanje dostupnosti 

financijskih sredstva, te izobrazbu poduzetnika i njihovih zaposlenika. Osnovu predstavlja 

postojanje kvalitetne i moderne infrastrukture koja omogućuje rad različitih gospodarskih 

djelatnosti (prerađivačka industrija, IT&ICT, tradicijske djelatnosti i dr.). Uz osnovnu 

poslovnu infrastrukturu potreba je i učinkovita javna uprava koja će jačanjem izvršnih 

kapaciteta doprinijeti učinovitosti rada i boljem servisu gospodarstva i građana. Stoga su u 

funkciji ovog prioriteta predviđena mjere Osnivanja poduzetničke zone i Jačanje 
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administrativnih kapaciteta Općine s ciljem učinkovite lokalne javne uprave. S obzirom na 

očekivane pozitivne trendove jačanja gospodarskih aktivnosti u narednom razdoblju 

(očekivanja se temelje na članstvu Republike Hrvatske u Europsku uniji što znači jedinstveno 

tržište od 500 milijuna stanovnika, brojne programe sufinanciranja bespovratnim sredstvima 

iz EU fondova, dostupnije i kvalitetnije izvore financiranja …). Lokacija buduće poslovne 

zone trebala bi biti na prostoru koji neće biti ograničavajući čimbenik razvoja održive 

poljoprivrede i turizma.  

Prioritet 1.2. Poticanje razvoja MSP-a i obrtništva temeljenih na novim tehnologijama, 

inovacijama 

 

Poticanje razvoja MSP-a i obrtništva temeljenih na novim tehnologijama i inovacijama 

Uspješan sektor malog i srednjeg gospodarstva ključan je za rast i zapošljavanje, te u 

konačnici, za ukupan gospodarski i društveni razvoj. Lokalno gospodarstvo većim dijelom 

čine mikro i mali poduzetnici i obrtnici. Za razvoj i unaprjeđenje malog poduzetništva i 

obrtništva osim poticajnih programa važno je osigurati uvjete za poduzetnike početnike. 

Optimalan početak omogućuju poduzetnički inkubatori koji su u funkciji razvoja novih 

poduzetnika. Općina Satnica Đakovačka nema poduzetnički inkubator.Također je potrebno 

promicati kulturu poduzetništva s ciljem pokretanja poduzetničkih aktivnosti koje će 

korištenjem postojećih resursa, novih tehnologija, inovacija, ali i tradicijskih djelatnosti, 

determinirati razvoj novih proizvoda i usluga. 

Prioritet 1.3. Razvoj turističkih kapaciteta 

 

Međutim, zbog nejasne razvojne vizije turizma, slabo razvijene turističke infrastrukture i 

ponude poput ( društvenih sadržaja, sportsko-rekreacijskih sadržaja, enogastronomske 

ponude, nerazvijenosti obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava koja sadrže ruralnu 

turističku ponudu i dr.) Općina Satnica gotovo da i nema turističke ponude. 

Prioritet 1.4. Stvaranje uvjeta za unaprijeđenje tržišta rada 

 

Osnovni problemi razvoja ljudskih resursa s aspekta tržišta rada u Hrvatskoj izraženi su kroz 

nedovoljno sudjelovanje svih razina vlasti na tržištu rada, neusklađenosti sustava obrazovanja 

s potrebama tržišta rada, nedovoljno razvijenoj svijesti o potrebi cjeloživotnog učenja i 

izvorima financiranja razvojnih programa. Zato je na lokalnoj razini potrebno stvoriti uvjete 

proaktivnog djelovanja lokalne samouprave u razvoju ljudskih resursa i lokalnog tržišta rada. 
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Jačanjem i obrazovanjem vlastitih administrativnih kapaciteta, uspostavom suradnje sa 

institucijama, ustanovama i poslovnim sektorom, te kreiranjem programa stipendiranja u 

skladu s potrebama poduzetnika za deficitarnim zanimanjima, Satnica Đakovačka aktivno se 

uključuje u razvoj ljudskih resursa i lokalnog tržišta rada. 

Prioritet 1.5. Poticanje poduzetničkih investicija 

 

U visoko centraliziranoj državi poput Republike Hrvatske, jedinicama lokalne samouprave 

ostaje malo mogućnosti da fiskalnim i drugim olakšicama privuku investicije. Uz ključna 

navedena ograničenja prisutne su brojne administrativne i birokratske prepreke. U očekivanju 

procesa decentralizacije potrebno je započeti aktivnosti privlačenja investicija uz korištenje 

raspoloživih zakonskih, administrativnih i proračunskih mogućnosti. Uz izgradnju nužne 

poslovne infrastrukture važno je provesti i druge mjere privlačenja investicija. U okviru ovog 

prioriteta predviđene su mjere promicanja Općine Satnica Đakovačka kao poželjne lokacije za 

obavljanje poduzetničkih aktivnosti, te izrada programa poticanja novih investicija. 

Aktivnosti su usmjerene prezentaciji komparativnih prednosti lokacije u odnosu na 

konkurenciju, institucionalnu podršku investitorima i poticaje investitorima koji žele ulagati 

na području općine Satnica Đakovačka. 

Prioritet 2.1. Poticanje razvoja tradicijskih obrta  

 

Tradicijski obrti su obrti za koje je potrebno posebno poznavanje zanatskih vještina i umijeća 

u obavljanju djelatnosti, koji se obavljaju pretežnim udjelom ručnog rada, a tehnikama  

proizvodnje i rada, namjenom i oblikom oslanjaju se na obrasce tradicijske kulture pa u tom 

smislu simboliziraju lokalni, regionalni ili nacionalni identitet. Tradicijski obrti važan su i 

vrijedan dio nasljeđa jednog kraja, naroda i države. Na području općine Satnica Đakovačka 

nema značajnih tradicijskih obrta. Funkcija tradicijskih obrta osim očuvanja povijesti, kulture, 

običaja, znanja i vještina je i gospodarska. Ona se ogleda u mogućnosti samozapošljavanju 

nezaposlenih i intenzivnom korištenju proizvoda tradicijskih obrta u promociji ukupne 

turističke ponude jedne zemlje. Problem njihove održivosti je visoka cijena u odnosu na 

jeftine industrijske kopije ili supstitute pa često takvi obrti nisu ekonomski privlačni za mlađe 

generacije. Za očuvanje i poticanje razvoja tradicijskih obrta postoji niz nacionalnih i 

europskih poticajnih programa.  

Prioritet 2.2. Poticanje razvoja održive poljoprivrede  
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Poljoprivreda predstavlja primarni i/ili dodatni izvor prihoda većeg dijela stanovništva na 

području općine koji se tradicionalno uglavnom bavi ratarstvom. Od 

ratarskih kultura zastupljene su pšenica, kukuruz, lucerna, suncokret, ječam, a pošto su prinosi 

niži od državnog prosjeka zbog konfiguracije terena potrebno je razmotriti uvođenje novih 

poljoprivrednih kultura koje će ostvariti veći prinos i osigurati veće prihode poljoprivrednika. 

Na području općine Satnica Đakovačka registrirano je 50 obiteljskih poljoprivrednih 

gospodarstava sa ukupno 130 člana. U narednom razdoblju potrebno je unaprijediti 

poljoprivrednu proizvodnju kroz izgradnju potrebne infrastrukture, poticati povezivanje 

poljoprivrednih proizvođača u udruženja radi olakšanog pristupa tržištu, poticati proizvodnju 

eko-proizvoda . Također, potrebno je ojačati znanja i educiranost poljoprivrednih proizvođača 

u području same tehnologije proizvodnje, promocije, distribucije i prodaje, mogućnosti 

financiranja projekata itd.  

Prioritet 2.3. Suradnja poljoprivrede, ugostiteljstva i turizma  

 

Turizam je veliko (izvozno) tržište za domaće proizvode, koje u Hrvatskoj na žalost još uvijek 

nije dovoljno valorizirano. Pored toga u posljednjih desetak godina značajno su se promijenile 

prehrambene navike gostiju, posebice stranih u smjeru konzumiranja ekoloških 

namirnica i autohtonih proizvoda, jela, pića i napitaka. Zato je potrebno poticati proizvodnju 

ekološke proizvodnje hrane i proizvodnje autohtonih proizvoda koji će kroz suradnju s 

ugostiteljskim i turističkim sektorom naći svoj plasman na tržištu. S druge strane 

uvrštavanjem eko-proizvoda, lokalnih namirnica i tradicijskih jela, pića i napitaka u ponudu 

ugostitelja i turističkih djelatnika doći će do povećanja turističke i ugostiteljske ponude. 

Raznovrsna i kvalitetna ponuda jamči bolje poslovne rezultate ugostitelja i turističkih 

djelatnika. Satnica Đakovačka posjeduje sve potrebne resurse za kreiranje kvalitetne 

enogastronomske ponude, pošto na prostoru općine postoji dovoljan broj OPG-a koji svojim 

kapacitetima mogu osigurati stalnost dobave dovoljne količine namirnica i proizvoda (poznata 

tradicijska jela, kvalitetna vina, domaća perad, svinje i goveda, divljač, ratarske kulture, 

povrtlarstvo itd.) za razvoj enogastronomije. Za provedbu ovog prioriteta predviđene su mjere 

poticanja suradnje OPG-a, lokalnih ugostitelja i turističkog sektora. 

Prioritet 3.1. Izgradnja i poboljšane komunalne i prometne infrastrukture 

 

Stanje opće komunalne infrastrukture (opskrba vodom, odvodnja otpadnih voda, opskrba 

plinom, električnom te toplinskom energijom, sakupljanje i zbrinjavanje kućnog otpada, 
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uređivanje i održavanje prostora za parkiranje, uređivanje i održavanje groblja i dr.) na 

području općine Satnica Đakovačka je zadovoljavajuće, ali daleko od željenih europskih 

standarda kojima težimo.  Odvodnja i pročišćavanje otpadnih i padalinskih voda od iznimne 

važnosti za zdravlje i život ljudi, a u svrhu zaštite podzemnih slojeva od onečišćavanja i 

zagađivanja. Stoga je ovaj segment infrastrukturnoga opremanja prostora od ključne važnosti 

za postizanje dugoročne razvojne održivosti i zaštitu prirode. Potrebno je započeti s 

uspostavom učinkovitog kanalizacijskog sustava svih naselja s kontroliranim ispustom u 

recipijente odnosno pročistač. Nerazvrstane ceste, isto kao i razvrstane, ne odgovaraju svojoj 

namjeni i ne mogu zadovoljiti niti današnje potrebe. Preuskog su profila, bez odvodnje i 

potrebne nosivosti, tako da su dobar dio godine teško prohodne ili neprohodne. Stoga je 

izražena potreba za uređenjem nerazvrstanih cesta na cijelom području općine. Postojeća 

groblja u Satnici i Gašincima zadovoljavajuća su. 

Prioritet 3.2. Unaprjeđenje odgoja i obrazovanja 

 

U posljednjih nekoliko godina odgojno obrazovni sustav doživljava niz promjena, a kako bi 

se ove promjene mogle uspješno integrirati u sustav odgoja i obrazovanja, potrebna je obnova 

njegove infrastrukture i opreme s ciljem osiguranja veće dostupnosti i bolje kvalitete usluga. 

Svako ulaganje u obrazovanje i obrazovni sustav uopće, rezultira brojnim ekonomsko 

društvenim benefitima i još brojnijim pozitivnim eksternalijama. Za unaprjeđenje odgoja i 

obrazovanja potrebno je osigurati uvjete rada koji su neophodni za 

pružanje kvalitetnih usluga korisnicima programa odgoja i obrazovanja. U okviru ovog 

prioriteta definirane su mjere koje će unaprijediti dostupnost i kvalitetu odgoja i obrazovanja 

od jasličke dobi do visokog obrazovanja. 

Prioritet 3.3. Poboljšanje primarne zdravstvene i socijalne zaštite 

 

Jedna od bitnih odrednica kvalitete života je dostupnost primarne zdravstvene zaštite i 

kvaliteta programa socijalne zaštite. Socijalna zaštita obuhvaća sve mjere i mehanizme 

kojima je cilj zaštita socijalno ranjivih skupina, kao što su stari, bolesni, invalidi, nezaposleni, 

siromašni, obitelji s djecom i ostale ugrožene društvene skupine. Uz stalno ugrožene skupine 

koje čine bolesni i invalidi šestogodišnja recesija u Hrvatskoj generirala je brojne društvene 

probleme, posljedica kojih je sve veći broj nezaposlenih i osoba izloženih siromaštvu. 

Posebno je izražena nedostatna socio-zdravstvena zaštita namijenjena osobama starije životne 

dobi. Općina Satnica Đakovačka nema ambulantu na svome području.  
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Prioritet 3.4. Zaštita okoliša i održivo upravljanje prostorom 

 

Za dugoročno održivi razvoj važno je zaštiti, očuvati i zadržati visok stupanj biološke 

raznolikosti, prepoznatljivog krajobraza i prirodnih resursa na području općine. 

Općina Satnica Đakovačka svoj gospodarski i društveni razvoj temelji na visokoj kvaliteti 

života svih građana, konkurentnom poduzetništvu, održivoj poljoprivredi i turizmu pa je od 

iznimne važnosti osigurati trajnu zaštitu prirodnih resursa kroz provedbu mjera predviđenih 

ovim prioritetom. Mjere uključuju aktivnosti praćenja stanja u okolišu, sprječavanja 

onečišćenja okoliša, i učinkovito gospodarenja otpadom. Uz zaštitu okoliša važno je 

upravljati prostorom na održivi način, a posebnu pozornost potrebno je posvetiti prostornom 

planiranju, upravljanju općinskom imovinom i održavanju javnih površina.  

Prioritet 3.5. Povećanje energetske učinkovitosti i poticanje korištenja obnovljivih 

izvora energije 

 

Povećanje energetske učinkovitosti i udjela energije iz obnovljivih izvora osnovne su 

smjernice energetskog razvoja Europske unije. Najveći doprinos ispunjenju ovog cilja daje 

povećanje korištenja obnovljivih izvora energije čime se učinkovito smanjuje emisija CO2 i 

ostalih štetnih plinova, ali i omogućuje razvoj znanosti, tehnologije i inovacija. Na području 

općine Satnica Đakovačka izražen je nizak udio korištenja energije iz obnovljivih izvora. 

Energetska učinkovitost podrazumijeva upotrebu manje količine energije, odnosno energenata 

za iste potrošače. Povećanje energetske učinkovitosti omogućuje ugradnja 

termoizolacije na stambenim i poslovnim objektima, ugradnja limitatora za potrošnju 

električne energije u stambenim i poslovnim objektima, zamjena rasvijetnih tijela javne 

rasvjete energetski učinkovitim žaruljama (npr. LED)i dr. 

Prioritet 3.6. Povećanje ponude društvenih sadržaja za mlade 

 

Mladi predstavljaju pokretačku snagu svakog društva i neizostavan su segment razvoja. 

Hrvatska, Slavonija, pa i Satnica Đakovačka suočavaju se sa trendom odlaska mladih iz 

ruralnih područja u veće urbane sredine u Hrvatskoj i inozemstvu. Na odlazak mladih utječu 

brojni socioekonomski čimbenici, a mogu se izdvojiti: manjak kulturnih i zabavnih sadržaja, 

neshvaćenost okoline, „zatvorenost“ lokalne vlasti za njihove probleme te male mogućnosti 

za zapošljavanje. Zato je potrebno poduzeti sve raspoložive aktivnosti kako bi se mlade 

zainteresiralo i potaknulo na sudjelovanje u razvoju naše općine. Ovim prioritetom definirane 
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su aktivnosti koje će poticati i omogućiti aktivno sudjelovanje mladih u kulturnom, 

društvenom i političkom životu općine Satnica Đakovačka. 

Prioritet 3.7. Povećanje ponude sportsko-rekreacijskih sadržaja 

 

Zdrav i aktivan način života jedna je od ključnih smjernica u povećanju kvalitete života 

stanovnika općine Satnica Đakovačka. Postojeća sportsko-rekreacijska infrastruktura ne 

zadovoljava potrebe mladih, i svih onih koji se bave rekreacijom. Zbog nedostatka kvalitetnih 

sportskih sadržaja, djeca i mladi s područja općine treniraju većim djelom u raznim 

klubovima na području susjednih općina. Navedeno utječe na povećanje troškova obitelji i 

gubitka vremena. Izgradnja novih sportskih sadržaja doprinijeti će smanjenju troškovima 

roditelja i povećanju raspoloživog vremena za razvoj jakih i pozitivnih veza unutar obitelji, 

što doprinosi unaprjeđenju kvalitete obiteljskog života (posebno mladih obitelji) i izgradnji 

stabilnog društva. Uz bavljenje sportom potiče se i zdrav način života. Provedbom postojećih 

programa podrške sportskim klubovima i udrugama, obnovom postojeće i izgradnjom nove 

sportsko-rekreacijske omogućuje se većem broju građana (posebno mladih i osoba starije 

životne dobi) bavljenje različitim sportskim i rekreacijskim aktivnostima. Jedna od smjernica 

diferencijacije turizma je aktivni odnosno sportsko-rekreacijski turizam, što nedostatak 

potrebne infarstrukture u potpunosti onemogućuje. S ciljem unaprjeđenja postojeće sportsko-

rekreacijske infrastrukture na području općine Satnica Đakovačka potrebna je izgradnja 

dodatnih sadržaja.  

Prioritet 3.8. Razvoj udruga civilnog društva  

 

Udruge civilnog društva važne su za promicanje pozitivnih društvenih vrijednosti, 

humanitarni rad, očuvanje kulture i običaja, zaštitu okoliša i niz drugih aktivnosti koje su 

važne za razvoj lokalne zajednice u cjelini. Unaprjeđenjem rada civilnih udruga i jačanjem 

međusobne suradnje, Općina Satnica Đakovačka stvara visoku vrijednost društvenog 

povjerenja koji je osnova za učinkovitiju pripremu, donošenje i provedbu lokalnih javnih 

politika razvoja općine. U okviru ovog prioriteta definirane su mjere poticanja građanskog 

aktivizma, zajedničkog djelovanja svih društvenih čimbenika, redovitog rada udruga, 

kreiranja i provedbe društveno korisnih projekata, te razvoja lokalne demokracije. Za 

ispunjenje ovog cilja važno je primijeniti načela društvene odgovornosti i korisnosti, te 

proračunske transparentnosti u radu udruga civilnog društva. 
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Tablica 18. Opis strateških mjera 

Mjera 1.1.1. Osnivanje i infrastrukturno opremanje poduzetničke 

zone Satnica Đakovačka 

OPIS I SVRHA MJERE 

Na prostoru općine Satnica Đakovačka nema poduzetničke zone koja  i 

omogućila nužne pretpostavke razvoja proizvodnih i prerađivačkih 

djelatnosti. S obzirom na postojanje neiskorištenog zemljišta koje nije 

moguće iskoristiti za poljoprivredne djelatnosti moguće je razvijati  vaj 

segment poslovne infrastrukture. Osnivanjem i stavljanjem u funkciju 

poduzetničke zone iskoristio bi se sada neiskorišten prostor, stvorili 

nužni preduvjeti za razvoj lokalnog gospodarstva, novih investicija, 

smanjenja nezaposlenosti, te općeg društvenog razvoja. S ciljem 

osnivanja i stavljanja u funkciju poslovne zone potrebno je provesti 

sljedeće aktivnosti: 

 Dovršiti rješavanje imovinsko pravnih odnosa 

 Izraditi potrebnu tehničko-projektnu dokumentaciju 

 Izraditi dodatnu potrebnu projektnu dokumentaciju ukoliko će 

se projekt financirati bespovratnim sredstvima iz EU fondova  

dijela gospodarskih djelatnostu, a posebno visokoproduktivnih  

djelatnosti poput IT&ICT sektora 

 Mjerama aktivnog poticanja i promocije privlačiti poduzetnike 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi 

- Sredstva resornih ministarstava i agencija 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI - 

KORISNICI 

- Novi investitori, 

- Poduzetnici i obrtnici 

POKAZATELJIUSPJEŠNOSTI 

- Razina infrastrukturne opremljenosti poslovne zone 

- Popunjenost poslovne zone 

- Broj poduzetnika i obrtnika u poslovnoj zoni  

- Povećanje broja zaposlenih 
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Mjera 1.1.2. Jačanje administrativnih kapaciteta Općine s ciljem 

učinkovite lokalne javne uprave 

OPIS I SVRHA MJERE 

Za željeni razvoj lokalnog gospodarstva i lokalne zajednice potrebno je 

provesti mjere jačanja administrativnih kapaciteta Općine koje će 

omogućiti dostupnija i kvalitetnija javna dobra i usluge poduzetnicima 

i mještanima. Aktivnosti ove mjere proizlaze iz potrebe jačanja 

izvršnih kapaciteta i proračunskog kapaciteta Općine, jačanja 

kapaciteta za strateško planiranje i održivi razvoj, te jačanje kapaciteta 

za pripremu i provedbu EU projekata. Stoga je u narednom razdoblju 

potrebno provesti sljedeće aktivnosti:  

 Analizirati postojeće administrativne i poslovne procese pćinske 

uprave 

 Izraditi analizu radne opterećenosti 

 Donijeti akcijski plan unapređenja rada 

 Analizirati postojeće stanje strateškog planiranja i upravljanja  

razvojem Općine 

 Donijeti mjere za unapređenje strateškog planiranja i planiranja 

razvoja sektorom s ciljem unapređenje planiranja razvoja 

 Unaprijediti suradnju sa županijskim i drugim razvojnim 

agencijama 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, 

- Osječko-baranjska županija 

- Sredstva resornih ministarstava i agencija 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Osječko-baranjska županija 

- Regionalna razvojna agencija 

- Obrazovne ustanove (fakulteti, instituti, učilišta) 

- Gradovi i općine 

- Neovisni konzultanti 

 

KORISNICI 

- Djelatnici općinske uprave, općinskih poduzeća i ustanova 

- Poduzetnici i obrtnici 

- Građani 

 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Izrađena analiza postojećih administrativnih i poslovnih procesa 
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 Po potrebi donijeti plan zapošljavanja novih djelatnika za 

poslove pripreme i provedbe projekata 

 Organizirati seminare i edukacije za zaposlenike Općine s 

ciljem usvajanja i nadogradnje potrebnih znanja i vještina, a 

kroz primjenu modela cjeloživotnog učenja 

- Izrađen plan unapređenja rada 

- Donešene mjere za unapređenje strateškog planiranja i planiranja 

razvoja općina 

- Broj djelatnika koji je prošao edukacije i obuke 

- Broj pripremljenih EU projekata 

- Broj odobrenih EU projekata 

- Zadovoljstvo poduzetnika, obrtnika i građana radom dostupnošću i 

kvalitetom javnih dobara i usluga (mjereno anketiranjem,zaključcima 

okruglih stolova i javnih rasprava) 

Mjera 1.2.1. Jačanje poduzetničke infrastrukture i poticanje 

„start-up“ modela razvoja poduzetništva 

OPIS I SVRHA MJERE 

Za rast i razvoj poduzetništva, posebno „start-up“ poduzeća potrebno je 

kreirati poduzetničko okruženje koje poticajno djeluje na nove 

poduzetnike i njihov uspjeh u poduzetničkom poduhvatu. Prednost pri 

korištenju ove mjere trebale bi imati propulzivne i održive djelatnosti, 

od kojih valja izdvojiti gospodarske djelatnosti koje se temelje na 

inovacijama i novim tehnologijama (IT&ICT), ali i za općinu Satnica 

Đakovačka najvažnije djelatnosti obrta. Poduzetnički inkubator je 

poduzetnička infrastruktura koja je potrebna novim poduzetnicima, a 

posebno mikro subjektima koji tek započinju sa svojim poslovnim 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, 

- Sredstva resornih ministarstava i agencija. 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- HZZ – Hrvatski zavod za zapošljavanje 

- Regionalna razvojna agencija 

KORISNICI 

- Novi poduzetnici i obrtnici, 

- Nezaposlene osobe 
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poduhvatom. Općina Satnica Đakovačka nema osnovan poduzetnički 

inkubator niti sličnu infrastrukturu za razvoj „start-up“ poduzetništva. 

Uz izgradnju potrebne infrastrukture nužno je izraditi program 

poticanja mikro poduzetništva i samozapošljavanja. Ovim pristupom 

osigurati će se popunjenost kapaciteta poduzetničkog inkubatora, 

razvoj poduzetništva, očuvanje tradicijskih obrta i stvaranje dodanih 

vrijednosti. U narednom razdoblju s ciljem rasta i razvoja malog 

poduzetništva i obrtništva potrebno je provesti sljedeće aktivnosti: 

 Osnovati i opremiti poduzetnički inkubator 

 Izraditi program poticanja razvoja „start-up“ poduzeća 

 U suradnji sa regionalnim i nacionalnim institucijama poticati 

 Samozapošljavanje nezaposlenih osoba 

POKAZATELJI 

USPJEŠNOSTI 

- Broj pokrenutih „start-up“ poduzeća 

- Struktura djelatnosti pokrenutih poduzeća 

- Broj „start-up“ poduzeća koji su opstali na tržištu 

- Broj nezaposlenih 

 

 

MJERA 1.2.2. Promocija kulture poduzetništva 

OPIS I SVRHA MJERE 

Za razvoj malog i srednjeg poduzetništva i obrtništva važno je 

permanentno promovirati kulturu poduzetništva. Ona podrazumijeva 

promociju MSP-a i obrtništva stanovništvu, informiranje o 

mogućnostima financiranja poduzetničkih projekata, savjetodavnu 

podršku i razvoj pozitivnog odnosa prema poduzetništvu. Promocija 

kulture poduzetništva provodi se u suradnji sa obrazovnim 

institucijama, asocijacijama poduzetnika i obrtnika, i ostalim 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, 

- Sredstva resornih ministarstava i agencija 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Obrazovne ustanove 

- HGK – Hrvatska gospodarska komora, 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 86 

 

institucijama na regionalnoj i nacionalnoj razini. Mjera podrazumijeva 

provedbu sljedeće aktivnosti: 

 Održavanje seminara i edukacija za ciljane društvene skupine 

(žene, studenti, inovatori i dr.) 

 Pozitivan odnos lokalne javne uprave prema „start – up“ 

modelu razvoja poduzetništva 

- Ostala udruženja poduzetnika i obrtnika 

- HZZ – Hrvatski zavod za zapošljavanje, 

- HBOR – Hrvatska banka za obnovu i razvitak, 

- LAG – Strossmayer 

KORISNICI 

- Stanovnici Općine Satnica Đakovačka 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj provedenih seminara i edukacija 

- Broj podijeljenih promotivnih materijala 

- Broj novih poduzeća i obrta 

- Broj nezaposlenihRATEŠKI 

Mjera 1.3.1. Razvoj turističkih manifestacija i marketing turističke 

ponude 

OPIS I SVRHA MJERE 

Model razvoja održivog turizma teži uspostavljanju potpore razvoju 

turističkoga gospodarstva osiguravajući potrebnu zaštitu kulturne i 

prirodne baštine. Najbitnije je prepoznati važnost ukupne baštine za 

prepoznatljivost, održivost i razvoj lokalne zajednice. Svi društveni 

čimbenici prepoznaju važnost očuvanja kulturne i prirodne baštine što 

dokazuju brojne provedene aktivnosti zaštite ukupne baštine. 

Za provođenje mjere potrebno je: 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, 

- Sredstva resornih ministarstava i agencija 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Obrazovne ustanove 

- HGK – Hrvatska gospodarska komora, 

- Ostala udruženja poduzetnika i obrtnika 
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 Izraditi strategiju turizma 

 Poboljšati marketinšku vidljivosti Općine 

- HZZ – Hrvatski zavod za zapošljavanje, 

- HBOR – Hrvatska banka za obnovu i razvitak, 

- LAG – Strossmayer, 

-Ministarstvo turizma, 

-Hrvatska turistička zajednica 

KORISNICI 

- Stanovnici Općine Satnica Đakovačka 

--Turisti 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj novih manifestacija 

- Noćenja i gostiju 

Mjera 1.4.1. Suradnja s institucijama, obrazovnim ustanovama i 

poduzetnicima, s ciljem podizanja konkurentnosti lokalnog tržišta 

rada 

OPIS I SVRHA MJERE  

Aktivnim sudjelovanjem Općine u razvoju lokalnog tržišta rada, 

Općina pridonosi smanjenju broja nezaposlenih, a posebno skupina 

koje su teško upošljive (mladi, dugotrajno nezaposleni, žene, invalidi). 

Za aktivno sudjelovanje potrebno je ojačati administrativne kapacitete 

Općine i uspostaviti kvalitetniju suradnju sa HZZ-om, obrazovnim 

ustanovama, civilnim udrugama i poduzetnicima. Za provođenje mjere 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, 

- HZZ – Hrvatski zavod za zapošljavanje, 

- Poduzetnici i obrtnici 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Obrazovne ustanove, 

- HZZ – Hrvatski zavod za zapošljavanje , 
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potrebno je provesti sljedeće aktivnosti: 

 Uspostaviti komunikaciju sa poduzetnicima koji imaju potrebu 

za djelatnicima i kroz zajedničku suradnju kreirati programe 

stipendiranja učenika srednjoškolskog smjera 

 Omogućiti zainteresiranim građanima sudjelovanje u 

programima osposobljavanja koje će provoditi Županija i druge 

ustanove 

 Odabrati i obučiti djelatnike Općine koji će sudjelovati u 

provedbi,ove mjere 

- Udruge civilnog društva, 

- Poduzetnici i obrtnici 

KORISNICI 

- Nezaposleni 

- Teško upošljive skupine 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj dodijeljenih stipendija iz zajedničkog programa Općine i 

poduzetnika 

- Broj realiziranih projekata stručnog osposobljavanja, 

- Broj osposobljenih osoba, 

- Broj obučenih zaposlenika Općine koji su uključeni u provedbu mjere 

Mjera 1.5.1. Promocija investicijske destinacije i programi 

poticanja novih investitora  

OPIS I SVRHA MJERE 

U visoko centraliziranoj državi poput Republike Hrvatske jedinicama 

lokalne samouprave ostaje malo mogućnosti da fiskalnim i drugim 

olakšicama privuku investicije. Uz ova ograničenja prisutne su brojne 

administrativne i birokratske prepreke. Međutim, Općina u skladu sa 

zakonskim propisima za privlačenje investicija može kreirati programe 

olakšica parafiskalnih nameta; komunalnog doprinosa i komunalne 

naknade. Uz olakšice, s ciljem privlačenja novih investicija poželjno je 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Osječko-baranjska županija 

- Resorna ministarstva i agencije, 

- Obrazovne ustanove 

- Udruženja investitora, poduzetnika i obrnika 
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da se Općina uključi već u predinvesticijskoj fazi, kao partner i 

institucionalna podrška, posebice u rješavanju administrativnih 

procedura. Kako je konkurencija za privlačenje novih investicija u 

Hrvatskoj i Europi sve snažnija, potrebno je da Općina aktivno 

prezentirati potencijalnim investitorima raspoložive potencijale. 

Za provedbu mjere potrebno je provesti sljedeće aktivnosti: 

 Izraditi program poticanja novih investicija 

 U suradnji s tijelima državne i regionalne uprave pružati 

podršku investitorima 

 Izdraditi katalog investicija 

 Aktivno promicati Satnicu Đakovačku kao poželjnu 

investicijsku destinaciju 

- Neovisni konzultanti 

KORISNICI 

- Novi investitori 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Izrađen katalog investicija 

- Broj novih investicija, 

- Broj novih poduzetnika i obrtnika, 

- Učinkovitost provedbe administrativnih procedura na lokalnoj razini 

Mjera 2.1.1. Izrada programa i potpora očuvanju i razvoju 

tradicijskih obrta  

OPIS I SVRHA MJERE  

Uz  poljoprivredu, obrti imaju značajan razvojni gospodarski i 

društveni potencijal za Satnicu Đakovačku. Kao najveći problem 

njihove održivosti ističe se visoka cijena finalnog proizvoda u odnosu 

na jeftine industrijske kopije ili supstitute. Zbog navedenog obrti nisu 

ekonomski privlačni za mlađe generacije. Općina u narednom 

razdoblju mora aktivnije pristupiti očuvanju i valorizaciji tradicijskih 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- Osječko baranjska županija 

- EU fondovi, nacionalni programi, 

- Kreditne linije HBOR-a, 

- Vlastita sredstva ulagača 

NOSITELJI – Općina Satnica Đakovačka 

-  obrti 

PARTNERI – Osječko-baranjska županija, 
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obrta. Danas postoje brojni nacionalni i europski programi koji su 

namijenjeni upravu očuvanju i razvoju tradicijskih obrta (poduzetnički 

impuls, programi Ministarstva kulture, EU fondovi). Za očuvanje i 

tradicijskih obrta potrebno je provesti sljedeće mjere: 

 Izraditi programe izravnog poticanja razvoja tradicijskih obrta u 

koji će biti uključeno korištenje usluga budućeg poduzetničkog 

inkubatora i financijske potpore koje su u skladu s 

proračunskimmogućnostima Općine 

 Kroz jačanje administrativnih kapacitetea Općine s ciljem 

povećanja apsorpcijskog kapaciteta korištenja EU fonodova 

 Informirati, poticati i pomagati u pripremi i provedbi projekata 

obrtnika  

 Poticati suradnju tradicijskih obrtnika i lokalnih poduzetnika s 

ciljem izlaska na druga tržišta. 

 Jačati suradnju sa Županijom, regionalnim, nacionalnim i 

međunarodnim mjerodavnim institucijama s ciljem ostavrenja 

potpore očuvanja i razvoja tradicijskih obrta i proizvoda. 

 Stalno jačati svijest o vrijednosti i značaju tradicijskih obrta za 

očuvanje kulture, tradicije i identiteta 

- Mjerodavna ministarstva i institucije (regionalna, nacionalna i 

međunarodna) 

- Udruženja obrtnika 

KORISNICI - obrti 

- Građani 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj korisnika programa poticanja tradicijskih obrta 

- Broj pripremljenih EU i nacionalnih projekata u kojima je sudjelovala 

Općina  

- Broj provedenih projekata  

- Broj tradicijskih obrta 

 

Mjera 2.2.1. Razvoj i unaprjeđenje održive poljoprivredne 

proizvodnje  

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 
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OPIS I SVRHA MJERE  

Poljoprivreda predstavlja primarni i/ili dodatni izvor prihoda većeg 

dijela stanovništva na području općine koji se tradicionalno uglavnom 

bavi ratarstvom.  Zastupljene su ratarske kulture, kukuruz, pšenica, 

ječam, suncokret i dr. Za unaprjeđenje proizvodnje potrebna su 

značajna financijska sredstva pa prije odluke o ulaganju potrebno je 

informirati poljoprivrednike o mogućnostima uzgoja kultura koje 

ostvaruju bolje prinose i osiguravaju dugoročan održivi razvoj, te 

zadovoljenje očekivanog rasta turističkog sektora. Izražen problem 

je usitnjenost zemljišnih posjeda i zastarjela tehnologija koja se koristi 

u proizvodnji. Dio problema u poljoprivredi, a osobito konkurentnosti s 

aspekta proizvodne tehnologije i pristupa tržištu moguće je riješiti 

poticanjem poljoprivrednika u korištenju brojnih programa 

sufinanciranja iz nacionalnih i EU fondova. Provedba aktivnosti koje 

su predviđene u okviru ove mjere doprinijeti će dugoročnosti održive 

poljoprivrede i povećanja konkurentnosti domaćih poljoprivrednika. Za 

daljnji razvoj poljoprivrede po načelima održivog razvoja potrebno je 

provesti sljedeće mjere: 

 Poticati okrupnjavanje i racionalno korištenje poljoprivrednog 

zemljišta 

 Uvesti nove, efikasnije programe poticaja različite 

- EU fondovi, nacionalni programi, 

- Kreditne linije HBOR-a i poslovnih banaka, 

- Vlastita sredstva ulagača 

NOSITELJI - Općina Satnica Đakovačka, 

- Obiteljska poljoprivredna gospodarstva, 

- Udruge, zadruge i klasteri 

PARTNERI – Osječko-baranjska  županija, 

- Ministarstvo poljoprivrede, 

- APPRRR-Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom 

razvoju, 

- LAG-Strossmayer 

- Znanstveno-istraživačke i obrazovne ustanove, 

- Obiteljska poljoprivredna gospodarstva, 

- Udruge 

KORISNICI - Obiteljska poljoprivredna gospodarstva 

- Novi poljoprivrednici 

- Mladi poljprivrednici 

- Udruge 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Udio okrupnjenog zemljišta u ukupnoj površini poljoprivrednog 

zemljišta 
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poljoprivredne djelatnosti i eko uzgoj poljoprivrednih proizvoda 

 Započeti suradnju s udrugama i/ili institucijama u cilju pružanja 

sajvetodavne i edukativne podrške poljoprivrednicima 

 Poticati povezivanje poljoprivrednika s ciljem zajedničkog 

nastupa na tržištu 

 Organizirati informativnu i stručnu pomoć u izradi projekata za 

financiranje iz EU fondova 

 Stalno jačati svijest o važnosti očuvanja okoliša i održivog 

korištenja poljoprivrednih resursa 

 Izraditi Strategiju razvoja poljoprivrede Općine Satnica 

Đakovačka 

 

- Udio okrupnjenog zemljišta u ukupnoj površini poljoprivrednog 

zemljišta 

- Broj OPG-a 

- Broj OPG-a koji su se preorijentirali na druge poljoprvredne kulture i 

djelatnosti 

- Broj OPG-a koji se primarno bave uzgojem eko proizvoda 

- Prosječna godišnja količina proizvedenih i/ili prerađenih plodova 

- Broj održanih seminara i edukacija namijenjenih poljoprivrednicima 

- Broj umreženih OPG-a koji zajednički nastupaju na tržištu 

- Broj osnovanih udruga, zadruga i/ili klastera 

- Izrađena je Strategija razvoja poljoprivrede Općine Satnica 

Đakovačka 

Mjera 2.2.2. Izgradnja potrebne infrastrukture za razvoj 

poljoprivrede 

OPIS I SVRHA MJERE  

Općina osim poticajnih programa, podrške u pripremi projekata i izrade 

Strategije razvoja poljoprivrede može iskoristiti brojne programe koji 

su namijenjeni općinama i gradovima u izgradnji potrebne 

poljoprivredne infrastrukture. Ključna poljoprivredna infrastruktura 

jesu skladišni prostori, sustavi navodnjavanja i prometne komunikacije. 

Na prostoru općine nema velikih poljoprivrednih cjelina nema potrebe 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, nacionalni programi, 

- Kreditne linije HBOR-a i poslovnih banaka, 

- Vlastita sredstva ulagača 

NOSITELJI - Općina Satnica Đakovačka, 

- Investitori 

PARTNERI - Obiteljska poljoprivredna gospodarstva, 

- Udruge, zadruge i/ili klasteri 
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za izgradnjom sustava navodnjavanja. Potrebno je potaknuti i pomoći 

uređenje poljoprivrednog zemljišta i uređenju poljskih puteva kako bi 

se povećala učinkovitost i konkurentnost lokalnih proizvođača. 

Također je izražena potreba za skladišnim prostorima. 

Za daljnji razvoj poljoprivrede po načelima održivog razvoja i 

podizanja konkurentnosti poljoprivrednika potrebno je provesti 

sljedeće mjere: 

 

 Urediti poljske putove 

 Urediti i po potrebi izgraditi nove nerazvrstane ceste koje 

najviše koriste upravo poljoprivrednici 

 Poticati kroz sustav mjera poticanja investicija izgradnju 

skladišnih prostora 

KORISNICI - Obiteljska poljoprivredna gospodarstva 

- Novi poljoprivrednici 

- Mladi poljprivrednici 

- Udruge, zadruge 

- Novi investitori 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj km uređenih poljoprivrednih putova 

- Broj km uređenih i/ili novoizgrađenih nerazvrstanih cesta 

- Kapacitet novoizgrađenih skladišnih prostora 

- Broj OPG-a 

- Prosječna godišnja količina proizvedenih i/ili prerađenih plodova 

- Broj osnovanih udruga, zadruga i/ili klastera 

 

Mjera 2.3.1. Poticanje uspostave suradnje OPG-a i turističkih 

djelatnika  

OPIS I SVRHA MJERE 

Nositelj razvoja općine Satnica, a s obzirom na potencijale i 

raspoložive resurse trebalia bi biti poljoprivreda.  Njihovim 

razvojemosigurava se razvoj i drugih gospodarskih djelatnosti 

(trgovine, uslužnoservisnih djelatnosti i dr.). Razvoj gospodarstva 

doprinosi i jačanju fiskalnog kapaciteta Općine što omogućuje daljnja 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- Mjerodavna ministarstva i institucije 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka, 

PARTNERI 

- LAG-Strossmayer 

- Udruge 
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ulaganja u razvoj poslovnog okruženja, društvenih i socijalnih 

programa; zapravo svih čimbenika povećanja kvalitete života. Suradnja 

OPG-a, ugostitelja i turističkih djelatnika jamac je povećanja kvalitete i 

raznovrsnosti ukupne turističke i ugostiteljske ponude o kojoj ovisi 

osobna potrošnja turista i posjetitelja. S druge strane poljoprivrednici 

imaju osiguran plasman svojih proizvoda po za njih, prihvatljivim 

cijenama. Zato je od iznimne važnosti poticati suradnju OPG-a, 

ugostitelja i turističkih djelatnika. Za poticanje suradnje OPG-a, 

ugostitelja i turističkih djelatnika potrebno je provesti sljedeće 

aktivnosti: 

 Organizacijom seminara o važnosti i benefitima sinergije 

njihovih       djelatnosti promicati suradnju 

 Pružiti potrebnu stručnu i financijsku pomoć u osnivanju i radu         

zajedničkih udruženja 

 Poticati suradnju turističke zajednice sa OPG-ima, ugostiteljima 

i turističkim djelatnicima s ciljem kreiranja zajedničkih 

gospodarskih i enogastronomskih manifestacija 

KORISNICI 

- Obiteljska poljoprivredna gospodarstva 

- Ugostitelji 

- Turistički djelatnici 

- Udruge, zadruge 

- Turisti i posjetitelji 

- Građani 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj osnovanih udruženja OPG-a, ugostitelja i turističkih djelatnika  

- Broj članova udruženja 

- Broj zajedničkih manifestacija 

- Broj novih turističkih proizvoda i usluga koji se temelje na ovoj 

         suradnji 

- Broj održanih edukativno-informativnih seminara 

Mjera 3.1.1. Ujednačavanje opremljenosti komunalnom 

infrastrukturom  naselja Satnice i Gašinaca  

OPIS I PROVEDBA MJERE  

Komunalna infarstruktura osnova je društvenog i gospodarskog razvoja 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine 

- EU fondovi 

- Sredstva resornih ministarstava i institucija 
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svakog grada ili općine.  Na području općine izražena je potreba za 

ujednačavanjem kvalitete idostupnosti komunalne infrastrukture u oba 

naselja. To se odnosi na cjelokupnu komunalnu infrastrukturu. 

Primjerice na kanalizacijska mreža još nije priključena u naselju 

Satnica Đakovačka, a u Gašincima još se nije krenulo sa izgradnjom. 

Potrebno je ulaganje u učinkovito zbrinjavanje i gospodarenje 

otpadom; Općina redovito održava groblja ali su to ipak skromna 

proračunska sredstva za značajnije ulaganje. Za pružanje kvalitetnijih 

komunalnih usluga osim potrebne infrastrukture nužno je osnovati 

komunalno poduzeće u vlasništvu Općine. Provedbom sljedećih 

predviđenih aktivnosti u okviru ove mjere poboljšati će se svi elementi 

komunalne infrastrukture i ujednačiti infrastrukturna opremljenost svih 

naselja na području općine: 

 

 Izgradnja potrebne energetske infrastrukture 

 Infrastrukturno opremanje grobalja i izgradnja mrtvačnice 

 Osnovati komunalno društvo koje će biti u vlasništvu Općine 

 Redovito pratiti stanje komunalne infrastrukture s ciljem 

pravodobnog reagiranja na povećanje/smanjenje potreba 

gospodarstva i stanovištva 

- HEP 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

- HEP 

PARTNERI 

- 

KORISNICI 

- Gospodarski subjekti 

- Stanovništvo 

POKAZATELJI 

USPJEŠNOSTI 

- Udio priključenih kućanstava na sustav odvodnje 

-  

- Redovita godišnja izvješća o stanju komunalne infrastrukture na 

području općine 

Mjera 3.1.2. Razvoj i obnova prometne infrastrukture IZVORI FINANCIRANJA 
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OPIS I PROVEDBA MJERE 

Prometna povezanost općine Satnica Đakovačka s ključnim 

regionalnim prometnim pravcima nije zadovoljavajuća razine. 

Razvrstane i nerazvrstane ceste ne odgovaraju svojoj namjeni i ne 

mogu zadovoljiti današnje potrebe, a kamoli buduće potrebe i 

očekivani razvoj ovog kraja. Ceste su preuskog  profila, bez odvodnje i 

potrebne nosivosti, tako da su dobar dio godine teško prohodne ili 

neprohodne. Ceste navedenih karakteristika narušavaju sigurnost 

sudionika u prometu, a posebno najranjivijih skupina, djece, mladih i 

biciklista. Uz ceste potrebno je investirati u održavanje i dodatno 

opremanje parkirališnih prostora. Provedbom predviđenih aktivnosti 

ove mjere postići će se bolja prometna povezanost i poboljšati razina 

sigurnosti sudionika u prometu. Također će pozitivno utjecati na 

gospodarski i društveni razvoj općine. Za postizanje ciljeva mjere 

potrebno je provesti sljedeće aktivnosti: 

 

 Rekonstruirati postojeće nerazvrstane ceste 

 Izgraditi nove nerazvrstane ceste 

 Održavati i dodatno opremiti prakirališne prostore 

 Redovito održavati postojeće i novoizgrađene prometnice 

 Pojačati suradnju sa Županijom i resornim Ministarstvima i 

- Hrvatske ceste d.o.o. 

- Proračun Općine 

- EU fondovi 

- Sredstva resornih ministarstava i institucija 

- Kreditne linije HBOR-a 

NOSITELJI 

- Hrvatske ceste d.o.o. 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- 

KORISNICI 

- Gospodarski subjekti 

- Stanovništvo 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj km rekonstruiranih razvrstanih cesta 

- Broj km rekonstruiranih nerazvrstanih cesta 

- Broj km novoizgrađenih nerazvrstanih cesta 

- Površina uređenih parkirališnih prostora 

- Redovita godišnja izvješća o stanju prometne infrastrukture na 

području općineRATEŠKI 
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agencijama s ciljem bolje prometne povezanosti općine Satnica 

Đakovačka 

Mjera 3.2.1. Izgradnja novog Dječjeg vrtića 

 OPIS I SVRHA MJERE 

Osnovna škola Satnica Đakovačka u kojoj djeluje Dječji vrtić - 

predškola(prostor u osnovnoj školi) ima brojne nedostatke te je 

neprimjerena za djecu predškolske dobi.  Sve navedeno otežava 

provođenje programa predškolskog odgoja i obrazovanja na području 

općine Satnica Đakovačka Važno je istaknuti da zbog nemogućnosti 

smještaja djece u Vrtić, roditelji s djecom prisljeni su djecu smještati u 

susjedne općine ili plaćati usluge čuvanja djece. Sve to utječe na nisku 

razinu kvalitete života i obrazovanja što utječe na negativne 

demografske trendove (sve više mladih obitelji trajno napušta našu 

općinu). Općina je pokrenula aktivnosti izgradnje nove zgrade Vrtića 

kupnjom potrebnog zemljišta. Za provođenje mjere potrebno je 

provesti sljedeće aktivnosti: 

 Pripremiti potrebnu projektno-tehničku dokumentaciju za 

izgradnju 

 Pripremiti potrebnu projektnu dokumentaciju za financiranje 

 bespovratnim sredstvima iz EU fondova 

 Izgraditi, opremiti i staviti u funkciju novu zgradu Dječjeg 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

-  

KORISNICI 

- Djeca, 

- Roditelji 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Povećanje obuhvata djece predškolske dobi koja pohađaju programe 

predškolskog odgoja i obrazovanja  
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vrtića 

Mjera 3.2.2. Jačanje dostupnosti i kvalitete osnovnoškolskog, 

srednjoškolskog i visokog obrazovanja  

OPIS I SVRHA MJERE  

Općina sufinancira prijevoz učenika i redovitih studenata, stipendije za 

učenike srednjih škola i redovitih studenata, te posebnim programima 

pomoći sufinancira troškove školovanja djece i studenata iz socijalno 

ugroženih obitelji. Na području Općine nema srednjih škola pa najveći 

broj djece pohađa srednje škole Osječko-baranjske županije, a najčešće 

u Đakovu. Subvencije, stipendije, i svi drugi oblici pomoći učenicima i 

studentima povećavaju dostupnost obrazovanju. U narednom razdoblju 

potrebno je nastaviti s provođenjem postojećih programa i njihovim 

unaprjeđenjem. Za provedbu mjere potrebno je provesti sljedeće 

aktivnosti: 

 Povećati broj stipendija namijenjenih učenicima srednjih škola, 

a posebno kod deficitarnih zanimanja 

 Nastaviti s provedbom i unaprjeđenjem postojećih programa 

sufinanciranja učeničkog prijevoza 

 U skladu s proračunskim mogućnostima uvesti program 

sufinanciranja cjelodnevnog boravka i vanškolskih aktivnosti 

OŠ Satnica Đakovačka 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- Osječko-baranjska županija 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Osječko-baranjska županija 

- OŠ Satnica Đakovačka 

KORISNICI 

- Učenici, 

- Studenti, 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTITRATEŠKI CILJ 3  

- Broj odobrenih stipendija 

- Broj odobrenih sufinanciranja učeničkog prijevoza 

- Broj korisnika subvencije učeničkih marendi 

- Broj korisnika cjelodnevnog boravka 

- Broj ostalih odobrenih pomoći obrazovanju učenika i studenata 

- Broj vanškolskih aktivnosti OŠ Satnica koje su provedene usuradnji s 

OpćinomŽIVO 
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Mjera 3.3.1. Jačanje primarne zdravstvene zaštite 

OPIS I SVRHA MJERE  

U Satnici Đakovačkoj ne postoji ambulanta, već korisnici zdravstvenih 

usluga idu redovito na preglede u Dom zdravlja Đakovo. U sklopu 

buduće višenamjenske zgrade za koju je Općina osigurala zemljište 

predviđen je prostor za ambulantu pa je u narednom razdoblju potrebno 

provesti sljedeće aktivnosti: 

 Pripremiti potrebnu projektnu dokumentaciju za financiranje 

bespovratnim sredstvima iz EU fondova 

 Izgraditi, opremiti i staviti u funkciju novu zgradu ambulante 

 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- Osječko-baranjska županija 

- Privatni investitori 

NOSITELJI - Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERi- 

KORISNICI 

- Stanovništvo 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- U sklopu višenamjenske zgrade izgrađena ambulanta 

- Broj korisnika usluga  

Mjera 3.4.1. Provedba mjera zaštite okoliša i unaprjeđenje sustava 

praćenja stanja u okolišu  

OPIS I SVRHA MJERE  

Općina Satnica Đakovačka provodi redovite programe zaštite okoliša 

koje je u narednom razdoblju potrebno poboljšati, i uz stalnu suradnju 

sa ustanovama i institucijama,  uspostaviti trajni sustav praćenja 

vanjskih utjecaja na okoliš (tlo, zrak, vodu,). Također je potrebno 

uključiti lokalno stanovništo u akcije koje su usmjerene na zaštitu i 

očuvanje prirodnih resursa. Za provedbu mjere potrebno je provesti 

sljedeće aktivnosti: 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- Osječko-baranjska županija 

- EU fondovi, 

- Sredstva resornih ministarstva i institucija, 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka, 

- Osječko-baranjska županija 

PARTNERI 

- Resorna ministarstva i institucije, 
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 Vršiti redovita ispitivanja kakvoće pitke vode, 

 Vršiti redovita ispitivanja kakvoće zraka, 

 Pratiti pritiske na tlo do kojih dolazi uslijed povećanja 

gospodarskih i poljoprivrednih aktivnosti, 

 Uključiti se u regionalne programe zaštite okoliša i 

unaprjeđenja sustava praćenja stanja u okolišu, 

 Organizacijom informativnih radionica i izradom promidžbenih 

materijala informirati i educirati stanovništvo o važnosti 

očuvanja okoliša, 

 Promocijom i organizacijom akcija uključiti udruge i građane u 

projekte vezane za zaštitu okoliša (zapuštenih prostora, 

zapuštenih zemljišta i dr.) 

- LAG-Strossmayer 

- Udruge, 

- Stanovništvo 

KORISNICI 

- Stanovništvo 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Visoka kakvoća tla, zraka, vode 

- Broj održanih informativnih radionica 

- Broj podijeljenih promidžbenih sadržaja 

- Broj provedenih projekata i akcija 

-Broj sudionika u provedenim projektima i akcijama 

 

Mjera 3.4.2. Učinkovito upravljanje općinskom imovinom, javnim 

površinama i pravodobno prostorno planiranje  

OPIS I SVRHA MJERE  

Za cjelovito uređenje i održivo korištenje prostora, te upravljanje 

općinskom imovinom potrebno je unaprijediti sređivanje imovinsko-

pravnih odnosa, pravodobno vršiti potrebne izmjene i dopune prostorno 

planske dokumentacije i ubrzati administrativne procedure izdavanja 

suglasnosti i dozvola. Za provedbu mjere potrebno je provesti sljedeće 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- Osječko-baranjska  županija, 

- EU fondovi, 

- Sredstva resornih ministarstava i agencija 

NOSITELJI - Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Osječko-baranjska  županija, 
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aktivnosti: 

 Sukladno viziji razvoja i strateškim ciljevima planirati 

korištenje prostora, 

 Pravodobno rješavati imovinsko-pravne odnose koji 

onemogućuju stavljanje u funkciju općinske imovine, te 

provedbu društvenih i gospodarskih projekata, 

 Nastaviti sa aktivnostima uređenja javnih površina, i urediti 

sada neuređene javne površine,  

 Pripremati dokumentaciju za strateške projekte, 

 Poboljšati komunikaciju s građanima s ciljem aktivnog 

sudjelovanja u prostornom planiranju 

- Resorna ministarstva i agencije 

KORISNICI 

- Općina, 

- Ustanove i institucije, 

- Investitori, 

- Poduzetnici, 

- Stanovništvo 

POKAZATELJI 

USPJEŠNOSTI 

- Broj rješenih imovinsko-pravnih predmeta 

- Broj pripremljenih strateških projekata 

- Broj rješenih administrativnih predmeta 

- Povećanje općinske imovine koja je stavljena u funkciju 

- Posjećenost održanih javnih rasprava  

Mjera 3.4.3. Unaprjeđenje sustava zaštite i spašavanja  

OPIS I SVRHA MJERE 

 

Unaprjeđenje sustava zaštite i spašavanja ima višeznačnu društvenu 

funkciju. Doprinosi povećanju sigurnosti stanovništva i njihove 

imovine te zaštiti okoliša. Planovi zaštite i intervencije, i opremljenost 

nadležnih službi omogućuje pravodobnu reakciju u slučaju požara, 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, 

- Osječko-baranjska županija, 

- Resorna ministarstva i institucije 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka, 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 102 

 

elementarnih nepogoda i eko-incidenata. Na području općine djeluju 

dva dobrovoljna vatrogasna društva (DVD Satnica i  DVD Gašinci. Za 

unaprjeđenje sustava zaštite i spašavanja u narednom razdoblju 

potrebno je provesti sljedeće aktivnosti: 

 

Unaprijediti postojeće planove zaštite i intervencija 

Opremati nadležne službe potrebnom opremom i novim 

tehnologijama 

- Vatrogasna zajednica općine Satnica Đakovačka 

PARTNERI - DVD-i na području općine 

- Osječko-baranjska  županija 

KORISNICI 

- Stanovništvo, 

- Poduzetnici 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Izrađeni planovi zaštite i spašavanja koji su u skladu s potrebama 

svih društvenih čimbenika 

- Broj intervencija zaštite i spašavanja 

Mjera 3.5.1. Povećanje energetske učinkovitosti u kućanstvima, 

zgradama, javnim objektima, gospodarskim objektima i javnoj 

rasvjeti 

OPIS I SVRHA MJERE 

Svrha podizanja energetske učinkovitosti u privatnim i javnim 

objektima općine Satnica Đakovačka je učinkovito korištenje energije i 

energenata. Uz obnovu pročelja i ugradnju tehnologija koje troše manje 

energije, potrebno je educirati stanovništvo o važnosti i benefitima 

povećanja energetske učinkovitosti. Za provedbu mjere u narednom 

razdoblju potrebno je provesti sljedeće aktivnosti: 

IZVORI FINANCIRANJA 

- MZO, 

- FZOEU, 

- EU fondovi, 

- Financijske institucije, 

- Građani, 

- Poduzetnici, 

- Proračun Općine 

NOSITELJI 

- Vlasnici objekata, 

- Općina Satnica Đakovačka 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 103 

 

 Poticati korištenje programa sufinanciranja energetske obnove 

stambenih i poslovnih objekata 

 Povećati udio energetski učinkovite javne rasvjete na području 

općine 

 Organizirati informativne radionice za građane i poslovne 

subjekte o važnosti i benefitima povećanja energetske 

učinkovitosti 

 

PARTNERI 

- MZOIP, 

- FZOEU, 

- Osječko-baranjska županija 

- Općina Satnica Đakovačka 

KORISNICI 

- Građani, 

- Poduzetnici, 

- Općina Satnica Đakovačka 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj objekata kojima je povećana energetska učinkovitost 

- Udio energetski učinkovite javne rasvjete na području općine 

- Broj organiziranih informativnih radionica 

-Broj sudionika informativnih radionica 

Mjera 3.5.2. Poticanje korištenja obnovljivih izvora energije 

OPIS I SVRHA MJERE 

Na području općine izrazito je nizak udio korištenja obnovljivih izvora 

energije pa je potrebno poticati korištenje istih; prije svega sunčeve 

energije, geotermalne energije i biomase. Za provedbu mjere potrebno 

je provesti sljedeće aktivnosti: 

IZVORI FINANCIRANJA 

- MZOIP, 

- FZOEU, 

- EU fondovi, 

- Financijske institucije, 

- Građani, 

- Poduzetnici, 
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 Razvijati i provoditi programe korištenja obnovljivih izvora 

energije u društvenim objektima i za potrebe Općine 

 Poticati korištenje obnovljivih izvora energije u kućanstvima, a 

posebno u poljoprivredi i drugim proizvodnim djelatnostima 

 Organizirati informativne radionice za građane i poslovne 

subjekte o važnosti i benefitima korištenja obnovljivih izvora 

energije 

 

- Proračun Općine 

NOSITELJI 

- Vlasnici objekata, 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- MZOIP, 

- FZOEU, 

- Osječko-baranjska županija, 

- Općina Satnica Đakovačka 

KORISNICI 

- Građani, 

- Poduzetnici, 

- OPG-i, 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj korisnika obnovljivih izvora energije 

- Broj organiziranih informativnih radionica 

- Broj sudionika informativnih radionica 

Mjera 3.6.2. Jačanje udruga mladih i poticanje na sudjelovanje 

mladih u društvenom životu  

OPIS I SVRHA MJERE  

Osim nedostatne potrebne infrastrukture za mlade izražen problem je i 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, 

- Sredstva resornih ministarstava i institucija 
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nezainteresiranost mladih za društvena zbivanja. Mlade je potrebno 

poticati na društveni aktivizam, na aktivno sudjelovanje u razvoju 

lokalne demokracije, na volonterstvo, na odgovorno ponašanje prema 

lokalnoj zajednici i sl. Zato je potrebo jačati suradnju s mladima, 

poticati ih na uključivanje u udruge mladih, organizirati tematska 

savjetovanja i radionice, podržavati njihove aktivnosti i sve ono što će 

doprinijeti njihovom aktivnom sudjelovanju u razvoju lokalne 

zajednice. Za provedbu mjere potrebno je sljedeće: 

 U suradnji s mladima izraditi program potreba mladih na 

području Općine Satnica Đakovačka 

 Stručnom pomoći i financijskim sredstvima podržavati projekte       

mladih, a posebno one koji će se financirati iz EU fondova 

civilnog društva 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka, 

- Udruge mladih 

PARTNERI 

- Udruge mladih, 

- Ostale udruge civilnog društva, 

- Općina Satnica Đakovačka 

KORISNICI 

- Mladi 

- Udruge mladih 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj udruga mladih 

- Broj mladih koji su uključeni u udruge 

- Broj provedenih projekata u kojima je sudjelovala Općina 

Mjera 3.7.1. Održavanje, poboljšanje i proširenje postojeće 

sportsko-rekreacijske infrastrukture  

OPIS I SVRHA MJERE  

Općina Satnica Đakovačka promiče zdrav i aktivan način života pa 

redovito pomaže rad sportskih udruga i klubova na području općine, te 

ulaže znatna financijska sredstva u održavanje postojećih sportskih 

terena i rekreacijskih sadržaja. Uz sva ulaganja, broj i struktura 

IZVORI FINANCIRANJA 

Proračun Općine, 

- EU fondovi 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Sportski klubovi i udruge, 
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sportsko rekreacijske infrastrukture je nedostatna za potrebe 

suvremenih trendova. Potrebno je izgraditi biciklističke staze na 

području općine. U narednom razdoblju potrebno je provesti sljedeće 

aktivnosti: 

 Nastaviti sa redovnim aktivnostima održavanja postojeće 

sportsko-rekreacijske infrastrukture, 

 Izgraditi  biciklističke staze i povezati ih sa regionalnim 

trasama, 

 Dodatno opremiti postojeću sportsko-rekreacijsku 

infrastrukturu 

KORISNICI 

- Sportski klubovi i udruge, 

- Stanovništvo, 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Broj km biciklističkih staza 

- Biciklističke staze povezane su sa regionalnim trasama 

- Broj članova sportskih klubova i udruga 

Mjera 3.8.1. Potpora djelovanju i osposobljavanju udruga civilnog 

društva 

OPIS I SVRHA MJERE 

Unaprjeđenjem rada civilnih udruga i jačanjem međusobne suradnje 

Općina stvara visoku vrijednost društvenog povjerenja koji je osnova 

za učinkovitiju pripremu, donošenje i provedbu lokalnih javnih politika 

razvoja općine. Za aktivnije i kvalitetnije sudjelovanje udruga civilnog 

društva u narednom razdoblju potrebno je provesti sljedeće aktivnosti: 

 

 Izraditi analizu stanja i rezultata rada udruga civilnog društva u 

proteklom razdoblju  

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine, 

- EU fondovi, 

- Donacije poduzetnika, 

- Donacije institucija i ustanova 

NOSITELJI - Općina Satnica Đakovačka, 

- Udruge civilnog društva 

PARTNERI 

- Udruge civilnog društva, 

- Općina Satnica Đakovačka 

KORISNICI - Udruge civilnog društva, 
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 Izraditi program unaprjeđenja rada i suradnje sa udrugama 

civilnog društva  

 Poticati osnivanje novih udruga civilnog društva u skladu s 

društvenim potrebama 

 Osigurati potrebne prostore i sredstva za rad udruga civilnog 

društva (posebno onih koji se bave humanitarnim i 

volonterskim radom) 

 Poticati međusobnu suradnju između udruga civilnog društva, a 

posebno kod projekata od interesa Općine i širih društvenih 

skupina 

 Omogućiti stručnu pomoć u pripremi, i provedbi projekata koji 

će se financirati iz EU fondova  

 Poticati građane na sudjelovanje u radu udruga i organizirati 

javne tribine, okrugle stolove s ciljem razvoja lokalne 

demokracije 

- Građani 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Izrađena analiza stanja i rezultata rada udruga civilnog društva 

- Provode se ključne smjernice rada i suradnje sa udrugama civilnog 

   društva 

- Broj novih udruga civilnog društva 

- Broj članova udruga civilnog društva 

- Broj pripremljenih projekata za koje je pružena stručna i/ili 

   financijska pomoć 

- Broj održanih javnih tribina i okruglih stolova 

Mjera 3.8.2. Povećanje transparentnosti financiranja i rada 

civilnih udruga  

OPIS I SVRHA MJERE  

Najveći broj udruga civilnog društva (u kulturi, sportu, obrazovanju i 

socijalnim programima) financira se novcem poreznih obveznika 

općine Satnica Đakovačka. Cilj financiranja rada civilnih udruga i 

IZVORI FINANCIRANJA 

- Proračun Općine 

NOSITELJI 

- Općina Satnica Đakovačka 

PARTNERI 

- Udruge civilnog društva, 
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sportskih klubova je da se kroz njihov rad pridonese kvaliteti života 

građana, očuvanju kulturne baštine, okoliša i sl. Udruge i sportski 

klubovi koji kroz svoj rad generiraju veći broj društvenih benefita i 

pozitivnih eksternalija zaslužuju bolje uvjete rada i prednost pri 

financiranju. Zato je od iznimne važnosti povećati  

transparentnost financiranja njihovog rada i redovito pratiti rezultate 

provedenih aktivnosti. Za provođenje mjere u narednom razdoblju 

potrebno je provesti sljedeće aktivnosti:  

 

 Redovito javno objavljivati izvješća o financiranju rada udruga 

civilnog društva i sportskih klubova 

 Redovito pratiti i evaluirati rad udruga civilnog društva i 

sportskih klubova 

- Sportski klubovi 

KORISNICI 

- Općina Satnica Đakovačka 

- Udruge civilnog društva, 

- Sportski klubovi, 

- Građani 

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI 

- Izvješća o financiranju rada udruga civilnog društva redovito se 

objavljuju i javno su dostupna 

- Rezultati rada udruga civilnog društva u skladu su sa programom 

rada udruga 
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8.4. Usklađenost Strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka sa 

ostalim planskim dokumentima strategije 

 

Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka usklađen je sa: 

 

 Prostornim planom uređenja Općine Satnica Đakovačka 

 Programom ukupnog razvoja Općine Satnica Đakovačka 

 

8.5. Usklađenost Strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka  s 

višerangiranim nacionalnim strategijama razvoja 

 

Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka usklađen je sa Županijskom 

strategijom Osječko-baranjske županije za razdoblje 2011. – 2013. godine. Županijska 

strategija za razdoblje do 2020. godine još nije izrađena.  

Budući da je Strateški razvojni program Općine temelj za povlačenje bespovratnih sredstava 

iz europskih fondova, strateški ciljevi definirani u sklopu ovoga dokumenta usklađeni su sa 

strateškim ciljevima relevantnih dokumenata na europskoj, nacionalnoj i regionalnoj razini.  
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8.6. Usklađenost Strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka  s 

osnovnim strateškim i programskim dokumentima 

 

Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka usklađen je sa: 

 

 Zajedničkim strateškim okvirom (Camon Strategic Framework –CSF) - Opsežna 

investicijska strategija koja prevodi ciljeve dokumenta Europa 2020 u ključne 

aktivnosti za kohezijske i strukturne fondove, uspostavlja koordinacijske mehanizme 

između fondova, olakšava teritorijalnu i sektorsku koordinaciju intervencija sa drugim 

relevantnim politikama i instrumentima EU. Zajednički strateški okvir je prilog 

regulativi za strukturne i kohezijske fondove, dakle obvezujući je. 

 

 Partnerski ugovorom – ugovor između EU i svake zemlje članice kojim se definira 

financiranje iz CSF fondova. Analiza razvojnih potreba sa referencom na tematske 

ciljeve i ključne aktivnosti iz CSF i ciljeve. 

 

 Operativnim programom - provedbeni dokument usklađen s Partnerskim ugovorom 

kojim su: - definirani prioriteti sa specifičnim ciljevima, financijske alokacije iz EU 

fondova i nacionalno sufinanciranje - postavljeni financijski i output indikatori u 

odnosu na postavljene troškove i operacije koje se financiraju, te indikatori rezultata 

za prioritet - opisane aktivnosti poštujući principe jednakosti spolova, nediskriminacije 

i održivog razvoja. 

 

Iz istoga proizlazi usklađenost sa Strategijom Europa 2020 na razini Europske unije. Politika 

regionalnog razvoja je ta koja najvećim dijelom treba pokrenuti razvojne potencijale Europske 

unije promičući razvoj u svim regijama. Regionalna politika to može postići tako da 

poboljšava uvjete za pametan rast, dakle, uvjete za obrazovanje i inovacije, potičući 

istraživanje i razvoj, investicije zasnovane na znanju i novim tehnologijama te aktivnosti koje 

rezultiraju visokom dodanom vrijednošću. Jednako tako, politika regionalnog razvoja zauzima 

središnju ulogu u uključivanju i promicanju investiranja prema projektima koji potiču održiv 

rast, odnosno poticanje investicija prema projektima koji dotiču energetske i  klimatske 

ciljeve te područje zaštite okoliša. Doprinos regionalnom razvoju ogleda se i kroz Inovativnu 

uniju (kao inicijativa i prioritet EU Strategije) koja je zasnovana na širem konceptu pristupa 
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inovacijama. Dakle, ne samo kao novim ili poboljšanim proizvodima, nego se taj pojam 

odnosi i na usluge, novi marketing, nove metode brendiranja i dizajna, nove oblike poslovnog 

upravljanja, organizacije itd. Temeljnim strateškim dokumentom EU za programsko razdoblje 

2014. -2020., Strategijom Europa 2020, definirana su tri osnovna prioriteta razvoja Europske 

unije, a to su pametan, održiv i uključiv rast. 

 

Dokument EUROPA 2020 definira 11 tematskih ciljeva i to: 

 

 Jačanje istraživanja, tehnološkog razvoja i inovacija 

 Povećanje pristupa, korištenja i kvalitete informacijskih i komunikacijskih tehnologija 

 Povećanje konkurentnosti malih i srednjih poduzeća (za ERDF), poljoprivrednog 

sektora (za EAFRD) te ribarskog i akva-kulturnog sektora (za EMFF) 

 Podupiranje prijelaza na nisko-ugljično gospodarstvo u svim sektorima 

 Promicanje prilagodbe na klimatske promjene, prevencija i upravljanje rizikom 

 Zaštita okoliša i promicanje učinkovitosti resursa 

 Promicanje održivog transporta i otklanjanje čepova u ključnim mrežnim 

 infrastrukturama 

 Promicanje zapošljavanja i podupiranje mobilnosti radne snage 

 Promicanje socijalne uključenosti i borba protiv siromaštva 

 Ulaganje u obrazovanje, vještine i cjeloživotno učenje 

 Jačanje institucionalnih kapaciteta i učinkovite javne uprave 
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8.7. Usklađenost Strateškog razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka  s 

operativnim programima 

 

Operativni programi označavaju detaljne planove i načine na koje država članica namjerava 

koristiti dodijeljena sredstva, te detaljni prikaz financijskih iznosa i prioriteta u koje će se ti 

iznosi usmjeriti. Uredbom o fondovima utvrđena je struktura samih operativnih programa, 

međutim njihov broj određuje sama država članica. 

Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka usklađen je sa sljedećim operativnim 

programima: 

 

 Operativni program Konkurentnost i Kohezija - financira se iz Europskog fonda za 

regionalni razvoj i Kohezijskog fonda te je ujedno i najveći operativni program. 

Operativni program podijeljen je na prioritetne osi koje se dijele na investicijske 

prioritete unutar kojih su određeni specifični ciljevi i aktivnosti koje je moguće 

financirati. Od jedanaest ponuđenih, Hrvatska je odlučila raspoloživa sredstva 

usmjeriti u devet tematskih cjelina. Od pet mogućih tematskih cjelina koje se mogu 

financirati iz Kohezijskog fonda, Hrvatska je odabrala dvije za ulaganje pa je Program 

podijeljen u 10 prioritetnih osi, od kojih su sve financirane iz Europskog fonda za 

regionalni razvoj, dok su 2 financirane iz Kohezijskog fonda i Europskog fonda za 

regionalni razvoj (prioritetna os 6: Zaštita okoliša i održivost resursa te prioritetna os 

7: Povezanost i mobilnost). Za ulaganja u rast i razvoj kroz navedene prioritetne osi 

namijenjeno je ukupno 6,88 milijardi (4,32 milijardi eura iz Europskog fonda za 

regionalni razvoj, a 2,56 milijardi eura iz Kohezijskog fonda). 

 

 Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali - financira se iz Europskog 

socijalnog fonda. Temeljni cilj ovog Operativnog programa je pridonijeti rastu 

zapošljavanja i jačanju socijalne kohezije u Hrvatskoj.  

 

 Program ruralnog razvoja - Programom je definirano 16 mjera koje imaju za cilj 

povećanje konkurentnosti hrvatske poljoprivrede, šumarstva i prerađivačke industrije, 

ali i unaprjeđenja životnih i radnih uvjeta u ruralnim područjima uopće. 
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8.8. Baza projektnih ideja 

 

Tablica 19. Baza projekata Općine Satnica Đakovačka 

RB Naziv projekta 
Nositelj 

projekta 

Okvirni 

predviđeni 

termin 

početka  

projekta 

Lokacija 

projekta 

(grad; 

općina) 

Sektor projekta 

(npr. turizam; 

kultura; zaštita 

okoliša itd.) 

Kratki opis projekta 
Vrijednost 

projekta 

Predviđeni 

Izvor(i) 

financiranja 

(vlastiti proračun, 

županija, država, 

fondovi EU, 

kredit, ostalo) 

Planirano 

vrijeme 

provedbe          

(n+n+x), npr.                

(2016-

2016+2) 

1 

Izgradnja višenamjenske zgrade 

(ambulanta, dječji vrtić, 

ljekarna, općinsko sjedište) - 

ishođena građevinska dozvola 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

2016 

Općina 

Satnica 

Đakovačka, 

naselje 

Satnica 

Đakovačka 

Institucije, 

Društvene 

djelatnosti, 

Ljudski 

potencijali 

Izgradnja 

višenamjenske zgrade  

koja se sastoji od dva 

dijela: 1. Dječji vrtić, 2. 

Ulični dio - ambulanta, 

ljekarna, općinsko 

sjedište 

16.607.828,00 
Fondovi Eu, 

državni proračun 
2016-2020 

2 
Izgradnja javne rasvjete -      

ishođena građevinska dozvola 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

2016 

Općina 

Satnica 

Đakovačka, 

naselje 

Satnica 

Đakovačka 

Komunalna 

infrastruktura 

Izgradnja energetski 

učinkovite javne 

rasvjete. Zamjena 

postojeće u ulicama 

Šumski put, Braće 

Radića, Vladimira 

Nazora, Kneza 

Branimira. 

1.500.000,00 

Fond za zaštitu 

okoliša i 

energetsku 

učinkovitost, 

državni proračun, 

vlastita sredstva 

2016-2020 

3 

Izgradnja sustava odvodnje u 

naselju Gašinci - ishođena 

građevinska dozvola 

Hrvatske 

vode d.d. 
2016 

Općina 

Satnica 

Đakovačka, 

naselje 

Gašinci 

Komunlana 

infrastruktura 

Izgradnja sanitarno - 

feklane kanalizacije 
13.500.000,00 

Državni proračun, 

Fondovi Eu, 

vlastita sredstva 

2016-2020 

4 

Rekonstrukcija garđevine 

(dogradnja) infrastrukturne 

namjene vodnogospodarskog 

sustava odvodnje otpadnih voda 

(Šumski put, Hrvatskih 

branitelja, Braće Radića) -     

ishođena građevinska dozvola 

Hrvatske 

vode d.d. 
2016 

Općina 

Satnica 

Đakovačka, 

naselje 

Satnica 

Đakovačka 

Komunalna 

infrastruktura 

Izgradnja sustava 

odvodnje 
860.000,00 

Državni proračun, 

Fondovi Eu, 

vlastita sredstva 

2016-2020 
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5 Izgradnja biciklističkih staza 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

2017 

Općina 

Satnica 

Đakovačka, 

Grad Đakovo 

Turizam, 

Komunalna 

infrastruktura 

Izgradnja tematskih 

biciklističkih staza koje 

bi povezale naselja 

Satnica Đakovačka, 

Ivandvor, Državnu 

Ergelu Đakovo i Lipik, 

te katedralu u Gradu 

Đakovu. 

1.500.000,00 

Državni proračun, 

Fondovi Eu, 

vlastita sredstva, 

županijski 

proračun 

2016-2020 

6 Uređenje jezera i šetnice 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

2016 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

Turizam 

Uređenje loklanog 

jezera, izgradnja 

šetnice, uređenje 

sportskih terena, 

uređenje odmorišta 

408.338,00 

Državni proračun, 

Fond za zaštitu 

okoliša i 

energetsku 

učinkovitost, 

vlastita sredstva, 

županijski 

proračun 

2016-2020 

7 Uređenje nogostupa 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

2016-2017 

Naselja 

Općine 

Satnica 

Đakovačka 

Komunalna 

infrastruktura 

Obnova postojećeg i 

izgradnja novog 

nogostupa 

400.000,00 

Županija, državni 

proračun, vlastita 

sredstva 

2016-2020 

8 
Rekonstrukcija nerazvrstanih 

cesta 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

2016-2019 

Naselja 

Općine 

Satnica 

Đakovačka 

Komunalna 

infrastruktura, 

promet 

Uređenje loklanih 

nerazvstanih cesta i 

poljskih putova 

2.500.000,00 

Državni proračun, 

Fondovi Eu, 

vlastita sredstva 

2016-2020 

9 Izgradnja kapelice 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

2016-2018 

Naselje 

Satnica 

Đakovačka 

Komunalna 

infrastruktura 

Izgradnja kapelice na 

mjesnom groblju 
542.095,00 

Županija, državni 

proračun, vlastita 

sredstva 

2016-2020 

10 
Uređenje poslovno-gospodarske 

zone Satnica Đakovačka 

Općina 

Satnica 

Đakovačka 

2016-2020 

Naselje 

Satnica 

Đakovačka 

Infrastrurktura 
Uređenje poslovno-

gospodarske zone 
2.000.000,00 

Državni proračun, 

Fondovi Eu, 

vlastita sredstva, 

županijski 

proračun 

2016-2020 

Ukupna vrijednost projekata u kn 39.818.261,00 
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9. PLAN I FINANCIRANJE PROVEDBE STRATEŠKOG RAZVOJNOG 

PROGRAMA 

 

9.1. Mogućnosti financiranja provedbe Strateškog razvojnog programa Općine 

Satnica Đakovačka 

 

 

Financijski okvir sadrži indikativni, okvirni pregled i alokaciju financijskih sredstava po 

cijevima, prioritetima odnosno mjerama. Osiguranje financijskih sredstava, upravljanje tim 

sredstvima kao i praćenje njihova korištenja te primjena partnerskog pristupa i suradnja svih 

dionika bitni su prilikom izrade i provođenja ovoga dokumenta.   

Provedba samog Strateškog razvojnog programa ovisi o finacijskim sredstvima za provedbu, 

a koja proizlaze iz: 

 Proračuna Općine – najvažniji izvor sredstava za početak provedbe Strateškog 

razvojnog programa s obzirom da će se iz njega financirati projektna dokumentacija i 

poticaji svim korisnicima strategije. 

 Županijskog proračuna – Strateški razvojni program je u skladu sa Strategijom razvoja 

Osječko-baranjske županije, što znači da se neke mjere preklapaju pa se financiraju i 

iz Županijskog proračuna. 

 Državnog proračuna - status potpomognutog područja i usklađenost Strateškog 

razvojnog programa Općine Satnica Đakovačka s nacionalnim strateškim 

dokumentima omogućuje financiranje iz nacionalnih fondova 

 Sredstava iz fondova EU- najznačajniji izvori financiranja budući da Općina nema 

mogućnost financirati infrastrukturne projekte vlasititm sredstvima. 

 

Za provedbu Strateškog razvojnog programa zadužen je načelnik Općine kao izvršno tijelo 

Općine te radni tim Općine za provedbu strategije. 
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9.2. Mogućnosti financiranja projektnih ideja kroz europske fondove 

 

 

U Hrvatskoj je moguće financirati projekte iz 3 vrste fondova: 

 

1. Europski fond za regionalni razvoj (ERDF) - namijenjen je jačanju ekonomske i 

socijalne kohezije u Europskoj uniji kroz smanjenje ekonomskih razlika među regijama putem 

ulaganja u infrastrukturu i fizički kapital. 

 

ERDF služi ovim područjima ulaganja: 

 Proizvodne investicije koje stvaraju i čuvaju radna mjesta, a putem izravne pomoći 

malim i srednjim poduzetnicima 

 Investicije u infrastrukturu koja osigurava osnovne usluge za građane u području 

energije, zaštite okoliša, prometa te informacijske i komunikacijske tehnologije 

 Investicije u društvenu, zdravstvenu i obrazovnu infrastrukturu 

 Jačanje razvojnih potencijala kroz pomoć regionalnog i lokalnog razvoja, istraživanja i 

inovacija. 

 

2. Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EAFRD) - EAFRD je instrument koji 

podupire europsku politiku ruralnog razvoja, a koja čini drugi stup Zajedničke poljoprivredne 

politike. Dugoročni cilj politike ruralnog razvoja je povećanje konkurentnosti poljoprivrede, 

održivo upravljanje prirodnim resursima, klimatske promjene te uravnotežen razvoj ruralnih 

krajeva. 

EAFRD namijenjen je ovim područjima ulaganja: 

 Mala infrastruktura (ceste, odvodnja, objekti za podizanje kvalitete društvenog života) 

 Ruralni turizam 

 Poljoprivredna proizvodnja 

 Razvoj i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava 

 Ekološki uzgoj 

 Razvoj šumskih područja i poboljšanje održivosti šuma 

 Obnovljivi izvori energije 

 Edukacijske i obrazovne aktivnosti za poljoprivrednike 
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Mjera 7. „Temeljne usluke i obnova sela u ruralnim područjima“ Programa ruralnog razvoja u 

potpunosti je u skladu sa razvojnim potrebama Općine Satnica Đakovačka. S obzirom da je i 

ovaj Strateški razvojni program Općine financiran iz iste mjere tj., Podmjere 7.1. 

„Sastavljanje i ažuriranje planova za razvoj općina i sela u ruralnim područjima i njihovih 

temeljnih usluga“.  

 

Općina se treba fokusirati na sljedeće podmjere:  

 Podmjera 7.2. Ulaganja u izradu, poboljšanje ili proširenje svih vrsta male 

infrastrukture, uključujući ulaganja u obnovljive izvore energije i uštedu energije 

 Podmjera 7.4. Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih 

usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te 

povezanu infrastrukturu 

 

Korisnici podmjera su Jedinice lokalne samouprave, trgovačka društva u većinskom 

vlasništvu jedinica lokalne samouprave; javne ustanove neprofitnog karaktera u kojima su 

osnivači jedinice lokalne samouprave (osim javnih vatrogasnih postrojbi, lokalnih i 

regionalnih razvojnih agencija); udruge/organizacije civilnog društva i vjerske zajednice koje 

se bave humanitarnim i društvenim djelatnostima od posebnog interesa za lokalno 

stanovništvo (isključujući LAG-ove) i čije su djelatnosti sukladno ciljnim skupinama i 

klasifikaciji djelatnosti udruga, povezane sa prihvatljivim ulaganjem; lokalne akcijske grupe 

(LAG-ovi) koje su odabrane unutar Programa.  

 

Prihvatljivi troškovi podmjere 7.2. su: 

 građenje (gradnja novih/rekonstrukcija postojećih) i/ili opremanje nerazvrstanih cesta 

(u naselju s najviše 5 000 stanovnika). 

 

Prihvatljivi troškovi podmjere 7.4. su ulaganje u građenje ili opremanje: 

 vatrogasnog doma i spremišta 

 društvenog doma/ kulturnog centra 

 planinarskog doma i skloništa 

 turističkog informativnog centra 

 dječjeg igrališta 

 sportske građevine 
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 objekta za slatkovodni sportski ribolov (ribički dom, nadstrešnica i drugo.); 

rekreacijske zone na rijekama i jezerima 

 biciklističke staze i trake 

 tematskog puta i parka 

 građevine za ostvarivanje organizirane njege, odgoja, obrazovanja i zaštite djece do 

polaska u osnovnu školu (dječji vrtić, rekonstrukcija i opremanje prostora za izvođenje 

programa predškole te rekonstrukcija i opremanje prostora za igraonicu pri knjižnici, 

zdravstvenoj, socijalnoj, kulturnoj i sportskoj ustanovi, udruzi te drugoj pravnoj osobi 

u kojima se provode kraći programi odgojno-obrazovnog rada s djecom rane i 

predškolske dobi) 

 javne zelene površine (park i slično.) 

 pješačke staze, pješačke zone, otvorenog odvodnog kanala (koji nije sastavni dio 

ceste) 

 groblja (komunalna infrastruktura i prateće građevine) 

 tržnice; javne prometne površine (trg, pothodnik, nadvožnjak, javne stube i prolaz). 

Ulaganja su prihvatljiva u naselju s najviše 5 000 stanovnika. 

 

3. Europski socijalni fond (ESF) - ESF je instrument Europske unije usmjeren na poticanje 

poduzetništva, pružanje pomoći posloprimcima u pronalaženju boljih radnih mjesta i 

uspostavi pravednijih za sve građane EU prilikom njihovog zapošljavanja. Njegovo se 

djelovanje temelji na ulaganju u ljudske resurse, mlade ljude i one koji su u potrazi za poslom. 

ESF namijenjen je ovim područjima ulaganja: 

 

 Osposobljavanje stanovništva za veću konkurentnost na tržištu rada 

 Poticanje društvenog poduzetništva i samozapošljavanja 

 Poboljšanje sustava obrazovanja na svim razinama 

 Socijalno uključivanje ugroženih i ranjivih skupina 

 Razvoj kapaciteta organizacija civilnog društva 
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9.3. Plan provedbe strategije 

 

 

Provedba strategije razvoja kompleksan je i zahtjevan proces. Za njegovo provođenje 

potrebno je imenovati provedbeno tijelo unutar lokalne javne uprave, definirati mehanizme 

provedbe, izraditi financijski plan financiranja predviđenih aktivnosti, definirati postupke 

praćenja i evaluacije programa i projekata, te osigurati informiranje javnosti.  

Najvažniju ulogu u provedbi Strategije imaju načelnik i Radni tim za provedbu Strategije 

razvoja, a njegovu osnovu čine ključni članovi Radnog tima koji je sudjelovao u izradi 

Strategije.  

Uspješnost provedbe Strategije razvoja zbog ovisnosti ostvarenja brojnih razvojnih projekata 

o suradnji sa regionalnom i državnom upravom, ustanovama i institucijama, privatnim 

inicijativama, aktivnostima poduzetnika, uključenosti udruga civilnog društva i 

zainteresiranosti građana, ne ovisi samo o radu lokalne javne uprave ili predanosti Radnog 

tima. Zato je važno da se u provedbu Strategije (prema društvenoj ulozi pojedinca i/ili udruge) 

uključe svi društveni dionici. 

Kako je Strategija razvoja ipak strateški plan cjelovitog gospodarskog i društvenog razvitka 

Općine, često kod provedbe predviđenih mjera koje su u funkciji ostvarenja strateških 

prioriteta i ciljeva, dolazi do gubitka dragocjenog vremena i resursa u definiranju konkretnih 

provedbenih aktivnosti i raspodjela uloga u pripremi i provedbi razvojnih projekata i 

programa.  

Zato je potrebno pristupiti izradi Akcijskog plana provedbe Strategije razvoja, dokumenta 

operativnog karaktera. Akcijski plan sadrži jasno rangirane projekte i programe po kriterijima 

prihvatljivosti, izvedivosti i spremnosti za provedbu, podjelu odgovornosti i aktivnosti, 

financijski plan i vremensku dimenziju pojedinih aktivnosti. 

 

Izradom Akcijskog plana provedbe Strategije razvoja osigurava se efikasna operacionalizacija 

razvojnih projekata i programa, što doprinosi uspješnosti ostvarenja vizije razvoja. 
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9.4. Institucionalni okvir za provedbu strategije 

 

 

Premda je najveći broj razvojnih projekata i programa u domeni lokalne javne uprave za 

ostvarenje vizije razvoja potrebno je uključenje svih društvenih dionika.  Ključnu ulogu u 

provedbi Strategije razvoja imaju odsjeci Općine.  

Općinsko vijeće kao predstavničko tijelo usvaja Strategiju, redovito temeljem izvješća prati 

njenu provedbu i po potrebi predlaže izmjene ili dopune. Za provedbu Strategije razvoja 

obično su potrebne izmjene i dopune prostornih dokumenata ili alokacije proračunskih 

sredstava koje usvaja Općinsko vijeće.  

Uloga načelnika je u imenovanju članova Radnog tima koji je zadužen za provedbu Strategije, 

donošenju potrebnih odluka, redovnom praćenju ostvarenja razvojnih mjera i izvještavanju 

Općinskog vijeća o provedbi projekata i programa. Odsjeci djelokrugu rada kojeg obavljaju 

uključuju se u izvršenje aktivnosti pripreme i provedbe projekata i programa, alociraju 

aktivnosti nadležnim tijelima i surađuju s članovima Radnog tima.  

Radni tim sastavljen je od zaposlenika lokalne javne uprave i vanjskih suradnika. Njegova 

uloga u ovoj fazi je savjetodavna i operativna. Radni tim u okviru svog djelokruga i 

nadležnosti odgovoran je za praćenje promjena u okolini, pripremu, implementaciju, nadzor i 

evaluaciju projekata. Uz praćenje promjena u okolini i obavljanje projektnih aktivnosti 

redovito se sastaje s načelnikom te ga izvještava o stanju ili rezultatima provedbe projekata.  

Dionike javnog sektora čine predstavnici javnih ustanova, institucija i poduzeća koji su 

zaduženi za provedbu dijela razvojnih mjera ili se pojavljuju kao važni partneri u pripremi i/ili 

provedbi razvojnih projekata. To su primjerice komunalna društva, odgojno-obrazovne 

ustanove, županijske razvojne agencije, županijski upravni odjeli, županijski zavodi turističke 

zajednice, ministarstva, državne agencije, centri za socijalnu skrb, HZZ, udruženja obrtnika i 

poduzetnika itd.  

Udruge civilnog društva osim što u svom djelokrugu pozitivno utječu na razvoj i unaprjeđenje 

čimbenika kvalitete života, kulturnog i gospodarskog razvoja, često posjeduju znanja i 

vještine pripreme i provedbe projekata kojima osiguravaju prihode potrebne za njihov rad. 

Osiguravanjem sredstava za rad iz najčešće nacionalnih i EU fondova pa aktivno pridonose 

priljevu financijskih sredstava. Iskustva u dosadašnjem korištenju EU fondova pokazuju da 

udruge civilnog društva imaju pozitivnu ulogu partnera u projektima i programima koji se 

financiraju iz EU fondova jer svojim projektnim aktivnostima povećavaju vjerojatnost 

ostvarenja sufinanciranja. 
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Poduzetnici i obrtnici svojim aktivnostima stvaraju dodanu vrijednost i generiraju nova radna 

mjesta. Uloga privatnog sektora je najzahtjevnija jer ovisi i mnogobrojnim čimbenicima na 

koje nemaju utjecaja (poduzetničko okruženje, zakonske odredbe, dostupnost i cijena kapitala, 

makroekonomska kretanja itd.). Zato je Strategijom predviđen niz poticajnih mjera koje će u 

narednom razdoblju doprinijeti povećanju konkurentnosti poduzetnika i obrtnika 

(poduzetnička infrastruktura, poticajni programi, razvoj lokalnog tržišta rada, učinkovitija 

lokalna javna uprava itd.) i boljoj komunikaciji s lokalnom javnom upravom. 
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9.5. Raspodjela odgovornosti za provedbu 

 

Tablica 20. Raspodjela odgovornosti za provedbu 

Općinsko vijeće  Donosi važne odluke 

 Usvaja Strategiju razvoja 

 Usvaja važne odluke koje doprinose ostvarenju strateških 

ciljeva 

Načelnik  Nadzire provedbu Nadzire provedbu mjera, ostvarenje 

prioriteta i strateških ciljeva 

 Provodi dio aktivnosti 

 Pruža potrebnu potporu nositeljima mjera 

 Provodi aktivnosti iz svog djelokruga rada unutar mjera u 

kojima je Općina nositelj ili ključan partner 

 Redovito izvještava Općinsko vijeće o uspješnosti provedbe 

Strategije 

Radni tim  Provodi aktivnosti  

 Provodi aktivnosti provedbe mjere u djelokrugu svog rada 

 Koordinira projektnim aktivnostima djelatnicima odsjeka 

 Nadzire provedbu Nadzire provedbu aktivnosti 

 Evaluira provedbu Vrednuje rezultate provedbe projekata i 

programa 

 Izvještava načelnika o potrebama i stanju provedbe aktivnosti 

unutar mjera 

Javni sektor  Provodi aktivnosti unutar mjera 

 Provodi aktivnosti iz svog djelokruga rada unutra mjera u 

kojima su nositelji aktivnosti 

Udruge civilnog 

društva 

 Provodi aktivnosti unutar mjera 

 Provode aktivnosti iz svog djelokruga rada unutar mjera u 

kojima su nositelji aktivnosti 

Privatni sektor  Provodi aktivnosti unutar mjera 

 Provode aktivnosti iz svog djelokruga rada unutar mjera u 

kojima su nositelji aktivnosti  
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10. PRAĆENJE, VREDNOVANJE I IZVJEŠTAVANJE 

 

Uspostavljanjem sustava praćenja, vrednovanja i izvještavanja o provedbi Strategije razvoja 

omogućava se njezina efikasna i transparentna provedba. Osnovna svrha praćenja je osigurati 

uspješno upravljanje provedbom. Redovito praćenje daje uvid u stvarno stanje provedbe 

mjera, odnosno, u to odgovara li trenutno stanje provedbe planiranom provedbenom okviru te 

hoće li prethodno postavljen skup ciljeva biti ispunjen u smislu očekivanih rezultata prema 

utvrđenom terminskom planu.  

U Općini Satnica Đakovačka redovito će se provesti sve aktivnosti praćenja vrednovanja i 

izvještavanja i to kroz usporedbu predviđenih i ostvarenih učinaka. Načelnik i pročelnica 

Općine Satnica Đakovačka dužni su jednom godišnje izraditi godišnja izvješća o provedbi 

strategije. Na kraju razdoblja kojeg Strategija obuhvaća, provest će se evaluacija iste. 

Provedba evaluacije temeljit će se na pokazateljima mjera te na indikatorima definiranima na 

razini definiranih ciljeva i vizije. 

Indikatori učinka služe za mjerenje uspješnosti ciljeva, prioriteta i mjera. Indikatori trebaju 

biti specifični, mjerljivi, realno dostižni, relevantni i vremenski ograničeni. 

Tablica 21. Indikatori provedbe 

CILJ 1 – Razvoj 

gospodarstva i poduzetništva 

CILJ 2 – Razvoj održive 

poljoprivrede, turizma i 

tradicijskih obrta 

CILJ 3 – Razvoj ljudskih 

resursa, lokalne infrastrukture 

i socijalno društvenih 

sadržaja 

- Završena 

poduzetnička zona 

- 3-5 završenih EU 

poduzetničkih 

projekata 

- Pokrenuto minimalno 

8 start-up poduzeća 

- Privlačenje 

minimalno 2 

investicije u naseljima 

Općine 

- Povećanje udjela 

okrupljenog zemljišta 

u Općini za 10% 

- Povećanje broja Opg-

ova za 10% 

- Povećanje količine 

poljoprivredne 

proizvodnje za 10% 

- Osnovano udruženje 

Opg-ova, ugostitelja i 

turističkih djelatnika 

- Povećanje udjela 

priključenih 

kućanstava na sustav 

odvodnje za 20% 

- Izgradnja 3 – 5 

nerazvrstvanih cesta 

- Izgrađen dječji vrtić 

- Stipendiranje 

obrazovanja povećano 

za 10% 

- Izgrađena ambulanta i 

višenamjenske zgrada 



 

Hardi Consulting | Strateški razvojni program Općine Satnica Đakovačka 2015-2020 124 

 

11.  ZAKLJUČAK 

 

Temeljitom analizom gospodarskih, socijalnih i društvenih pokazatelja, kao i pokazateljima 

infrastrukture na Općini Satnica Đakovačka, te provedenom anketom među stanovništvom, 

institucijama i poduzetništvom napravljena je SWOT analiza Općine Satnica Đakovačka. 

Temeljem SWOT analize shvaćeni su temeljni problemi Općine te je razrađena vizija Općine 

Satnica Đakovačka. Za slijeđenje iste potrebno je ostvariti zadane ciljeve, a to su: 

 

 Razvoj gospodarstva i poduzetništva 

 Razvoj održive poljoprivrede, turizma i tradicijskih obrta 

 Razvoj ljudskih resursa, lokalne infrastrukture i socijalno društvenih sadržaja 

 

 

Slika 17. Općina Satnica Đakovačka 

 

Za navedene ciljeve određeni su strateški prioriteti te mjere koje se trebaju provesti. Za 

evaluaciju odabrani su indikatori koji će omogućiti strateško praćenje. U izradi Strateškog 

razvojnog projekta uključeni su svi dionici javnog, privatno-poduzetničkog i civilnog društva. 
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